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ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ЗАСОБАМИ НЕСТАНДАРТНИХ УРОКІВ
                                                           ВСТУП
        Проблема викладання іноземної мови в школі у цей час набула особливої  актуальності, тому що зміни в характері освіти  все більш явно орієнтують його на "вільний розвиток людини", на творчу ініціативу, самостійність учнів, конкурентоспроможність, мобільність майбутніх фахівців. Відомо, що метою навчання іноземній мові є формування комунікативної компетенції, що включає в себе як мовну, так і соціокультурну компетенцію, тому що без знання соціокультурного тла не можна сформувати комунікативну компетенцію. Вивчення іноземної мови покликано сформувати особистість, здатну та бажаючу брати участь у міжкультурній комунікації. Але таку особистість неможливо формувати без знань про соціокультурні особливості країни досліджуваного мови. Вивчення мови й культури одночасно забезпечує не тільки ефективне досягнення практичних, загальноосвітніх і розвиваючих цілей, але й містить значні можливості для виклику й подальшої підтримки мотивації тих, яких навчають.
        Формування позитивної мотивації повинне розглядатися вчителем як спеціальне завдання. Як правило, мотиви пов'язані з пізнавальними інтересами учнів, потребою в оволодінні новими знаннями, навичками, уміннями. Але перша й природня потреба вивчаючих іноземну мову - комунікація. Для організації сприятливого клімату, що орієнтує учнів на комунікацію, необхідно вибирати такі форми уроку, які будуть стимулювати діяльність учнів.                                     
Нестрандартні форми проведення занять спрямовані на підвищення ефективності діяльності учнів. До таких занять слід віднести: урок - вистава, урок - свято, урок - екскурсію, відеоурок, інтернет- урок  і т.д. 
        Досвід викладачів і дослідження педагогів-новаторів показали, що нестрандартні форми проведення уроків підтримують інтерес учнів до предмета і підвищують мотивацію навчання. Головною перевагою  нестандартних форм уроків є розвиток і вдосконалювання соціокультурної компетенції учнів, формування самостійної творчої особистості, розширення в порівнянні з базовим рівнем знань про культурну спадщину країн досліджуваної мови.
         Виходячи з вищесказаного, мета  моєї роботи - показати можливість використання нестандартних форм уроку в сучасній школі, спрямованих на розв'язання завдання формування соціокультурної грамотності учнів. Феномен соціокультурної грамотності припускає розвиток здатності розуміти й цінувати культуру інших народів, формування неупередженого погляду на світ, ламання стереотипів, що спотворюють сприйняття іншої культури, навчання культурі спілкування.
        Через багатоплановість теми в роботі зосереджена увага на дослідженні ключових моментів і поставлені наступні завдання: 

· Проаналізувати сучасні методи  підвищення якості знань учнів засобами нестандартних уроків.

· Розробити плани нестандартних уроків з англійської мови.

       Актуальність моєї роботи визначена недостатньою вивченістю особливостей видів нестандартних уроків як одиниць навчального процесу.
1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ЗАСОБАМИ НЕСТАНДАРТНИХ УРОКІВ
Якість знань - це співвідношення видів знань з елементами змісту освіти й тим самим з рівнями засвоєння.

              1.1   Сутність нестандартних уроків
          Урок - це основна організаційна форма навчання в школі. Він є не тільки важливою організаційною, але й, насамперед, педагогічною одиницею процесу навчання й виховання, його моральність, а також основні принципи, методи й засоби навчання одержують реальну конкретизацію і знаходять свій правильний розв'язок і втілюються в життя тільки під час  уроку і через нього. Кожний урок робить свій специфічний, властивий лише йому внесок у розв'язок завдань. Урок виконує конкретну функцію, у якій знаходить вираження певна частина більшості блоків навчального матеріалу. 

         Урок як форма організації навчання міцно зайняв своє місце в школі в якості основної організаційної форми навчання. Гарний урок - не проста справа. Мистецтво проведення уроків багато в чому залежить від розуміння й виконання вчителем соціальних і педагогічних вимог, які визначаються завданнями школи, закономірностями й принципами навчання. 

         З одного боку, основою для характеристики уроку є функціональний підхід, з іншого боку, підкреслюється, що функції уроку обумовлюються закономірностями процесу навчання, розвитку особистості учня, без обліку яких мета уроку недосяжна. Урок трактувався як "педагогічний добуток", "складне явище", що відрізняється "цілісністю", "внутрішнім взаємозв'язком частин, єдиною логікою в діяльності вчителя й класу", " що володіє єдністю педагогічних і методичних засобів впливу на розум і душу дитину", що виступає для них "найважливішою" формою процесу пізнання світу й розвитку її духовного життя. Зазначалося, що урок здобув здатність бути гнучким і різноманітним за способами організації учнів, що він не вичерпується тільки наданням знаннь, а містить у собі виховання самостійності, допитливого й творчого відношення до навчання і т.д. 

         Провідна роль уроку серед інших форм навчання пояснювалася тим, що він є самою доцільною формою з науково-педагогічної точки зору

 (Д.О. Лордкипанидзе), що на уроці концентрується головна частина роботи вчителя з учнями з метою засвоєння ними системи знань, умінь і навичок

 (Б.П. Есипов), що це найбільш зручна форма при систематичних курсах предметних навчальних програм (І.Т. Городників).

Були виділені характерні ознаки уроку як елемента класно-визначеної системи: 

а) наявність класу з немінливим складом учнів; 

б) точно певний час; 

в) твердий розклад з дотриманням раціонального й планомірного чергування навчальних дисциплін; 

г) застосування різноманітних методів досягнення дидактичних завдань.
    Але розвиток системи освіти вимагає від педагогічної науки й практики вивчення і впровадження нових методів навчання і виховання дітей.
   На сучасному етапі все очевиднішим стає те, що традиційна школа, орієнтована на передавання знань, умінь і навичок, не встигає за темпами їх нарощування. А значна частина знань, які освоюють діти, була здобута людством 200—400 років тому. Сучасна школа недостатньо розвиває здібності, необхідні її випускникам для того, щоб самостійно самовизначитися у світі, приймати обґрунтовані рішення щодо свого майбутнього, бути активними і мобільними суб'єктами на ринку праці. Головними недоліками традиційної системи освіти є породжені нею невміння і небажання дітей вчитися, несформованість ціннісного ставлення до власного розвитку та освіти.
  Подолання кризи сучасної освіти можливе завдяки інтенсивному реформуванню її відповідно до вимог часу, у процесі формування принципово нової системи загальної освіти, яка поступово замінюватиме традиційну.

  Найзначущішою особливістю сучасної системи освіти є співіснування двох стратегій організації навчання — традиційної та інноваційної. 

  Головною функцією освіти є розвиток людини. Освіта має забезпечити кожному, хто навчається, широкі можливості для здобуття таких умов розвитку та підготовки до життя:

— знань про людину, природу і суспільство, що сприяють формуванню наукової картини світу як основи світогляду та орієнтації у виборі сфери майбутньої практичної діяльності;

— досвіду комунікативної, розумової, емоційної, фізичної, трудової діяльності, що сприяє формуванню основних інтелектуальних, трудових, організаційних і гігієнічних умінь та навичок, необхідних у повсякденному житті для участі у суспільному виробництві, продовженні освіти та самоосвіти;

— досвіду творчої діяльності, що відкриває простір для розвитку індивідуальних здібностей особистості і забезпечує її підготовку до життя в умовах соціально-економічного та науково-технічного прогресу;

— досвіду суспільних і особистісних відносин, які готують молодь до активної участі в житті країни, створення сім'ї, планування особистого життя на основі ідеалів, моральних та естетичних цінностей сучасного суспільства.

        У школах повинен відбуватися постійний пошук, впровадження ціль якого - знайти нові форми й прийоми навчання, що дозволяють учням самостійно планувати, розподіляти, узгоджувати, виконувати домовленості, працювати разом з іншими, тобто поводити себе диференційовано (по-різному, неоднаково), ефективно і цілеспрямовано. Шляхи й способи реалізації цих принципів повинні бути творчими, нестандартними й у той же час ефективними.
        Нестандартні форми уроку англійської мови реалізуються, як правило, після вивчення якої-небудь теми або кілька тем, виконуючи функції навчального контролю. Такі уроки проходять у незвичайній, нетрадиційній обстановці. Подібна зміна звичної обстановки доцільна, оскільки вона створює атмосферу свята при підведенні підсумків проробленої роботи, знімає психічний бар'єр, що виникає в традиційних умовах через страх зробити помилку. Нестандартні форми уроку іноземної мови здійснюються при обов'язковій участі всіх учнів групи/класу, а також реалізуються з неодмінним використанням засобів слуховой і зорової наочності. На таких уроках вдається досягти самих різних цілей методичного, педагогічного й психологічного характеру, які можна підсумувати в такий спосіб:

• здійснюється контроль знань, навичок і вмінь учнів по певній темі;

• забезпечується ділова, робоча атмосфера, серйозне відношення учнів до уроку;

• передбачається мінімальне долі  вчителя на уроці;

        Методично високо ефективні, що реалізують нестандартні форми навчання, розвитку й виховання учнів є урок- вистава, урок- свято, відеоурок, урок- екскурсія, урок- інтерв'ю й інші форми занять. 

        Підводячи підсумок, можна сказати, що нестандартний урок - органічна комбінація створення, розвитку й виховання. Нестандартні уроки подобаються дітям, тому що вони творчі й незвичайні, а найголовніше - ефективні. Але не слід занадто часто проводити нестандартні уроки, тому що вони стануть традиційними й рівень ефективності знизиться.
        Інтернет-урок. Комп'ютер взагалі на загалі й Інтернет зокрема ставляться до тем технічним засобам навчання іноземним мовам, які не були придумані спеціально для цієї мети й виконують у першу чергу інші функції. Однак у зв'язку зі своїми більшими можливостями Інтернет незабаром після свого виникнення привернув увагу викладачів- практиків і методистів. Інтернет використовується зараз для навчання всіляким предметам. Особливе значення він придбав у викладанні іноземної мови. Інтернет має колосальні інформаційні можливості й не менш уразливими послугами. Не дивно, що й викладачі іноземної мови по гідності оцінили потенціал глобальної мережі Інтернет. Але, насамперед, необхідно пам'ятати про дидактичні завдання, особливості пізнавальної діяльності учнів, обумовленими певними метами утвору. Інтернет з усіма своїми ресурсами - засіб реалізації цих цілей і завдань. [2, 10] Тому, насамперед , слід визначити, для розв'язку яких дидактичних завдань у практиці навчання іноземної мови можуть виявитися корисними ресурси й послуги, яка представляє всесвітня мережа. Інтернет створює унікальні можливості для вивчення іноземної мови, користуючись автентичними текстами, спілкуватися з носіями мови, тобто він створює природнє язикове середовище.

Спочатку згадаємо особливості предмета "іноземна мова". Основна мета - формування комунікативної компетенції, яка передбачає формування здатності до міжкультурної взаємодії. У наш час саме ця мета є найбільш затребуваної учнями. Якщо мати на увазі предмет нашого обговорення - Інтернет, то також важливо визначитися, для яких цілей ми збираємося використовувати його можливості й ресурси. Наприклад: 

• для включення матеріалів мережі в зміст уроку;

• для самостійного пошуку інформації учнів у рамках роботи над проектом;

• для ліквідації пробілів у знаннях;

        Використовуючи інформаційні ресурси мережі Інтернет, можна, інтегруючи їх у навчальний процес, більш ефективно вирішувати цілий ряд дидактичних завдань на уроці:

• удосконалювати вміння аудіювання на основі автентичних звукових текстів мережі Інтернет;

• поповнювати словниковий запас, як активної, так і пасивною лексикою сучасної мови;

• формувати стійку мотивацію іншомовної діяльності.

        Включення матеріалів мережі в зміст уроку дозволяє учням краще зрозуміти життя на нашій планеті, брати участь у спільних дослідницьких, наукових і творчих проектах, розбудовувати допитливість і майстерність. 
Навчати іноземної мови - це значить навчати спілкуванню, передачі й сприйняттю інформації. Існують три області, у яких Інтернет може вивести навчання іноземним мовам на новий рівень. Це комунікація, інформація й

публікація. Комунікація здійснюється за допомогою електронної пошти, величезні шари инфор- мации укладені у всесвітній павутині (World Wide Web), публікація може здійснюватися шляхом створення власної сторінки в Інтернеті. У принципі, усе це можна робити й без Інтернету. Спілкуватися можна за допомогою листів або по телефону, за інформацією ходити в бібліотеку, а публікувати свої праці в журналах і газетах. Однак Інтернет вносить у ці області новий вимір. Комунікація значно полегшує й прискорюється, інформація стає доступна, актуальна й автентична, а публікація в Интернеті має незмірно більш широку аудиторію, чим в журналі або газеті.

З дидактичної точки зору перевага Інтернету перед традиційними засобами навчання полягає, насамперед, у доступності й актуальності автентичних матеріалів, а також у полегшенні й прискоренні міжнаціональної комунікації.

У цей час розробляється методика навчання іноземній мові з використанням Інтернету. Існують прихильники ідеї навчання мові тільки за допомогою Інтернету, без традиційної роботи з підручником. Але більшість викладачів воліють використовувати Інтернет поряд із традиційними засобами навчання, інтегруючи його в навчальний процес.

         Відео урок. Опанувати комунікативною компетенцією англійською мовою, не перебуваючи в країні досліджуваного мови, справа досить важка. Тому важливим завданням учителя є створення реальних і уявлюваних ситуацій спілкування на уроці іноземної мови з використанням різних приймань роботи.

Не менш важливим вважається прилучення школярів до культурних цінностей народу - носія мови. У цих цілях велике значення мають автентичні матеріали, у тому числі відеофільми. Їхнє використання сприяє реалізації найважливішого вимоги комунікативної методики - представити процес оволодіння мовою як збагнення живої іншомовної культури; індивідуалізації навчання й розвитку й умотивованості мовної діяльності тих, яких навчають. Ще однією гідністю відеофільму є його емоційний вплив на учнів. Тому увага повинна бути спрямоване на формування в школярів особистісного відношення до побаченого. Використання відеофільму допомагає також розвитку різних сторін психічної діяльності учнів, і насамперед уваги й пам'яті. Під час перегляду в класі виникає атмосфера спільної пізнавальної діяльності. У цих умовах навіть неуважний учень стає уважним. Для того, щоб зрозуміти зміст фільму, школярам необхідно прикласти певні зусилля. Так, мимовільна увага переходить у довільне, його інтенсивність впливає на процес запам'ятовування.

Використання різних каналів вступу інформації (слуховое, зорове, моторне сприйняття) позитивне впливає на міцність запам’ятовування країнознавчого та мовного матеріалу. Формування комунікативної компетенції як мети навчання іноземним мовам у загальноосвітній школі, природно, досягається в процесі активної мовної діяльності учнів, що впроваджується вчителем на уроці. Але як сформувати стійку позитивну мотивацію учнів відносно іноземної мови, щоб добитися найбільш оптимального засвоєння його базового рівня у звичайній загальноосвітній школі, де на відміну від спеціалізованих шкіл, ліцеїв і гімназій на вивчення іноземної мови приділяється менша кількість годин.

        Існує, безумовно, безліч нестандартних форм роботи вчителя, що активізують увагу та інтерес школярів до іноземної мови. Однією з них я вважаю роботу над фільмом, яку успішно практикую вже кілька років. Це ефективна форма навчальної діяльності, яка не тільки активізує увагу учнів, але й сприяє вдосконалюванню їх навичок аудіювання й говоріння, тому що зорова опора звучного з екрана іншомовного звукового ряду допомагає більш повному й точному розумінню його змісту. Інтерес до фільму підвищує інтерес учнів до англійської мови, що підтверджує їхнє очевидне прагнення стати активними учасниками моделюючих учителем умовно-мовних ситуацій, спрямованих на виконання різних граматичнихв прав комунікативної орієнтації для відпрацьовування в мові, що вчаться досліджуваних явищ англійської мови.

[1, 3] Таким чином, психологічні особливості впливу навчальних відеофільмів на учнів сприяє інтенсифікації навчального процесу й створює сприятливі умови для формування комунікативної компетенції учнів. Практика показує, що відео- уроки є ефективною формою навчання.

        Інтегрований урок У сучасних умовах навчання іноземній мові в середній школі усе більш гостру необхідність здобувають постановка й розв'язок важливих загальнодидактичних, педагогічних і методичних завдань, що мають метою розширити загальноосвітній кругозір учнів, прищепити їм прагнення опанувати знаннями ширше обов'язкових програм. Одним зі шляхів розв'язку цих завдань є інтеграція навчальних дисциплін у процесі навчання іноземної мови. Міжпредметна інтеграція дає можливість систематизувати й узагальнювати знання учнів по суміжних навчальних предметах.

         Дослідження показують, що підвищення освітнього рівня навчання за допомогою міжпредметної інтеграції підсилює його функції, що виховують. Особливо помітно це проявляється в області гуманітарних предметів. Крім того, науки гуманітарного циклу ставлять предмет для розмови, привід для комунікації. Література відіграє більшу роль в естетичному розвитку учнів. Тексти художніх творів є найважливішим засобом прилучення учнів до культури країни досліджуваного мови. Найбільш необхідний зв'язок "Читання й іноземна мова" при вивченні основних досягнень світової й вітчизняної літератури. На уроках читання учні знайомляться з добутками закордонних і вітчизняних авторів. Знання про видатних представників літератури країни досліджуваної мови, про конкретні добутки здобуваються в процесі читання.

         Предмети гуманітарного циклу звернені до особистості людини, його духовним і моральним цінностям. Використання інтеграції формує художні смаки учнів, уміння правильне розуміти й цінувати твори мистецтва.

Основними цілями інтеграції іноземної мови з гуманітарними дисциплінами є: удосконалювання комунікативно-пізнавальних умінь, спрямованих на систематизацію й поглиблення знань, і обмін цими знаннями в умовах іншомовного мовного спілкування; подальший розвиток і вдосконалювання естетичного смаку учнів. Мова виступає як засіб зберігання й передачі від покоління до покоління всіх знань, не тільки лінгвістичних. Тому іноземна мова у школі інтегрує з усіма іншими навчальними предметами. За допомогою іноземної мови учень може привласнювати знання із області історії й літератури, природознавства й техніки, із усіх сфер практичної діяльності й мистецтва. нтегровані уроки іноземної мови з предметами «Навколишній світ», «Я і Україна» (2-4 класи) ставлять за мету навчити учнів правильної поведінки вдома, у школі, на вулицях міста, допомагати один одному. Комунікативні ж завдання з мови на цьому періоді навчання пов'язані з предметними діями. То ж учні можуть оволодіти формами знайомства, вітання, вибачення, прощання, запрошення, поздоровлення, розповіді, розмови, опису, прохання, подяки, пропозиції, відмови, погодження як рідною, так й іноземною мовами. В інтеграції іноземної мови з образотворчим мистецтвом можна знайти ту спільну діяльність, у процесі якої сприймання засвоєння й використання інформації буде достатньо вмотивованим. Вживання іншомовної структури й лексики у процесі творчої праці забезпечує вивчення предмета на якісно вищому рівні. Школярі виступають як активні партнери по спілкуванню, їх спонукають до усвідомленого і самостійного використання мовних і мовленнєвих засобів. Заняття носять соціальний характер. 

         Формування умінь і навичок з різних видів діяльності (малювання, ліплення, аплікація, музикування, інсценування) у процесі інтегрованих уроків опосередковується через спілкування іноземною мовою, вносить у мовлення діяльнісний контекст, а також є засобом, що дозволяє учневі природно засвоїти іншомовний матеріал. Процес спілкування опосередковує усі види людської діяльності: пізнавальну, ігрову, трудову і, водночас, реалізує регулятивну, орієнтаційно-ціннісну, пізнавальну функції мови. Інтегруючи іноземну мову з іншими предметами, ми реалізуємо всі функції спілкування на предметному змісті засобами діяльності [6]. 

        Ключовими положеннями інтегрованих уроків є те, що, по-перше, молодші школярі усе пізнають через діяльність, через гру, через творчість, а, по-друге, що діти мають потребу в самовираженні, у втіленні власного ставлення до навколишнього світу. 

Мета інтегрованих уроків – розв’язання низки універсальних питань з інших предметів, а також ріст загального інтелектуального, мовного, фізичного, музичного, естетичного розвитку дитини. Такі уроки можна використовувати навіть при первинному знайомстві з іноземною мовою, коли цілями навчання є сформувати правильну артикуляцію звуків іноземної мови в учнів, навчити їх інтонації, виробити перші ситуативні навички щодо акумулювання найпростішого граматичного й лексичного матеріалу. Інтеграція значно збільшує час для усномовленнєвого спілкування іноземною мовою, яка базується на використанні можливостей створення реальних (не змодельованих) комунікативних ситуацій у процесі уроків, побудованих на діяльнісній основі.

         Слідом за методистами І.Л. Бим і М.З. Біболетовой можна затверджувати, що навчання іноземній мові в "інтегрованому" складі орієнтоване на різносторонній розвиток учнів, їхню загальну освіту й виховання (що досягається за рахунок об'єднання виховних, освітніх і розвиваючих можливостей різних навчальних предметів); допомагає формувати в учнів більш цілісну картину світу, у якому сам  є засобом пізнання й спілкування.

У результаті розширення кола знань створюється можливість для формування й розвитку більш широких і різноманітних інтересів учнів, їхніх схильностей і здатностей. Це здобуває особливу значимість у старших профільних класах. Англійська мова покликана готовити учнів до участі в міжкультурнім спілкуванні по суспільно-політичній і профильно- орієнтованій тематиці. На таких уроках вирішуються виховні розвиваючі завдання, що навчають:

• придбання нових знань;

• розвиток здатності до розподілу уваги, здогаду на основі зорової наочності й контексту, узагальнення фактів і формулювання висновків із прочитаного й почутого;

• формування вмінь і навичок читання, аудіювання, говоріння (у тому числі спонтанного) і листа по даній темі з використанням продуктивної граматики, включаючи інфінітивні обороти й умовні пропозиції II і III типів.

Бінарна форма уроку дозволила нам:

• підсилити прикладну значимість англійської мови як засобу для розширення про- щего кругозору;

• підвести нашого учня до усвідомлення важливості обраної їм професії;

• сприяти вихованню в ньому потреби в практичнім застосуванні англійської мови в майбутній професійній діяльності. 
         Урок- Проект. Метод проектів здобуває останнім часом усе більше прихильників. Він спрямований на те, що б розвити активне самостійне мислення дитини й навчити його не просто запам'ятовувати й відтворювати знання, які дає йому школа, а вміти застосовувати їх на практиці.
         Проектна методика відрізняється кооперативним характером виконання завдань при роботі над проектом, діяльність, яка при цьому здійснюється, є по своїй суті креативною й орієнтованою на особистість учня. Вона припускає високий рівень індивідуальної й колективної відповідальності за виконання кожного завдання по розробці проекту. Спільна робота групи учнів над проектом невіддільна від активної комунікативної взаємодії учнів. Проектна методика є однієї з форм організації дослідницької пізнавальної діяльності, у якій учні займають активну суб'єктивну позицію. Тема проекту може бути пов'язана з однієї предметною областю або носити междисциплинированный характер. При доборі теми проекту вчитель повинен орієнтуватися на інтереси й потреби учнів, їхні можливості й особисту значимість майбутньої роботи, практичну значимість результату роботи над проектом. Виконаний проект може бути представлений у самих різних формах: стаття, рекомендації, альбом, колаж і багато інші. Різноманітні й форми презентації проекту: доповідь, конференція, конкурс, свято, спектакль. Головним результатом роботи над проектом будуть актуалізація наявних і придбання нових знань, навичок і вмінь і їх творче застосування в нових умовах.
         Робота над проектом здійснюється в кілька етапів і звичайно виходить за рамки навчальної діяльності на уроках: вибір теми або проблеми проекту; формування групи виконавців; розробка плану роботи над проектом, визначення строків; розподіл завдань серед учнів; виконання завдань, обговорення в групі результатів виконання кожного завдання; оформлення спільного результату; звіт по проекту; оцінка виконання проекту.

         Проектна методика вимагає від учнів високий ступень самостійності пошукової діяльності, координації своїх дій, активної дослідницької, виконавської й комунікативної взаємодії. Роль учителя полягає в підготовці учнів до роботи над проектом, виборі теми, у наданні допомоги учням при плануванні роботи, у поточному контролі й консультуванні учнів по ходу виконання проекту на правах співучасника. 
         Отже, основна ідея методу проектів полягає в тому, щоб перенести акцент із різного виду вправ на активну розумову діяльність учнів у ході спільної творчої роботи.Урок-проект формує вміння самостійної роботи. Головною особливістю уроку- проекту є доступність теми й можливість її варіювання. 

         Урок- екскурсія. У наш час, коли все ширше й ширше розвиваються зв'язки між різними країнами й народами, знайомство з національною культурою стає необхідним елементом процесу навчання іноземної мови. Учень повинен уміти провести екскурсію по місту, розповісти іноземним гостям про самобутність російської культури і т.д. принцип діалогу культур припускає використання культуроведческого матеріалу про рідну країну, який дозволяє розбудовувати культуру рідної країни, а також формувати уяву про культуру країн досліджуваної мови. Учителі, усвідомлюючи стимулюючу силу країнознавчої й культурологічної мотивації, прагнуть розбудовувати в учнів пізнавальні потреби шляхом нетрадиційного проведення уроку. В основному урок- екскурсія використовується на початку вивчення теми. Наприклад, оглядова екскурсія по Великій Британії, або в кінці теми, як узагальнення вивченого матеріолу, наприклад до теми «Міста України».

         Урок- вистава. Ефективною й продуктивною формою навчання є урок- вистава. Використання художніх творів закордонної літератури на уроках іноземної мови вдосконалює произносительные навички учнів, забезпечує створення комунікативної, пізнавальної й естетичної мотивації. Підготовка спектаклю-творча робота, яка сприяє виробленню навичок язикового спілкування дітей і розкриттю їх індивідуальних творчих здібностей.

         Такий вид роботи активізує розумову й мовну діяльність учнів, розбудовує їхній інтерес до літератури, служить кращому засвоєнню культури країни досліджуваного мови, а також поглиблює знання мови, оскільки при цьому відбувається процес запам'ятовування лексики. Поряд з формуванням активного словника школярів формується так званий пасивно-потенційний словник. І немаловажне, що учні одержують задоволення від такого виду роботи. [18]
         Урок- свято. Досить цікавою й плідною формою проведення уроків є урок- свято. Ця форма уроку розширює знання учнів про традиції й звичаї, що існують в англомовних країнах і розбудовує в школярів здатності до іншомовного спілкування, що дозволяють брати участь у різних ситуаціях міжкультурної комунікації. 
         Урок- інтерв'ю. Чи навряд коштує доводити, що самим надійним свідченням освоєння досліджуваного мови є здатність учнів вести бесіду по конкретній темі. У цьому випадку доцільно проводити урок-інтерв'ю. Урок- інтерв'ю - це своєрідний діалог по обміну інформацією. На такому уроці, як правило, учні опановують певною кількістю частотних кліше й користуються ними в автоматичному режимі. Оптимальна комбінація структурної повторюваності забезпечує міцність і свідомість засвоєння.

          Залежно від поставлених завдань тема уроку може включати окремі підтеми. Наприклад: "вільний час", "плани на майбутнє", "біографія" і т.д.
         У всіх цих випадках ми маємо справу з обміном значимою інформацією. Однак при роботі з такими темами, як "Моя школа" або "Моє місто", рівноправний діалог втрачає зміст, оскільки партнерам нема чого обмінюватися інформацією. Комунікація здобуває чисто формальний характер. У такій ситуації логічно вдатися до елементами рольового діалогу. При цьому один з партнерів продовжує залишатися самим собою, тобто російським школярем, тоді як другий повинен зіграти роль його закордонного однолітка.

         Така форма уроку вимагає ретельної підготовки. Учні самостійно працюють над завданням по рекомендованої вчителем країнознавчій літературі, готовлять питання, на які прагнуть одержати відповіді.

         Підготовка й проведення уроку подібного типу стимулює учнів до подальшого вивчення іноземної мови, сприяє поглибленню знань у результаті роботи з різними джерелами, а також розширює кругозір. 
        Урок-мюзикл сприяє розвитку соціокультурної компетенції й ознайомленню з культурами англомовних країн.

         Методичні переваги пісенної творчості в навчанні іноземній мові очевидні. Відомо, що в Прадавній Греції багато текстів розучувалися співом, а в багатьох школах Франції це практикується зараз. Теж можна сказати й про Індію, де в цей час у початковій школі абетку й арифметику вивчають співом.

Урок-Мюзикл сприяє естетичному й моральному вихованню школярів, більш повно розкриває творчі здібності кожного учня.

Завдяки співу мюзиклу на уроці створюється сприятливий психологічний клімат, знижується утома, активізується язикова діяльність. У багатьох випадках він служить і розрядкою, що знижує напруга й відновлює працездатність учнів. 
         Урок-конференція. В практиці роботи загальноосвітніх навчальних закладів слід виділяти і проводити: оглядові, підсумкові та тематичні конференції. При вивченні англійської мови найкраще проводити тематичні конференції. Тематична конференція, як правило, проводиться з окремої актуальної теми. Підготовку конференції, незалежно від її типу, можна умовно поділити на два етапи. На першому етапі визначається тема конференції, ставляться мета та завдання; розробляється перелік питань, які розкривають тему (план); оголошується конкурс на кращу доповідь девіз конференції; розподіляються обов'язки між учнями; готуються література, виставкові та наочні матеріали. Другий етап підготовки до конференції характеризується більш інтенсивною діяльністю вчителя та учнів: уточнюється план конференції, визначаються її учасники (учні одного класу, паралелі класів), складається список рекомендованої літератури, оголошуються доповідачі та виступаючі, готується інформаційний стенд. На другому етапі визначним моментом у підготовці конференції є її змістова сторона. У цьому плані першим помічником є вчитель, який надає допомогу учням, іншим учасникам конференції; переглядає зміст доповідей, аналізує їх; порівнює, зіставляє, прогнозує можливі зіткнення різних думок, поглядів, переконань. Якщо визначаються опоненти доповідачів, то вони теж повинні заздалегідь ознайомитися зі змістом доповідей. При цьому ставиться мета виявлення нової інформації, цікавих статистичних даних, фактів, прикладів з літератури і практичної діяльності, які мають узагальнюючий характер і сприяють підвищенню інтересу учнів до теми конференції. 

        Технологія проведення уроку-конференції така: оголошення теми, виголошення доповідей, співдоповідей, виступів; затвердження регламенту роботи; підтримка робочої обстановки; концентрація уваги учнів на темі конференції, активізація навчально-пізнавальної діяльності учасників конференції; дотримання чіткої процедури її проведення; забезпечення позитивної установки на сприйняття змісту повідомлень, відповідного морального і психологічного мікроклімату, атмосфери поваги і довіри. 

Підсумки конференції доцільно підбивати колективно, залучаючи учасників до оцінювання її результативності, використовуючи думки та ідеї опонентів. Для оцінювання ефективності конференції можна створити журі. У процесі аналізу уроку-конференції доцільно враховувати такі параметри: 

— раціональність вибору теми конференції, постановки навчально-виховних цілей та завдань; 

— підготовка конференції (зміст доповідей, співдоповідей, виступів, рекомендацій, внесених доповідачами як результату самостійної творчої праці; ознайомлення учнів із запропонованою літературою, підготовка наочних та інших ілюстративно-демонстраційних матеріалів); 

— дотримання процедури проведення уроку-конференції (повідомлення теми, регламенту роботи; психологічна настроєність на сприйняття та обговорення інформації учасниками конференції); 

— дисципліна учнів під час проведення конференції, зацікавленість змістом доповідей та повідомлень; 

— зміст конференції (глибина, повнота розкриття теми; зміст окремих доповідей, читання напам'ять уривків, цитат з літературних джерелі: використання наочних матеріалів; ораторські здібності доповідачів, літературний стиль, грамотність і чистота мови); 

— ефективність конференції (формування світогляду учнів; поглиблення й розширення діапазону знань у цій галузі науки; формування навичок самостійної роботи з літературою та її аналізу, умінь писати доповіді, виступати публічно перед своїми однолітками і старшими; виховання почуття відповідальності; задоволення учнів від проведеної конференції). 

               1.2  Дидактичні умови, що сприяють підвищенню якості знань
        Однією з умов, що сприяють підвищенню якості знань  учнів є емоційне налаштування
особистості на виконання завдань. Доцільно встановити ділову атмосферу на уроці, діловий стиль вчителя і учнів, відносин учнів один з одним. Потрібна чуткість вчителя, його прагнення допомогти учню дати максимально повну, правильну і самостійну відповідь, підтримка під час подолання перешкоди, порада при застосуванні знань на практиці. 

        У процесі навчання важливо визвати зацікавленість учнів у матеріалі, бажання до самостійної праці. Благополучна емоційна атмосфера навчання зв’язана двома головними галузями розвитку школяра: з діяльністю та спілкуванням, які зароджують різноманітні відносини та створюють тонус позитивного настрою учнів. В процесі виконання творчих завдань учнів важливо, щоб обидві ці галузі не були ізольовані один від одного, щоб вони весь час переплітались в навчальному процесі. Емоційне благополуччя учня, яке забезпечується позитивною оцінкою дій і вчинків зі сторони вчителя, ситуацію успіху при виконанні  навчальних завдань, складає основу виникнення стійких пізнавальних інтересів. Формування інтересу до навчання не менш важлива умова.

        Другою  умовою є постійне введення вчителем елементів творчості, самостійного пошуку, проведення різних форм процесу навчання (шкільних   вечорів, диспутів, конкурсів і т.д.), а також активна позиція обох сторін педагогічного процесу. Ефективність взаємодії вчителя і учнів різко знижується, якщо на уроці чи на виховному заході спрацьовує установка на виявлення авторитарності. Щоб не допустити педагогічних помилок вчителю необхідно використовувати самоконтроль своїх дій. Велику роль відіграють комунікативні здібності вчителя, створення атмосфери співтворчості та співпраці. Творчо активний педагог постійно знаходиться в стані пошуку нових методів, форм подачі матеріалу, намагається по-новому поглянути на урок, як основну форму  навчальної роботи, підводити старі методи роботи на якісно новий рівень.

        Мистецтво вчителя складається з того, щоб зробити вчення для школяра бажаним, необхідним, важливою духовною необхідністю. А це досягається тільки за допомогою активного застосування в учбовий процес пізнавального інтересу школяра, його творчого початку. Особливо важливу роль у стимулюванні   учнів  відіграє вирішення задач, які потребують творчого використання знань, підводячи учнів до „відкриття” нових знань, виробці умінь самостійно пояснювати різноманітні уявлення.

        Третьою  умовою є використання індивідуального підходу у навчані: наприклад, дуже важливо залучати до розумової праці учнів, які виявляють байдужість до навчання. Для таких невстигаючих учнів слід створити спеціальні ситуації успіху, свідомо підбираючи такі індивідуальні завдання, які в даний момент вони можуть легко виконати, активно заохочуючи їх перші успіхи. Пережита при цьому радість стимулює учнів на нові зусилля.
        Індивідуальний підхід-це цілеспрямована діяльність вчителя по навчанню і вихованню кожної особистості в умовах колективної роботи з класом.
        Індивідуальний підхід - це принцип педагогіки, згідно з яким у навчально-виховній роботі з колективом дітей досягається педагогічний вплив на кожну дитину, який ґрунтується на знанні її особистих рис і умов життя.

Навчально-пізнавальна діяльність учня стимулюються не тільки засобами цікавого навчального матеріалу і урізноманітненням методів його пояснення, але й характером відносин, які застосовує педагог в педагогічному процесі. В атмосфері любові, доброзичливості, довіри, співпереживання, поваги учень легко сприйме навчально-пізнавальну задачу. Учень, розуміючи як цінується його гідність, творчий пошук, самостійна думка, починає прагнути до вирішення більш складних навчально-пізнавальних завдань. 

                        ВИСНОВКИ ДО ПЕРШОГО РОЗДІЛУ
        Проаналізувавши теоретичні основи підвищення якості знань учнів засобами нестандартних уроків, ми дійшли наступних висновків.

        Проблема підвищення якості освіти цікавила багатьох педагогів та методистів, таких як Скаткін та Краєвський. Скаткін формулює визначення уроку як основної організаційної форми навчання в школі. Урок –це педагогічна одиниця процесу навчання й виховання, найбільш доцільна з науково-педагогічної точки зору. Але на сучасному етапі все очевиднішим стає те, що традиційна школа, орієнтована на передавання знань, умінь і навичок, не встигає за темпами їх нарощування.
        У школах повинен відбуватися постійний пошук, впровадження ціль якого - знайти нові форми й прийоми навчання, що дозволяють учням самостійно планувати, розподіляти, узгоджувати, виконувати домовленості, працювати разом з іншими. Шляхи й способи реалізації цих принципів повинні бути творчими, нестандартними й у той же час ефективними. Саме тому у педагогічній практиці доцільно використовувати нестандартні форми уроку.

        Нестандартні форми уроку  реалізуються, як правило, після вивчення якої-небудь теми або кілька тем, виконуючи функції навчального контролю. Такі уроки проходять у незвичайній, нетрадиційній обстановці. Нестандартні форми уроку іноземної мови здійснюються при обов'язковій участі всіх учнів групи, а також реалізуються з неодмінним використанням засобів слуховой і зорової наочності. На таких уроках вдається досягтися самих різних цілей методичного, педагогічного й психологічного характеру.

        Підводячи підсумок, можна сказати, що нестандартний урок - органічна комбінація створення, розвитку й виховання. Нестандартні уроки подобаються дітям, тому що вони творчі й незвичайні, а найголовніше - ефективні. Існує велика кількість видів нестандартних уроків. У ході цієї роботи було розглянуто декілька з них, а саме: інтегрований урок, урок- проект, урок-мюзикл, урок- екскурсія, урок- спектакль, урок- свято, урок- інтерв'ю, відео урок, інтернет-урок, урок- конференція.

РОЗДІЛ 2. ДОСЛІДНО-ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ПЕРЕВІРКА ЕФЕКТИВНОСТІ НЕСТАНДАРТНИХ УРОКІВ У ПІДВИЩЕННІ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ

2.1. Вивчення та аналіз проблеми використання нестандартних уроків для підвищення якості знань учнів

        Сьогодні нестандартні уроки нерідко зустрічаються у школі. Можна навіть говорити про «моду» на той чи інший тип уроку, та ставлення до них не є однозначним. Незвичайні за змістом, організацією такі заняття приваблюють школярів, сприяють розвитку особистих здібностей.       

         Переваги нестандартних уроків уже доведені методистами, педагогами. Варто учнів зробити співучасниками процесу вироблення цілей, задач, змісту і напрямів уроку, варто урок зробити по-справжньому відкритим –і станеться диво: він перестане бути засобом технологічного огранювання дитини, а стане простором її живого та самостійного розвитку. Для того щоб підтримати й зберегти інтерес учнів до вивчення іноземної мови потрібно замість "сухої" граматики частіше проводити уроки країнознавчого характеру. Яким образом можна це зробити? Звичайно ж, у першу чергу, через тексти. Читаючи такий текст, учні знайомляться з побутом, традиціями, культурою, історією країни досліджуваного мови. Далі - через позакласні заходи, нестандартні уроки у формі уроків- "подорожей", вікторин, конкурсів, змагань і т.д. 
      Пропоную декілька авторських планів - конспектів нестандартних уроків для учнів початкової, середньої та старшої ступенів.
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План уроку.  (Я і Україна (природа), англійська мова)

Тема: Птахи. Звірі.
Мета: Формувати поняття «птахи», «звірі», повторити назви комах, птахів
           та  звірів, повторити та ввести до активного словникового запасу
           учнів  назви тварин англійською мовою, закріпити знання
           про особливості вживання дієслова  в теперішньому продовженному 
           часі (Present Continious Tense); розвивати навики мовлення та 
           вміння  порівнювати, спостерігати; виховувати любов до 
           природи,  бажання оберігати тварин. 
Обладнання: Календар природи, слайди та картинки з тваринами;

Тип уроку: Інтегрований урок;

ХІД  УРОКУ

І. Привітання. Організація класу. 


        Віршоване привітання:


        Hello girls, hello, boys!

                  I hope you left at home your toys!

                  Let’s our lesson start

                  We’ll become clever and smart!

ІІ. Підсумок фенологічних спостережень протягом тижня
-What season is it now? 

-What month is it now? 

-What is the weather like today?
Користуючись календарем природи, розкажіть:

-Які дні переважали протягом тижня?

-Якого дня температура повітря була найвища (найнижча)?

-Які опади випадали цього тижня?

-Що можна сказати про тривалість дня і ночі?

ІІІ. Перевірка домашнього завдання

      Актуалізація опорних знань
Слайд з зображенням комах

-Яка тварина зображена? Дайте її назву англійською мовою (bee, beetle, batterfly)

-До якої групи належить?

-Які істотні ознаки цієї групи?

-Назви комах, яких ти знаєш?

 Аналогічна робота  проводиться зі слайдом земноводних та плазунів.           

ІV. Мотивація навчальної діяльності

     Оголошення теми уроку

 Слайд: (голос зозулі)

Слайд: (загадка)


Буркотливий, вайлуватий,


Ходить лісом волохатий.


Мед шукає і ожину.


Літом любить полювати,


А зимою в лігві спати.


Як почує він весну,


Прокидається від сну. (Ведмідь)

Вчитель:Сьогодні на уроці ми познайомимося з новими групами тварин: птахи та звірі, дізнаємося до яких груп тварин належать ведмідь і зозуля, за якими ознаками вони відрізняються, згадаємо і вивчимо назви деяких тварин на англійській мові.

V. Вивчення нового матеріалу

1. Група «птахи»

Слайд: (орел, журавель, дика качка)

-Хто зображений на малюнку?

-Розкажіть про них за планом.

1. Назва

2. Розмір тіла (велика, середня, мала)

3. Частини тіла (голова, тулуб, ноги, хвіст, дзьоб)

4. Чим вкрите тіло?

5. Особливості зовнішньої будови

2. Робота за підручником

-Прочитайте і назвіть істотну ознаку птахів.

-Отже, тварин, тіло яких вкрите пір’ям, називають птахами.

3. Повторення  та вивчення назв птахів англійською мовою
( попередні слайди- eagle, wild dark, crane )

Слайд (курча, лебідь, страус, папуга)

-Who is this?

-What colour is the chick (swan, ostrich, parrot)?

-These are birds.
4. Охорона птахів

-Зараз зима, а ця пора року дуже тяжка для наших пернатих друзів.

-Як ви вважаєте, чому?

-А ми можемо їм чимось допомогти? Як саме?

5. Повідомлення учня

Слайд (пінгвін)

-Who is this? P: This is a penguin

-Як ви вважаєте, до якої групи тварин він відноситься?

(повідомлення учня про пінгвінів).

6.Перегляд відеокліпу про пінгвінів

Фізкультхвилинка(One, one, one-little dogs run…)

7. Група «звірі»

Слайд (лисиця, панда, тигр)

-Хто зображений на малюнку?

-Розкажіть про них за планом.

1.   Назва

2. Розмір тіла (великий, середній, малий)

3. Частини тіла (голова, тулуб, ноги, хвіст)

4. Чим вкрите тіло?

5. Особливості зовнішньої будови

8. Прочитайте і назвіть істотну ознаку звірів

-Отже, тварин, тіло яких вкрите шерстю, називають звірами. Вони вигодовують своїх малят молоком.

9. Повторення та введення нової лексики

Слайд: (вовк, лисиця, ведмідь, жираф, білка, зебра)

This is a wolf.

Whо is this?

Is this a chick? Is this a dog? Is this a kitten? Well, this is a fox

Whо is this? May be it’s an elephant? Perfect, this is a bear.

Введення решти лексичних одиниць за аналогією.(giraffe, squirrel, zebra)

These are animals.
10. Miming game.

P1 show one of the animals, birds or insects and its activity. Another pupil must name the animal and say what it is doing now. ( Pr. Cont.)

E.g. This is a butterfly. It is flying.

        This is a squirrel. It is jumping.

11. Охорона тварин Вчитель: Тварини постійно знаходяться під пильним наглядом та турботою людей. Ми з вами теж не можемо бути байдужими і повинні піклуватися про всіх тварин. Які приклади піклування про тварин ви можете привести.
VІ. Закріплення вивченого матеріалу 

1. Слайд: (назви тварин і птахів та їх зображення)

Учні з’єднують зображення тварини та назви

2. Робота в зошитах (під музику – спів пташок)

(сторінка зошита – див. додаток 1)

3. Робота в групах

Слайд: Доведіть, що…

І група – Лось, кіт, ведмідь – це звірі.

ІІ група – Зозуля, грак, снігур – це птахи.

4. Аудіювання

In the zoo

There are many birds and animals in the zoo. Wolves, bears, elephants, foxes are animals. Penguins, parrots, ostriches are birds. I like birds very much.

 Про кого йде мова? Назви пташок і звірів.

5. Бесіда з учнями

-Чи є у вас вдома тваринки?

-До якої групи вони належать?

-Чому ви так вирішили? Розкажіть як ви  піклуєтесь про них.

6. Гра «Знайди тварину»

Слайд (лебідь, курча, кіт, жираф, лисиця, курка)

-Find the domestic animal or bird.

-What animal do you like?

-What bird do you like?

VІІ. Підсумок уроку

-Що нового ви дізналися на уроці?

-Що вам найбільше всього сподобалося?

-Яка група тварин вам найбільше подобається?

VІІІ.  Домашнє завдання: Завдання 4,5 у зошиті, с.136-138. 
Скласти та оформити доповідь про свою улюблену тваринку
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Lesson  plan

Topic: Traditions of Easter celebration

Традиції святкування Великодня
  Практична мета: Формувати навички аудіювання та читання з метою

                    розвитку фонематичного слуху та тренування фонематичної  

                    пам’яті.

 Освітня мета: Розширювати  знання учнів про традиції англомовних країн

                    та українські традиції, збільшувати словниковий запас.

 Розвивальна мета: Розвивати навички монологічного викладу думок,

                    творчий  потенціал учнів на основі використання   аналізу,  порів-

                    няння та  узагальнення вивченого матеріалу. 

 Виховна мета: Виховувати повагу до культурних надбань свого та 

                    народів світу, прищеплювати любов до народних звичаїв

                    та   традицій. 

Обладнання: НО (1-3), наочність для демонстрацій;

Тип-уроку: урок- свято;

                                                      Хід уроку:

I. 1 Greeting and aim: Good morning, dear pupils, glad to see you! Today is Monday, yesterday was Sunday and you had a rest day. Tell  me, please,  what you usually   do at weekends.( Pupils’ answers) You spend your free  time in different ways:   watching TV, playing  computer games, walking and  communicating with your friends. But all of you, I hope, like holidays. Now, who can say me, what holiday   we are going to have soon. P: Easter holidays. T: Today we’ll speak about the most important festival in the  Christian calendar. It’s Easter.

2 Warming up: T: By the way, children, what’s the Ukrainian for: So many countries, so many customs; Custom is a second nature. Pupils’ answers:” Скільки країн - Стільки звичаїв”, “Звичка- друга натура ”.
II Presentation. T: So, today we’ll discuss different traditions of  Easter celebration in our country and Great Britain and the topic of our today’s lesson is “ Traditions of Easter celebration. At our today’s lesson for your each right answer, you’ll get Easter egg and put them  into your basket. At the end of the lesson we’ll count your eggs and choose the  most active and brightest pupils.

Brainstorming. T: There are many  holidays in Ukraine which we celebrate  during  the year. They are divided to two groups: State and religious holidays.

Now let’s try to make “ Mind map” for the topic “ Holidays in Ukraine ”

                Fool’s Day                                                                      Easter

    Labour Day        Woman’s Day                                Makoviу                Christmas

            Constitution Day                                                       
	State holidays


	Religious holidays

	Holidays in Ukraine


   Victory Day     The New Year’s Day                    Announciation         Apple’s Spass

           Independence Day

T: What  do you think? What religious holidays are the greatest?

   What holiday will be next Sunday?

   Let’s remember, how do Ukrainian families observe  Easter? 

   What do they do during the week before Easter?

III Reading.

   Pre- reading activities

   Answer the questions: 

   1) What do people do on Willow Sunday? 

   2) What do you know about the White, Pure or Willow Week?

   While reading activities

         Read the text (HO1) and fill in the table, also you can use your knowledge

    about   this week from your daily routine.

	Sunday
	Monday
	Tuesday
	Wednesday
	Thursday
	Friday
	Saturday

	
	
	
	
	
	
	


   - churches are closed;

   - preparation of dough;

   - pussy willow brunches are blessed;

   - all field works are finished;

   - laundry and cleaning days;

   - going to the church;

   - baking paskas (Easter cakes);

   - don’t sing, dance, laugh;

    Post reading activities (group work)

   T: Now let’s work in groups. The first group are Ukrainians, 

   the second - Englishmen. Ukrainians, please, tell your foreign friends

   what you do on Easter Sunday( Telling and demonstrating ) (HO2)

In Britain people have a number of lighthearted customs. And now let’s listen 

   to  our Englishmen.

   P1 “ Easter Bunny”(performance ) (HO3)

   P2  Easter game “ Egg Rolling” ( Telling and demonstrating) (HO4)

   P3 Easter game “ Egg Tapping” ( Telling and demonstrating)(HO5)

   P4,P5 Easter song “ Hot Cross Buns” ”(performance ) (HO6)

IV Reinforcement. Read and guess the riddle answers.

   1 People tap one another with them on Willow Sunday(pussy willow brunches)

   2 After the matins people exchange them(greetings)

   3 The Easter bunny is a …(rabbit)

   4 We celebrate Easter for .. days ( three )

   5 Easter is on Sunday between (the 4th of April and the 8th of March)

   6 The main Easter dishes are (coloured eggs and paskas)

   7 Easter is a first of Christ (resurrection)

   8 People usually go to … on Easter Sunday (church)

V. Summing up. What activity was the most interesting for you today? Why?

                             Now, please count eggs in your basket. Who has got the most

                             numbers of eggs,  gets the highest mark!
VI. Homework. Write a report about celebration of Easter in the past and today or 

                            write the recipe of paska.

                                                                                                                                                        HO1   

The week before Easter, the Great Week
      In Ukraine, Easter is called Velikden (The Great Day). It has been celebrated over a long period of history and has many rich folk traditions that are no longer fully preserved. The last Sunday before Easter (Palm Sunday) is called Willow Sunday (Verbna nedilia). On this day pussy-willow branches are blessed in the church. The people tap one another with these branches, repeating the wish: ‘Be as tall as the willow, as healthy as the water, and as rich as the earth’.
      The week before Easter, the Great Week (Holy Week), is called the White or Pure Week. During this time an effort is made to finish all fieldwork before Thursday, since from Thursday on work is forbidden. On the evening of ‘Pure’ (also called ‘Great’ or ‘Passion’ [Strasnyi]) Thursday, the passion (strasti) service is performed, after which the people return home with lighted candles. Maundy Thursday, called ‘the Eater of the dead’ in eastern Ukraine and Russia, is connected with the cult of the dead, who are believed to meet in the church on that night for the Divine Mass.
On Passion (Strasna) Friday – Good Friday – no work is done. In some localities, the Holy Shroud (plashchanytsia) is carried solemnly three times around the church and, after appropriate services, laid out for public veneration. For three days the community celebrates to the sound of bells and to the singing of spring songs – vesnianky.


                                                                                                                                                       HO2

What do Ukrainian people do on Easter Sunday? 
     Sunday- the day of Christ’s Resurrection- is a joyful occasion and many Christians prepare for it with an overnight service or “vigil”

     Easter begins with the matins and High Mass, during which Ukrainian people bless different food. They take a special basket which is decorated with embroidered napkins and spring flowers, the pasky (traditional Easter breads) and pysanky and krashanky (decorated or colored Easter eggs) are blessed in the church. Butter, lard, cheese, roast-suckling pigs, sausage, smoked meat, and little napkins containing poppy seeds, millet, salt, pepper, and horseradish are also blessed. After the matins all the people in the congregation exchange Easter greetings, give each other krashanky, and then hurry home with their baskets of blessed food.
    At home the family gathered around the table. The holiday breakfast started with a prayer and traditional Easter greeting: “ Khrystos voskres!” ( Jesus is risen ) The answer is “ Voistenno voskres” ( Truly risen ) After this greeting, people kiss each other three times. The first part of the meal was a slice of paska. Then people played navbytky. The one whose egg hasn’t crashed is the winner. Then Ukrainians eat, sing songs-vesnyanky and exchange Easter greetings. Easter is a feast of joy and gladness.

                                                                                                                                                      HO3

Easter Bunny 
     Hello! I’m Easter  Bunny, which symbolizes new life. Children in England believe that I come to their houses, bring coloured eggs and hide them everywhere at night before Easter.

     On Easter morning children and adults start looking for the hidden eggs. This custom has grown into a fascinating game called “ Egg Hunt” But now this tradition is combined with chocolate eggs. The first chocolate eggs were made in 1873.

                                                                                                                                                       HO4

Egg Rolling
    The other popular  Easter game is Egg Rolling. In old England it was a custom to roll eggs down a hill at the Spring festival to imitate the movement of the Sun coming back into the lives of people after dark and cold winter. Playing it, children take eggs and roll them down hill. The child with an unbroken egg is the winner.

                                                                                                                                                        HO5                                                                          

Egg Tapping 
    Another game which is well-known in our country is Egg Tapping. At Easter day we tap eggs one against the other. The person finishing with an unbroken egg, win.

                                                                                                                                                        HO6                                                                                                                                                                  

Easter song “ Hot Cross Buns”
     Hot cross buns stand out from other Easter delicacies for their religious flavor. A prominent Easter icon, hot cross bun is called so because of the icing cross on the top of the bun, which reminds people of the crucifixion of Jesus. Hot cross buns were first baked in England to be served as the traditional Good Friday breakfast. Nowadays, they are served throughout the Easter season.
Besides being culinary delights, hot cross buns are believed to be protecting people from evil spirits and having a magical power of curing. Which is why, in ancient times, people used to hang these buns on the kitchen ceilings. The popularity of hot cross buns has given birth to a popular song of the same name. Street vendors used to sing a song when they went around selling their hot cross buns. This song, "Hot Cross Buns", is now a favorite nursery rhyme for children. 
Hot cross buns!
Hot cross buns!
One a penny, two a penny,
Hot cross buns!
If you have no daughters
Give them to your sons
One a penny, two a penny,
Hot cross buns.
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Lesson plan

Topic: The problems of Youth in the world

Проблеми молоді у світі.

Мета: Практикувати в учнів навички ситуативного мовлення при обговоренні

             теми уроку. 

             Вчити учнів свідомому логічному оформленню  висловлювання, 

             умінню відстоювати свою точку зору, осмислювати та

             практично  оцінювати отриману інформацію.

             Розвивати мовну здогадку, навички монологічного та діалогічного  

             непідготовленного висловлювання.

             Використовувати можливості мови для пропаганди здорового

             способу життя.

Обладнання: Таблиця «Crisis Fact- File», плакати та стінгазети на тему:
             « Боротьба зі шкідливими звичками, наркотиками, СПІДом ».

Тип уроку: Урок - конференція.           

                                                    Хід уроку:

I. Greeting and introductory talk.

II. Warming up. T: The life of youth in Ukraine has changed greatly since the

    time Ukraine obtained its independence. Today Ukraine is a rather dynamic

    society, which hasn’t been completely structured. As all the other age groups,

    the young Ukrainians are faced with many problems. And I want to ask you 

    some questions What do you think? What are the most important issues of the day?  

   If you could meet the world’s leaders, what would you want talking about?

   What would you tell them?

   P1: Problems such as drugs, AIDS and wars are destroying not only the planet, 

   but  also the people who lives on it. These problems are  really important 

   because they have to do with all kinds of people of all ages. These problems

   are here, among us and we need to wake up and face them so that we can fight

   them back!

   P2: Besides this, smoking, alcohol, robbery and unemployment, face the world too.

   P3: The facts I’m going  to tell you are horrible in my opinion. Such problems

   as environment pollution and world’s terrorism are the most important for today.

   P4: But who is going to treat them? God? He helps those who helps themselves.

   Government and their leaders? They can’t succeed alone. Then who?

   P1: People – the young people of our generation. Were going to say “ Stop”

   to whatever is bad and welcome everything that promised better future. I believe 

   we are going to do it!

III. Motivation and presentation.

   T: As you see there are many problems among our youth. And today we propose to discuss some of these main problems at one of the modern TV-show “” . The aim of this show is to give analysis these problems, to discuss ways how to be healthy and fit. I’m sure this TV-program will keep you in suspense and hold your attention.
III. Main part of the lesson.
Hostess: Good afternoon, ladies and gentlemen, our teachers and our guests! Imagine, you are at the TV- show “” and I am …… The topic of our today’s program is  “The problems of youth in the world” For discussion of our topic we’ve invited respectable people from different countries. Let me introduce them.

1. The professor of medicine at National Medical University in Ukraine-

     Klymova A.M.

2. The leader of famous organization “The students league in Great Britain – 

     Ann   Morris.

3. One of the organizer of the youth movement in the U.S.A- Mary Smith. 

4. The Minister of Activities with Youth in Ukraine- Pavlenko N.D.
Let’s begin discussing one of the main problem among young people- Smoking! 

Leader: So is smoking good or bad? I hope most of us think that it is a bad habit, which hurts your health. But how many people so many points of view. And today we also have representatives of different theories and advertisements relate smoking. And especially teenagers consider that’s fashionable and they start smoking before they are sixteen. They copy their parents, brothers, sisters, friends. They think it makes them look grown up. Some of them become nicotine addicts.

Professor: Look at the facts. As the nation- Ukrainians spend more money on tobacco than we do on educating their children or on medicine. Cigarette smoke is complex mixture of harmful chemicals, that can cause diseases like cancer or chronic bronchitis and heart disease. There is no doubt that smoking can affect unborn babies, when women who smoke are pregnant. 

Organizer: However, it isn’t only smokers, who are at risk. You can get these harmful effects from breathing in other people smoke.

Hostess: Well, what do you suggest ought to be done? 

Organizer: First, double the tax on all forms of tobacco, to raise the price on cigarettes. Second, ban all forms of tobacco advertising on TV, radio, in press.

P1: Third, ban smoking itself in all restaurants, trains, public meeting- places and places like school and hospitals.

P2: Fourth, Protecting teenagers don’t sell tobacco to people under the age of 18 and show them the dreadful effect of this dreadful habit.

Hostess: Thank you, but smoking is closely connected with taking drugs, because nicotine is also the kind of drugs. So, let’s discuss some general facts as for drugs you know.
Professor: There are three main kinds of drugs: hard, soft and legal. They can all cause addiction, serious illness and even death. Legal drugs include alcohol and tranquillizers. Soft drugs include marijuana, amphetamine (speed), solvents(glue),

ecstasy. Hard drugs  include heroin, cocaine, LSD, crack. But any of them can be 

a cause addiction, serious illness and even death. Thousands of drug-addicts die every year. Some die from AIDS. This is because they use dirty needles or share needles.

Organizer: Two most important drugs- growing areas are Latin America and South- East Asia. People there depend on money from their drug crops. Drugs are the second biggest business in the world. Only the arms industry is bigger. 

P3: Statistics show that drugs use by British teenagers has doubled since 1989. Last year it was discovered that children of 10 years old were being sold hallucinogenic drugs. The number of young males taking drugs is higher than the number of young females. The greatest increase in drugs use in the past 8 years is by 15-16 years old.

Hostess: And is there solution of this problem? 

Organizer: Advertising companies. They play an important part in the war against drugs. Each campaigns has had a message for example. “ Just Say No”, “Don’t Do Drugs”.

Leader: Some anti-drugs campaigns have tried to shock young people. They show how heroin, for example, can completely destroy addicts, lives also how dirty needles spread AIDS. Some companies suggest the slogan “ Choose life, not drugs. Be all you can be”. They show pictures of healthy independent young people – not the problems of addicts.

Hostess: Have you got questions, our guests?

P4: One of the reasons of taking drugs is, of course, taking drugs in big sports. I want to be like brothers Clychko. But I know that I’ll have to use some drugs to build muscles or give the athlete extra energy. What about this?

Professor: “ Anabolic” means to build up, this case to build up muscles. Body-builders use anabolic steroids in order to look good in competitions but big muscles don’t necessarily means extra strength.

 Bettablockers are drugs, which are normally prescribed by doctors for people with high blood pressure or heart problems. They help calm you down and relieve stress. But all these drugs can cause health problems it taken in large doses. Those people who take steroids can become very aggressive stimulants are also very dangerous. They don’t create energy they take it from your body. Steroids can cause liver cancer in men and intertility in women.
Leader: As you know at the last Olympic Games some sportsmen didn’t pass drug 

test before the competition and some of them had to give back their medals. I respect people who go in for sports but don’t understand those who injure themselves in such a way.

Hostess: I think that one of the most horrifying and terrible things connected with drugs are AIDS and some other illness. It’s often called the plague of the 21 century. AIDS is the final  life – threatening stage of infection with human immunodeficiency virus ( HIV). AIDS stands for acquired immunodeficiency syndrome.

      The name refers to the fact that HIV severally damages the immune system, the bodies most important defense against disease. Missions of AIDS cases have been diagnosed worldwide. The UNO has designated December 1 as the world AIDS Day.

P1: Have you got the statistic about AIDS cases in Ukraine?

Professor: In Ukraine for today 70000 people have HIV Donetsk 15th, Dnepropetrovsk 13th, Odessa10th, in Kyiv 2,8th. Public agencies and school around the world sponsor education and prevention programs. 

Leader: Many individuals wear a red ribbon to cure this disease. But, unfortunately, it still remains an inerrable one.

Summing up: Hostess: Thank you. We spoke about bad habits their effects on people’s health and found out what measures should be taken against smoking drugs, alcohol. As for me, I’ve made mine. It is: “I don’t take drugs because I want to be in control of myself”.

        Thank you our guests. But now I want to add some words about situations in our country-Ukraine. The political situation is unstable. According the last events, our country want to be able to prop up its economy and raise living standards. But and nowadays there is  no way of getting a good job for educated people. And today all people of our country worry about tomorrow’s day and our future. I think some years later well be able make all our efforts and we’ll become teachers, politicians, statesmen and do the life of Ukrainians rather better.

Homework: Make a report about healthy way of your life.

ВИСНОВКИ ДО ДРУГОГО РОЗДІЛУ
        Проаналізувавши проблему використання нестандартних уроків для підвищення якості знань учнів, можна зробити наступні висновки.

        Нестандартні уроки нерідко використовуються вчителями у різних школах для підвищення ефективності навчання. Такі уроки розвивають творчий потенціал дитини, мовлення та уяву, вчять мислити, самостійно виявляти проблему та знаходити шляхи її подолання, сприяють здобуванню комунікативних навичок,  розширенню кола спілкування дітей, знайомству з іншими культурами, різними точками зору.

        Найчастіше у шкільній практиці використовуються такі види нестандартних уроків, як урок-подорож, урок-проект, інтегрований урок, урок-спектакль, урок-конференція, урок-свято.

        Нестандартні уроки з іноземної мови проводяться для більш легкого засвоєння учнями матеріалу з граматики, фразеології, для вивчення культури та традицій англомовних країн; за допомогою таких уроків діти вчаться розмовляти іноземною мовою, вільно висловлювати свої думки, вести діалоги, диспути, працювати з наочним та аудіо матеріалом. 
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