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Вступ
Що робити батькам, щоб допомогти своїй дитині досягти успіхів у житті? Наскільки важливо для підростаючого, але поки ще зовсім маленького, менеджера, адвоката, економіста, політика уміння красиво, чітко і виразно говорити? Адже з досліджень психологів нам відомо, що 17-20 % інформації слухачу дає інтонація співбесідника.

Особливо це стосується виразно-оцінної сторони мовлення, що виражає ставлення автора до висловлюваної ним інформації. Як часто губиться цікава, оригінальна думка, озвучена мляво, невиразно, незрозуміло.

Багато дітей в силу свого віку ще не знають, наскільки важливо для них навчитися правильно говорити, але батьки повинні розуміти, що навіть найменше порушення звуковимови може негативно вплинути на подальший розвиток дитини. Чому? 

По-перше, в багатьох дітей у зв'язку з недоліками мовлення виникають психологічні проблеми – дитина соромиться свого мовлення, намагається менше говорити – і, як наслідок, вона стає більш замкнутою, нетовариською. 

По-друге, порушення звуковимови в дошкільному віці є першою сходинкою до проблем в навчанні читання і письма в школі (виникають, так звані, дислексія - порушення читання та дисграфія – порушення письма). 

І, нарешті, по-третє, мовлення – це один з найголовніших засобів пізнання світу, а тому погано розвинене мовлення буде перешкоджати повноцінному розвитку особистості.
В зв’язку з цим перед вихователями дошкільних закладів постає ряд важливих завдань: це не тільки збагачення активного словника дитини, а й розвиток її артикуляційного апарата, мовного дихання, удосконалення фонематичного слуху, навчання дитини вмінню слухати мову, розрізняти різноманітні звуки і при їх вимові, і на слух, а також їх чіткій та правильній вимові.

1. Об’єктивні передумови для розвитку дитячого мовлення
Об’єктивних передумов для розвитку дитячого мовлення чимало, й усі вони закладаються задовго до появи дитини на світ. Окрім спадкових чинників, варто зважати й на те, як спілкувалися батьки зі своїм ще не народженим малюком. Акцентуємо на тому, що йдеться не про смислове наповнення слів, а про їх емоційно-інтонаційний характер, про бажання, мрії та сподівання, які вкладаються в лагідне словесне звертання до бажаної й очікуваної дитини. Вкрай важливо також те, якою мовою звертаються батьки до свого маляти, адже саме цю мову він засвоїть найперше як рідну. Дослідження означеної проблеми показують: існує пряма залежність між уживаною мовою та розвитком розумових здібностей дитини. Це в подальшому може впливати на якість засвоєння нею знань.

Важливо забезпечити такі передумови розвитку мовлення дітей раннього віку.

▪ Здійснювати просвітницьку та освітню роботу з тими, хто опікується дитиною, для роз’яснення їм вікових особливостей, винятковості й необхідності своєчасного становлення дитячого мовлення, що сприятиме цілісному й гармонійному розвиткові особистості.

▪ Налаштовувати дорослих на оптимально доцільні для дитини тривалість, кількість та якість мовленнєвих контактів.

▪ Для малят, які перебувають удома, уможливити періодичне чи епізодичне спілкування з однолітками, спонукаючи їх шукати партнерів для реалізації комунікативної активності.

▪ Забезпечувати дитині спокійний темп життя, створювати навколо неї атмосферу доброзичливості, терпимості, любові й захищеності попри її успіхи чи невдачі в мовленнєвому зростанні.

▪ Уникати суворих запитально-дисциплінарних зауважень, таких як: «Хто тобі дозволив це брати?», «Чому ти не слухаєшся?», «Куди ти поліз?», «Що ти робиш?»

▪ Спілкуватися з дитиною орфоепічно та граматично правильною мовою.

▪ Відмовитися від заставляння мовленнєвих досягнень дитини та її однолітків. Зважувати на індивідуальні особливості кожного малюка (темп, термін оволодіння мовленням, особистісні, якісні та кількісні показники).

▪ Уникати категоричних висновків щодо рівня мовленнєвого розвитку дитини.

▪ Активізувати загальну моторику малюка, розвивати м’язи пальців руки за допомогою спеціальних ігор та вправ.

Насичення простору дитини зразками мовної культури є основним джерелом збагачення її мовлення. Малюк не навчиться говорити, не наслідуючи  дорослих. Ось кілька порад щодо цього:

▪ остерігайтесь уподібнення своєї мови до спрощено-спотвореного дитячого мовлення, уникайте шаблонів у формах висловлювання;

▪ створюйте й належно утримуйте найпершу бібліотеку малюка – нехай його власність будуть добре ілюстровані великогабаритні книжки;

▪ враховуючи реальні можливості дитини, періодично намагайтеся спиратися на її досвід і підводити до порівнянь, аналогій, узагальнень, ототожнень, до встановлення взаємозв’язків між предметами. Щоб вона заговорила, треба зацікавити її, здивувати.

Дитина часто звертається до дорослого з різними проханнями, вимогами. Знаючи можливості її активного мовлення, не поспішайте відразу виконувати бажане для неї, реагуючи лише на плач, крик, невербальні прояви. Короткими запитаннями спонукайте малюка у звуковий чи словесний спосіб означити своє прохання. Не поспішайте на допомогу, коли він опиняється перед невідомим, але водночас пильне стежте за його безпечною поведінкою. Дайте йому час самому ознайомитися з чимось незнаним, «упіймайте» його здивовано-запитальний погляд і лише тоді назвіть, поясніть «дивину».

Коли ж у мовленні малюка має з’явитися перше слово? Терміни його появи мають великий діапазон. Не варто програмувати дитину на промовляння першого слова чи фрази у чітко визначені вами терміни. Тим паче не порівнюйте її власні успіхи з мовленнєвим розвитком іншого однолітка, а то й молодшого на кілька місяців. Не впадайте у розпач, якщо інша дитина балакучіша. Річ у тому, що вона таки справді інша.

Поява першого слова, словосполучення – індивідуальний, неповторний процес, а збагачення словника та оволодіння ним відбувається по-різному у різних дітей. Є приклади, коли малюк іще до року промовляє понад десять слів. А буває й таке: навіть на третьому році життя – жодного слова, і все це відбувається на тлі  цілком нормального та психічного розвитку. Тож не варто зопалу встановлювати категоричний діагноз і не дозволяйте робити це стороннім «знавцям».

Коли дитина не промовляє жодного слова, намагайтеся допомогти їй. Передусім треба визначити причини тривалого мовчання. Уважно придивіться до малюка: йому вже третій рік, і ви весь час були поруч. Що ж саме, на вашу думку, не дає йому змоги заговорити раніше? Що спровокувало запізніле мовлення?

Перша причина. Домінування процесу розуміння мовлення співрозмовників пригнічує процес активної мовної діяльності дитини. Вона здатна показати рукою, вказати поглядом, поворотом голови безліч речей, про які її запитують, правильно виконати вказівки дорослого. А той очікує від неї появи перших слів, покладаючись на те, що вона розуміє їх, і не переймаючись потребою створення ситуацій предметної дії. Коли малюк активний у різних життєвих проявах, зацікавлено і з розумінням слухає дорослого, то врешті-решт він заговорить. Це найімовірніше, буде «прорив» мовленнєвої активності, що приємно здивує тих, хто поруч із ним.

Друга причина. Етап оволодіння дитиною словами-назвами тривалий час лишається незмінним. Дорослі просто називають предмети та об’єкти, які викликають у неї інтерес, і зовсім не пояснюють їхні ознаки та властивості, не показують, як можна діяти з ними. Розповіді, бесіди, читання творів художньої літератури, спільні ігри з малюком лише поодинокі.

Третя причина. Батьки вважають, що прояви їхньої любові забезпечать повноцінний мовленнєвий розвиток дитини, і вживають лагідні  слова до неї протягом перших двох років. Вони не усвідомлюють, що суто емоційне спілкування (як вид діяльності) має домінувати значно коротший відтинок часу.

Четверта причина. Велика кількість іграшок, яких у дитини стає дедалі більше, захоплює її. Їй досить звичайного маніпулювання ними, причому вона проявляє лише звукову активність. Задоволені й дорослі, вважаючи, що малюк уже здатний бавитися сам, не набридає їм, і що з окремих звуків неодмінно вийдуть слова.

П’ята причина. Поява так званих дитячих слів – цілком закономірний процес. Дитина ще не здатна вимовити слово так, як воно звучить в устах дорослого. Розвиненість м’язів її артикуляційного апарата ще не досконала, що й призводить до спотворення, заміни, пропусків звуків мовлення. Дитячий же варіант слова розчулює, захоплює дорослих, і вони, щоб подовжити свій емоційний стан чи викликати таку саму втіху в знайомих та родичів, вживають це слово й у власному мовленні. Тож дитина має спотворений зразок для наслідування і не відчуває потреби в удосконаленні своєї звуковимови.

Шоста причина. «Зчитуючи» жести, звукокомплекси, міміку дитини, батьки розуміють усе це й ураз задовольняють її потреби. Отже, для неї не актуалізується необхідність докладати мовленнєві зусилля.

Сьома причина. Дорослі переважно здійснюють догляд за малюком, а мовленнєвому спілкуванню з ним не надають належного значення та ваги. Його голосові реакції залишаються поза увагою й без відповіді, стимул до їх активізації та розвитку відсутній. Відтак збіднене мовленнєве середовище перешкоджає мовленнєвому зростанню дитини. Але ж вона не має іншого способу навчитися говорити, як лише наслідуючи мовлення дорослих.

Мовленнєвий розвиток дитини – вагома складова і показник її психічного, розумового та емоційного розвитку. Недоліки та вади мовлення, які можуть виникнути в різні періоди дитинства, позначаються на інтелектуальному та комунікативному розвиткові, руйнують особистість, спричинюють соціальну незрілість.

Зазначимо кілька вад, які впливають на мовлення малят.

• Порушення слуху в дитини унеможливлює розвиток слухової уваги до свого та чужого мовлення, а отже, до його наслідування. Гуління, гукання та белькотання є вродженими голосовими реакціями (а не «дитячою розмовою», як дехто вважає) і не пов’язані зі слуховою функцією. Гукають і белькочуть навіть тотально глухі діти.

• Алалія – один із найскладніших дефектів. Ідеться про цілковиту відсутність мовлення або про його системну недорозвиненість. Це явище є наслідком органічного ураження мовленнєвих зон кори головного мозку в зародковому стані або в ранньому періоді розвитку, ще до формування мовлення. Дитина позбавлена засобів спілкування, а з її поведінки дорослі помилково гадають про порушення в неї слуху або інтелектуальної сфери. Пам’ятайте: самостійно, без допомоги фахівців мовлення не формується.

• Аутизм – послаблення зв’язків з реальністю – проявляється у небажанні дитини вступати в контакти тими, хто поруч, у самозосередженні, відокремленості навіть від рідних, у відсутності цікавості до навколишнього. Буває, найяскравіші події не викликають у неї емоційного та мовленнєвого супроводу. Вивести її з такого стану надзвичайно важко, і ось тут потрібна допомога фахівців.

Отже, актуалізація особистісних переживань та станів дитини, її ставлення до людей і до самої себе – провідна умова розвитку комунікативно-мовленнєвих здібностей. Навчаючи малюка спілкуватися, ми вчимо його спостерігати, творчо мислити, слухати людей і продуктивно співпрацювати з ними.

2. Характерні особливості розвитку мовлення дітей раннього віку
Ранній вік характеризується інтенсивним ін​телектуальним та мовленнєвим розвитком дитини: відбувається швидке поповнення словникового запасу, покращення звукового оформлення слів. Більш розгорнутими стають фрази та складні​шими речення, які дитина вживає у розмові (хоча часто вони ще не оформлені граматично). Саме у віці двох років найчастіше від​бувається різкий стрибок у розвитку мовлення, діти починають говорити на зрозумілій дорослим мові.
Дворічний малюк, як правило, чітко називає своє ім'я та прі​звище. Діти також пояснюють зміст картинок, називають ко​льори, розрізняють форму та величину предметів, повторюють коротку розповідь, згадують те, що бачили під час прогулянки, запам'ятовують короткі віршики та мелодії тощо. Характер мов​лення дитини до трьох років набуває більш зв'язного та виразно​го змісту. Спочатку малюк складає розповіді, спираючись на на​відні запитання. З часом історії, викладені дитиною, стають все більш змістовними і самостійними.
Активний словник малят на третьому році життя становить в середньому близько 250—350 слів. Переважна більшість дітей у два роки може досить зрозуміло висловлювати власні думки та бажання. Одночасно вдосконалюються два процеси: розумін​ня мови дорослого (пасивне мовлення) і власне мовлення малю​ка (активне мовлення).
Водночас слід зазначити, що розвиток мовлення у дітей су​то індивідуальний. Так, деякі цілком здорові малюки починають добре говорити лише в три роки, тоді як інші непогано розмовля​ють вже у півторарічному віці. Одні молодші дошкільники чітко і правильно вимовляють слова, інші — говорять ще не досить чіт​ко, неправильно вимовляють окремі звуки.
Пропуск та заміна звуків, перестановка не лише звуків, а іноді й складів, порушення складової структури слова, неправильний наголос — ось найбільш типові помилки мовлення дітей 2—3 ро​ків.
І все ж більшість малят саме в період від двох до трьох років значно збільшує і активно використовує свій словниковий запас.

Надзвичайно велике значення має допомога дорослого, вихователя, педагога чи батьків у розвитку мовленні малюків. Процес збагачення словника має носити не тільки повідомлюючий характер (показ предмета, об’єкта, явища та називання його), але відтворюючий, репродуктивний (дитина повторює за дорослим кожне слово) та продуктивний (вона вживає слова у власному мовленні, що пов’язане з її граматичними уміннями та комунікативним мовленням).

С кожним днем мова дитини удосконалюється, дитина вживає нові слова, будує усе складніші словосполучення, фрази, речення. Діти молодших груп дитячого дошкільного закладу вже здатні сприймати слово як смислову одиницю мовлення. Зі словом вони співвідносять конкретний предмет, ознаки предмета, його дії. Але дитина ще не в змозі самостійно визначити, з яких звуків складається слово, установити їх послідовність, розкласти слово на частини, тобто звуковий аналіз слова ще не досяжний.

Основним заняттям дітей раннього віку є, безумовно, гра. У грі часто й складне стає доступним. Гра – це і форма спілкування, і форма виховання, і форма навчання дитини. Вона приносить багато радісних та корисних хвилин для малечі. Ігри та вправи можуть бути використані як педагогами, так і батьками. Їх завдання – виховання звукової культури мовлення дитини. Проводячи їх, вихователь навчає дітей уважно слухати мову оточуючих, розуміти її, розрізняти на слух близькі за звучанням словосполучення та слова, швидкість їх вимови, тобто розвиває у дітей слухову увагу та слухове сприйняття.

Для закріплення правильної вимови звуків, для покращення вимови слів, для розвитку слухового сприйняття рекомендовано використовувати допоміжній мовленнєвий матеріал: передбачені програмою розвитку дітей малі фольклорні форми (потішки, примовки, забавлянки, лічилки, народні дитячі пісеньки тощо), художні твори (віршики, маленькі оповідання, казки) та інші.

Батьки можуть допомогти малюкові в оволодінні мовленням. У будь-якому разі розвиток мовлення дитини необхідно всіляко заохочувати. З дитиною потрібно якомога більше розмовляти, але обов'язково спокійним тоном, не підвищуючи голосу. Терплячий та доброзичливий співбесідник вкрай необхідний дитині. Дитина часто намагається побудувати складне довге ре​чення і спочатку робить це повільно, добирає слова, збивається. Якщо дорослі стануть переривати його, не слухають або слухають неуважно, не виявляючи належного інтересу, то дитина починає квапитися, поспішати, і в результаті, як правило, збивається ще більше.
У таких випадках у малюка можуть розвинутися серйозні мовні вади та відхилення, наприклад заїкання, що в свою чергу може призвести до формування заниженої самооцінки дитини та різноманітних комплексів.
Якщо в словах малюка не все зрозуміло, дорослим ніколи не потрібно засмучуватися чи сварити його за це. Дитині слід дати можливість чути правильну мову, не спотворену «сюсюканням». Щоб розібратися, чи правильно ви зрозуміли, або виправити не​доліки вимови, спробуйте повторювати за дитиною її слова. На​приклад, вона попросила : «Мамо, дай м'ячик». Перепитайте ма​люка: «Дати тобі м'ячик?», показуючи при цьому на відповідний предмет. Якщо ви не зрозуміли дитину і вона попросила щось зовсім інше, то вона скаже вам про це. До того ж, розмовляю​чи подібним чином, ви надасте дитині можливість ще раз почути правильну вимову слів.
Значення розвитку мовлення полягає в тому, що саме вона є одним із ключових етапів становлення особистості. Правильна, чітка вимова залежить також від емоційного стану малюка.
Слід пам'ятати, що розвиток мовлення має, тісний та безпосе​редній зв'язок з іншими аспектами повсякденної діяльності дити​ни. Малюк легко розуміє та засвоює слова, що означають пред​мети та їх якості, якщо вони пов'язані з діями, які виконуються регулярно.
Потрапляючи в різноманітні життєві ситуації, у яких він ви​користовує різного роду предмети, дитина усвідомлює призна​чення кожної речі та характерні для неї якості. Також вплив на мовлення дітей має розвиток дрібної моторики, якість слухового сприйняття дошкільника тощо.
Дітям раннього віку властивий своєрідний і бурхливий емоційний розвиток. Малятам третього року життя ще важко контролювати власні емоції. Одночасно з самостійні​стю у них з'являється протест проти втручання ззовні. Дворічній дитині властиве те, що вона ігнорує накази та прохання дорос​лих. Батьки все частіше чують від свого чада заперечливе «Ні!». Справа в тому, що малюк ще не здатен зробити вибір і його рі​шення можуть дуже швидко змінюватися так само, як і настрій. Для дітей цього віку також є характерним те, що вони добре сприймають та більш відчутно реагують на настрій і тон дорослого.
Такі важливі людські якості, як комунікабельність, товарись​кість, доброзичливість, привітність, спокій, витримка, або різ​кість, грубість, відсутність вміння спілкуватися закладаються са​ме в цьому періоді дитинства.
На третьому році життя починається «пора запитань», коли дитина задає численну кількість «чому» у зв'язку з усім, що вона бачить та чує. Малюк хоче дізнатися якомога більше про безмеж​ний світ, що оточує його. Тому діти все більше прагнуть спілку​вання з іншими людьми. Отримуючи великий об'єм інформації, дитина складає власну картину дійсності.
Розвиток комунікативних здібностей дитини великою мірою залежить від її індивідуальних психологічних задатків та харак​теристик. Так, деякі діти із задоволенням проводять час у великій гамірний компанії (не обов'язково добре знайомих людей), а ін​ші — схильні до самотності, або обирають собі друзів для спілку​вання дуже довго і ретельно.
Дворічних дітей необхідно також вчити спілкуватися не тіль​ки з дорослими, але й між собою. Формуючи в малюків прагнення до спілкування, батьки мають заохочувати навіть найнезначніші дитячі спроби гратися одне з одним.
Важливим показником рівня психічного розвитку малюка є стан його предметної та продуктивної діяльності.
Дитина третього року життя виявляє бажання допомагати дорослим, і з радістю виконує посильні доручення (щось принести або віднести, подати, поставити на стіл тощо).
Малюки намагаються наслідувати різноманітні трудові дії старших: підмітати, витирати стіл або нести сумку. Найпоширеніша помилка дорослого — відсторонити дитину від усіх справ, від​мовлятися від її допомоги, тому що матері завжди простіше таі швидше щось зробити самій, ніж навчити цьому малюка. Не відмовляйте дитині в такій «допомозі». Навіть якщо вона спочатку не принесе користі, а тільки затри​має справу (зазвичай так і буває), у подальшому ви не пожалкує​те, що привчили малюка допомагати по дому. Дозвольте йому, дворічному малюкові, відчути себе вмілим, потрібним, незамінним! Не варто припиняти виявлену малюком ініціативу турботи про інших. 

Дитина третього року життя хоче бути як тато і мама. Ско​ристайтеся цим і закріпіть за ним невеличкі домашні обов'язки. Наприклад, дитині вже цілком по силі без сторонньої допомо​ги поливати рослини, підтримувати порядок у шафі з іграшками. Звісно, що контроль з боку дорослих — необхідний.
Якщо малюк опановує нове для нього заняття (випрати но​сову хусточку чи полити квітку), допоможіть організувати його роботу так, щоб дитині було зручно її виконувати. Навчіть ма​люка, як правильно виконувати ту чи іншу роботу. І в жодному разі не лякайте дитину працею, і не карайте нею малюка за якість невдачі чи проступки.
Обов'язково узгоджуйте доручення для дитини з її можли​востями, фізичним та психічним станом. Хваліть дітей за ба​жання самостійно виконувати щось. Не впадайте у відчай, якщо ваш малюк вчора був самостійним, а сьогодні нічого сам робити не хоче. Щоб дитина чимось займалася, ця справа повинна подо​батися їй.
Фахівці вважають третій рік дитини надзвичайно важливим, пе​реломним етапом у її житті. Саме в цей період фізичний та психіч​ний розвиток малюка стає найбільш інтенсивним та стрімким. Завдання батьків та педагогів — посприяти цьому процесу, оптимізувати та спрямувати його у потрібне русло, забезпечити особистісне зростання малюка, подбавши про створення всіх не​обхідних умов для цього.
3. Типові випадки порушення звуковимови
1. Повна відсутність звука (наприклад, [р] або [л]) у мові дитини. В цьому випадку він каже ИБА замість РИБА і АМПА замість ЛАМПА. Цей вид порушень звуковимови зовні співпадає з «віковою косномовністю», але всупереч від нього зустрічається у більш пізньому віці (після 5-6 років).

2. Повна заміна одного звуку мови іншим, зазвичай більш простим з артикуляції. Наприклад, звук [р] може повністю змінюватись на [л], звук [ш] – на [с]. В даному випадку, як при «віковій косномовності», дитина каже ЛИБА замість РИБА і СУБА замість ШУБА, однак ці заміни можуть спостерігатися і в більш пізньому віці.

3. Викривлена вимова звуку.  Класичним прикладом викривлення є «картаве» р. В даному випадку звук не відсутній у мові дитини і не замінюється іншим звуком – дитина вимовляє саме звук р, але викривлено. До цього ж відносимо ту, що «хлюпає» та міжзубну вимову звуків.

Звернути треба увагу саме на третій вид порушень звуковимови. На відміну від перших двох, викривлену вимову звуку не можна віднести до «вікової косномовності». Воно не пройде з віком, тому треба якомога раніше звернутися до спеціалістів. Сюди відноситься, наприклад, вимова, яка «хлюпає» (іноді  навіть з помітним роздуванням щік), що придає звукам якийсь незвичний та неприємний для вуха відтінок. В інших випадках може спостерігатися шепелява вимова звуків (частіше всього свистячих і шиплячих), коли кінчик язика просувається між різцями і звуки набувають характерний відтінок шепелявості, який не властивий нормальній мові.

В чому ж ховаються основні чинники, які заважають дитині своєчасно та без спеціальної логопедичної допомоги оволодіти вірною вимовою звуків мови?

Якщо казати про дітей з нормальним слухом та інтелектом, без різких відхилень у поведінці, то таких причин чотири:

1) складності  у відрізнянні деяких схожих звуків (при відсутності зниження слуху);

2) виявлені дефекти в будові мовних органів (губ, зубів, щелепів, язика, м’якого і твердого піднебіння);

3) недостатня рухливість губ та язика;

4) відсутність правильного зразку для імітації.

4. Основні методи і форми корекційно-розвиваючої роботи з дітьми
Правильно вимовляти звуки рідної  мови дитина повинна навчитися ще до школи. Адже успішне навчання дитини в школі залежить певною мірою і від стану розвитку її мови. Во​лодіння правильною артикуляцією всіх звуків рідної мови, уміння сприймати їх і виділяти зі слова, визначати їхню послідовність у слові є запорукою успішного оволодіння читанням і письмом. Саме тому увага логопедів, педагогів і батьків спрямована на своєчасне виявлення і подолання вад звуковимови і звукосприймання ще в ранньому віці.
Хоча в Україні існує добре розвинена, струнка система логопедичної допомоги дітям дошкільного віку, проте піднесення її ефективності не втрачає своєї актуальності. Особливої уваги заслуговують випадки дислалії, коли має місце порушення вимови звуків кількох арти​куляційних груп з одночасним недорозвитком фонематичних процесів.
Дислалія є одним з найбільш розповсюджених дефектів звуковимови. Статистичні дані досліджень вказують, що недоліки звуковими зустрічаються у 25 – 30 % дітей дошкільного віку.
Серед причин, які обумовлюють де​фекти звуковимови при дислалії виділяють наступні:
–  органічні дефекти периферичного мовленнєвого апарату, його кісткової та м'язової будови. В таких випадках говорять про органічну (механічну) дислалію;

– біологічні та соціальні причини: загальна фізична ослабленість дитини внаслідок соматичних захворювань; затримка психічного розвитку мовлення, вибіркове порушення фонематичного слуху; несприятливе соціальне оточення, яке перешкоджає розвитку спілкування дитини.

Проблема порушення звуковимови й звукосприймання у дітей спонукала ме​не насамперед:
– до обладнання корекційно-розвиваючого куточку;
– до придбання логопедичної літератури;

– до пошуку нових форм і методів роботи з дітьми.

Опрацювавши немало методичної літератури, ознайомившись з передовим досвідом інших логопедів, які друкували свої матеріали в періодичній пресі, я визначила напрямки і систему роботи над подоланням вад вимови у дітей:
– спостереження за дітьми, які мають мовленнєві порушення;
– визначення форм і методів роботи з дітьми;
– здійснення корекційної роботи з подолання вад звуковимови у дітей.
Свою корекційну роботу з розвитку мовлення я починаю з розвитку пальцевої моторики, оскільки розвиваючи пальцеву моторику, ми розвиваємо моторику артикуляційну, що в решті - решт, сприяє  розвитку мовлення. Відповідну роботу з розвитку пальцевої моторики веду вже тривалий час і систематично.

Фахівцям відомо, що формуванню мовних ділянок у корі головного мозку сприяє активізація кінетичних імпульсів, що йдуть від пальців рук. Встановлено таку закономірність: якщо тонкі рухи пальців рук дитини сформовано відповідно до віку, то й рівень її мовного розвитку буде в межах норми. Коли ж пальцеві рухи розвинені недостатньо, то затримується й розвиток мовлення, хоча загальної  моторики  це стосується далеко не завжди. Таким чином, є підстави розглядати кисть руки органом  мовлення – таким, яким є артикуляційний апарат. Виходячи  із цієї точки зору проекція руки є ще однією мовленнєвою зоною мозку. Тож у системі корекційно-виховної роботи для дітей з порушенням мовлення значна увага приділяється формуванню тонких рухів пальців рук, що також сприяє підготовці руки до письма.

Працювати над розвитком дрібної моторики руки слід систематично (щодня протягом 3 –5 хвилин).

Систему різних ігрових вправ можна використовувати під час індивідуальної, підгрупової  та фронтальної роботи у масових групах. Щоб рука «слухалася»,  її слід підготувати до цієї  діяльності.  Для  цього я  пропоную  комплекс   ігор – вправ « з пальчиками». Ці вправи носять активний характер – дитина, по суті, не помічає того, що готується до подальшої роботи – письма.

Пальчикові ігри та вправи викликають у дітей пожвавлення, позитивні емоції, здійснюють  тонізуючий вплив на функціональний стан мозку, сприяють розвиткові мовлення.

 «Тіньовий театр». Дорослий сідає з малюком так, щоб тінь від джерела світла падала на стіну (якщо світлі шпалери) або на аркуш білого паперу, який слугує екраном. Складає з пальців різноманітні фігури, від яких утворюється жива тінь.

Вправи з м’ячами. Добирають м’ячі різної величини: маленький (розміру тенісного м’ячика), середній (діаметром до 10 см), великий (діаметром 20-30 см).

Дитину ставлять на відстані двох метрів від дорослого. Кидають їй м’яча, а вона має упіймати його обома руками. Спочатку тренують у ловінні великого м’яча, а далі поступово зменшують розміри.

Робота з пластиліном. Дрібна моторика й координація рухів п’ясті руки, плеча та пальців добре розвиваються під час предметно-практичної діяльності дитини.

«Ліплення бубликів». Розкачують долонями тонку (діаметр 0,5 см) качалочку завдовжки до 10 см. Міцно з’єднавши її кінці, отримують бублик.

«Ліплення квітки». З трьох-чотирьох маленьких бубличків складають квітку. Пелюстки розплескують долонею; стебельце виготовляють з довгої качалочки

Робота з дрібними предметами. Використовується все те, з чим дитина здатна маніпулювати самостійно: мозаїка, ґудзики, природний матеріал (насіння квасолі, соняшнику кукурудзи, жолуді, листя дерев, крилатки клена тощо).

Робота з таким матеріалом тренує пальці, розвиває зорову, образну й тактильну пам'ять, координацію дрібних рухів п’ясті руки та пальців. Особливо корисно для дитини працювати з квасолею: гладеньку квасолину важко втримати в пальцях, тож потрібні достатня скоординованість та рухливість пальців.

Талантом  нашої педагогіки створено дитячі ігри, забавлянки, які тісно пов’язані з пальцевою моторикою. Це такі, як «Ладусі, ладусі», «Сорока ворона», «Куй, куй чобіток», «Хлопчик-пальчик». Їхнє  значення досі недостатньо осмислено дорослими. Переважна більшість вважають, що ці ігрові вправи лише розважають, а не розвивають мовлення, оздоровлюють. Дослідження вітчизняних фізіологів підтверджують зв'язок  мозку. Праці  В.М. Бертерєва довели вплив маніпуляції рук на функцію вищої нервової діяльності, розвитку мовлення. Прості рухи рук допомагають прибрати напругу не лише із самих рук, але й з губ, знімають розумову втому. Вони здатні поліпшити вимову багатьох звуків, а значить розвивати мову дитини.

Розвиток  тонких рухів пальців рук передує появі артикуляції складів. Мовні реакції перебувають у прямій залежності від тренованості пальців. Тренувальні вправи проводжу на початку і в кінці заняття протягом кількох хвилин. Починаючи заняття, нагадую дітям: «Ми з вами уже привіталися, а наші пальчики ще не віталися. Тож давайте скажемо пальчиками: «Доброго ранку!»

Пальцями правої руки по черзі «вітаються» з пальцями лівої руки, поплескуючи одне одного кінчиками.

Особливо подобається дітям працювати із шнурками. Дитині пропонується зашнурувати гарну кольорову картинку. Це значно цікавіше, ніж зав’язувати шнурки на черевиках! У результаті малюк розвине мислення та дрібну моторику рук та навчиться швидко одягатись і взуватись сам.

До показу українських народних казок, невеличких оповідань використовую пальчиковий театр, який у поєднанні з усім комплексом навчальних завдань пришвидшує загальний розвиток дітей, сприяє розвитку мовлення. Пальчикові покази допомагають краще сприймати казки, художні твори, викликають у дітей радісні емоції, спонукають їх до висловлювань, повторювань слів, складів, невеличких речень. Це вимагає від вихователя творчого підходу як у добиранні матеріалу, так і в емоційному поданні дітям народних ігор–забав та інсценівок. Українські народні казки доносять до дітей чіткість і виразність рідної мови. Малі не лише засвоюють зміст казкової оповіді, а й запам’ятовують повтори, епітети, порівняння, образні звороти, починають розуміти красу форму слів, переносять у своє мовлення ті слова і словосполучення, які вони запам’ятали. Наприклад: «курочка – рябушечка», «півник – співунець», «мишка – шкряботушка», «курочки гуляють, травичку щипають».

Ми інсценізуємо прості за сюжетом казки: «Ріпка», «Дід і баба», «Рукавичка», «Котик і Півник». Враховуючи вікові особливості дітей, намагаюся створити такі умови, щоб вони щодня вчилися граючись і гралися навчаючись.

Створювати відповідні умови для розвитку мовної активності дітей  допомагає добір найбільш результативних форм і методів навчання. Провідними методами виховання звукової культури є дидактичні ігри. В роботі з дітьми я опираюсь на ігри зі словесним супроводом, пальчикові ігри, рухливі ігри, що дає змогу врахувати особливості дитячого сприймання: дитина найкраще засвоює те, що викликає у неї позитивне емоційне ставлення.
Ігри зі словесним супроводом є підґрунтям для активізації пізнавальної діяльності, розвитку розумових здібностей. Залежно від визначених дидактичних і виховних завдань грі зі словесним супроводом надається різне місце на занятті. Використовую її в основній частині заняття для оформлення фізкультхвилинки. На початку заняття вона може виступати зав'язкою якогось сюжету, а після ознайомлення дітей з новою лексичною темою гра (на цю ж тему) допоможе закріпити її. Зазначимо, що завдяки активному спілкуванню дорослого з дітьми під час ігор долається скутість, яка притаманна дітям з мовними вадами, фор​муються міжособистісні взаємини.
Для створення ігрового настрою перед мовною грою служить лічилка, яка допомагає розподілити ролі (вибрати ведучого), при​вчає дотримуватись правил, виховує слухову увагу та витримку.
Спонукати дітей відтворювати сказане, збагачувати дитячу діяльність, уяву допоможуть рухливі народні ігри. Віршований супровід діти  запам'ятовують значно краще, ніж вірші. Дітей приваблюють повтори, ритмічність мовлення. Пропонуючи дітям гру, слід враховувати їхні мовні можливості. Проводячи їх уперше, треба читати текст повністю й одночасно виконувати відповідні рухи, щоб діти повторювали їх. На​ступного разу я пропоную дітям допомогти мені розповідати слова гри. З часом діти заучують текст напам'ять і супроводжують його декламацію рухами. Важливими передумовами результатив​ного проведення гри зі словесним супроводом є мова дорослого (емоційна, грамотна, повільна), жести та міміка.
Використання фізкультхвилинок у роботі дає дітям заряд енергії й гарного настрою, допомагає тренувати їх в умінні слухати, запам'ятовувати й виконувати вказівки дорослого.
Ігри — дидактичні, творчі, сюжетно-рольові, рухливі — спрямовані, на​самперед, на нормалізацію порушених контактів дітей з оточуючими та їх соціальну інтеграцію. Тобто використання ігор, мовленнєвих вправ спря​моване на роботу щодо усунення психогенних порушень у дітей з мовленнєвими вадами: логофобії, почуття пригніченості й фікса​ції на своєму дефекті; розвиток комунікативних умінь, виховання активності.
Працюючи в дитячому садку, я помітила, що якість корекційно-розвиваючої роботи з дітьми, її організація і методична досконалість залежать від ретельної підготовки вихователя до занять та добору спеціальних розвиваючих методів та засобів роботи. Часто буває важко підібрати до теми потрібний текст, фізкультхвилинку чи пальчикову гру для пояснення нового матеріалу, для його закріплення, повторення. З цією метою я систематизувала  увесь матеріал і обладнала спеціальний розвиваючий куточок «Слухняний язичок».

Що ж являє собою розвиваючий корекційний куточок «Слухняний язичок»? Це спеціально обладнаний простір для самостійних і підгрупових ігор. До предметів його обладнання входять: низька шафа (для вільного доступу дітей до ігор), дзеркало, магнітна дошка, дидактичний, ігровий та ілюстративний матеріал. Добір дидактич​ного матеріалу до розвиваючого куточка «Слухняний язичок» здійснюється на підставі рекомендацій логопеда, практичного психолога дошкільного закладу й програми, за якою працює дошкільний заклад. Також враховуються вікові, психолого-педагогічні, індивідуальні особливості дітей групи. Під час проходження певної лексичної теми у цьому куточку обов'язково має знаходитись ілюстративний матеріал (альбоми, енциклопедії, папки, сюжетні малюнки, картини) – у вільному доступі для дітей, щоб вони мали можливість у вільний від занять час самостійно роздивитись весь матеріал. Ігровий, дидактичний матеріал в корекційному куточку постійно доповнюється і замінюється. Усі ігри, які подаються дітям  до корекціиного куточка, спрямовані на розвиток мови і корекцію немовних психічних процесів, що складає психологічну базу мови. Саме таке комплектування дидактичного матеріалу в корекційному куточку вже припускає системність у роботі вихователя.

Один із компонентів і господар корекційно-розвиваючого куточка – іграшка Слухняний Язичок – яскрава театральна лялька, що надягається на руку дорослого (дитини) і може рухатися, розмовляти з дітьми, спонукуючи їх до мовленнєвої активності, до роботи над своїми «неслухняними» язичками. Крім того, Слухняний Язичок знайомить дітей з новими іграми й іграшками (посібниками), які з'являються у куточку, розповідає, як ними можна грати. Він також стежить за тим, щоб діти, взявши ігри з корекційного куточка, повертали їх на місце, охайно склавши в коробки. Малюки із задоволенням беруть до рук цього лялькового персонажа, від його імені розповідають про свої думки, уболівання. Лялька Слухняний Язичок заохочує дітей до ведення діалогу, що служить стимулюючим фактором для розвитку діалогічного мовлення.
Улаштування такого корекційного куточка з метою розширення пізнавального спілкування  вихованців дозволяє створити найефективніші умови для формування правильної звуковимови у дітей.

5. Форми роботи з батьками
Успішність розумового виховання дитини залежить від кола інтересів батьків, їхнього світогляду, від характеру спілкування з дитиною. Батькам дітей із мовними порушеннями слід пояснити, що участь родини у корекційних заходах вважається одним із факторів ефективної розвиваючої роботи. Без залучення батьків до розвитку власної дитини корекція мовлення неможлива.
Для цього використовую такі форми взаємодії з батьками:
1. Батьківські збори.  Інформаційно-тематичні збори проводяться у вересні, січні, підсумкові - у травні.
2. Логопедичний куточок для батьків, влаштований у приймальній кімнаті, складається з матеріалів для практичного використання вдома та під час занять із дітьми, різноманітних професійних (логопедичних, психологічних) консультацій. Інформа​ція оновлюється один-два рази на місяць.

3. Індивідуальні консультації логопеда. Один раз на тиждень (у вечірні години) логопед надає батькам індивідуальні поради щодо поліпшення мови або розвитку пізнавальних (психічних) процесів дитини. Як правило, спочатку ініціатором тісного спілкування з батьками виступає логопед, але підвищення рівня пе​дагогічних знань допомагає батькам усвідомити і сформулювати запитання до логопеда, пов'язані з розвитком дитини.

4. Батьківські лекторії «Школа слухняного язичка», один раз на місяць. На цих зустрічах даються практичні рекомендації щодо того, як стимулювати мовний розвиток дитини, розвивати артикуляційний апарат. Практичні заняття у «Школі слухняного язичка» дають можливість познайомити батьків із деякими напрямками і прийомами роботи з дітьми, продемонструвати успіхи окремих родин, викликати інтерес батьків до діяльності корекційних педагогів.

5. Анкетування батьків дозволяє уточнити стан їх зацікавленості у розвитку дитини, визначити їх потреби, з'ясувати, чи задоволені вони корекційно-виховним процесом.

6. «Скринька запитань», яка влаштована у приймальній кімнаті, дає батькам можливість анонімно поставити запитання працівникам дитячого садка. Відповідь вони отримують у вигляді консультацій логопеда, психолога, в інформації на стенді чи на батьківських зборах.

7. Ознайомлення батьків із популярними новинками педагогіки і психології за різними напрямками виховання та розвитку дітей. У приймальній кімнаті створена «міні-бібліотечка», книги з якої видаються для прочитання вдома, і батьки мають можливість ознайомитись із новинками педагогічної літератури. Така форма роботи стимулює батьків до пізнання своєї дитини, закономірностей її розвитку, і вони з часом починають купувати своїй дитині різну пізнавальну літературу, яка допомагає влаштувати своєрідний пізнавальний простір.

Батькам необхідно постійно пояснювати, що наполеглива робота корекційних педагогів не дасть сподіваного результату з розвитку мовлення, якщо батьки вдома не закріплюють корекційний мовний матеріал, якщо заняття з розвитку мовлення не систематичні.

Висновки 
Проблема неправильної звуковимови у дошкільнят постала сьогодні особливо гостро у зв’язку з залучанням до навчання в школі дітей шестирічного віку.

Недоліки мовлення цих дітей можуть спричинити труднощі під час оволодіння грамотою та письмом. Тож якщо в цей віковий період дитина все ще не вимовляє певних звуків чи робить це неправильно, не слід чекати доки малюкові виповниться шість років.

Підготувати мовний апарат дитини до правильної вимови звуків можна й потрібно вже у ранньому віці, використовуючи її природний потяг до наслідування, любов до гри, інсценізації.

Для подолання вад вимови  я застосовую принцип розвиваючого навчання. Цей принцип передбачає розвиток у дітей з вадами мови вміння самостійно проводити спостереження за власною мовою, узагальнювати та робити певні висновки, пробуджує цікавість до матеріалу, що використовується під час вивчення. 

Основною формою роботи з виправлення звуковимови у дітей є індивідуальні заняття. 
Створення умов навчання дітей с порушенням мови передбачає специфічну організацію роботи. Ритми повсякденного життя дітей більш насичені. Після ранкової гімнастики та перед обідом щоденно я проводжу десятихвилинну корекційну гімнастику, в яку входять пальчикові ігри. (Додаток 7)
Більшу частину навчально-виховної роботи з дітьми в групі я проводжу в грі, адже відомо, що гра є основною формою навчання, яка підвищує ефективність навчання й прийняття, розкомлпексовує дітей, робить їх вільними в своїх діях та мовленні. (Додаток 5)
Важливим коригуючим чинником у практиці є вдосконалення тонких рухів пальців у малят. Розвиткові дрібної моторики сприяють: ліплення, конструювання, складання мозаїки, розфарбовування. Тому наявність необхідного матеріалу для цього повинна переважати в групі. Особливо ефективними є ігрові вправи з віршованим супроводом. Такі вправи проводяться протягом дня: вони обов'язкові на заняттях, під час ранкової зарядки, на прогулянці, на вечірніх індивідуальних заняттях. (Додаток 5, 6)  
Активними учасниками корекційно-виховного процесу є й батьки, для яких я проводжу консультації, відкриті заняття та інші режимні моменти, оформляю тематичні «куточки». (Додаток 1, 2, 3)
Взявши до уваги те, що формування правильної звуковимови є важливою для всебічного розвитку особистості, я стараюсь своєчасно усувати все, що може заважати вільному спілкуванню дітей. Адже діти з непра​вильною звуковимовою часто стають замкнутими, уникають спілкування з товаришами, не беруть участі в дитячих розвагах та святах, не проявляють активності на заняттях та іграх. Своєчасне втручання допомагає дітям уникнути всіх цих проблем.
Проаналізувавши свою роботу, я побачила, що на цьому зупинятись не треба, що є ще багато шляхів поліпшення корекційної роботи при дислалії. Це дає мені можливість продовжити пошуки нових методів та прийомів подолання мовних недоліків у дітей, поглибити свої знання в цьому напрямку через самоосвіту.
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Додаток 1.

ПЛАН РОБОТИ З БАТЬКАМИ
Тематика консультацій

1. Вади звуковимови та причини порушення вимови звуків у дітей.

2. Роль батьків у корекційній роботі: як займатися з дитиною вдома.
3. Вплив розвитку дрібної моторики на формування мовлення дітей дошкільного віку.

4. Розвиток рухливості органів артикуляційного апарату – важливий крок на шляху до правильного мовлення.
5. Мова дорослих – взірець для наслідування.

Тематика лекцій

1. Розвиток правильної мови дитини – необхідна умова її розвитку.

2. Створення умов для правильного мовного розвитку дітей в сім’ї.

3. Правильна мова – запорука подальшого успішного навчання в школі.

4. Моторика руки.
5. Розвиток правильного мовного дихання у дітей
Додаток 2.1.

Шановні мами і тата, бабусі й дідусі найкращого 

у світі малюка!

Не секрет, що для кожного з Вас своя дитина – це найгарніший, найрозумніший, неповторний і незамінний малюк!

Ще задовго до його появи на світ Ви любили його, уявляли яким він народиться та мріяли про те щоб він був здоровий.

А яке щастя відчуває кожен з Вас, коли дитина починає проявляти свої почуття й емоції: вона жваво махає ручками, коли бачить Вас, і посміхається у відповідь на Вашу посмішку!

І, звичайно, усі з нетерпінням чекають, коли ж вона заговорить?!

Як відомо мовлення не передається спадково, воно формується поступово, з перших днів життя, з ростом дитини, у процесі спілкування з нею.

Рівень розумового розвитку малюка і розвиток його мовлення пов'язані нерозривно. Мовлення – одне з найголовніших засобів пізнання світу, а це означає, що погано розвинене мовлення, перешкоджатиме повноцінному розвитку особистості Вашої дитини. Тому дуже важливо вчасно виявити недоліки, що з'явилися, у мовленні Вашого малюка.

Якщо Ви помітили, що Ваша дитина неправильно вимовляє деякі звуки, її мовлення нечітке; якщо Вашій дитині вже 3 роки, а вона ще не почала розмовляти; якщо Вам здається, що мовлення Вашої дитини відрізняється від мовлення її однолітків - тоді настав час звернутись до логопеда.

Додаток 2.2.

Добре, якщо буде саме так
·  Нехай ваші заняття з дитиною перейдуть у мовні ігри та забави. Гра містить у собі частку емоційного піднесення, яке зростає завдяки наявності в ній елементів несподіванки та змагання. Емоційне насичення надає іграм привабливості.
· Вибирайте час, коли дитина перебуває у доброму настрої.
· Добираючи ігри, враховуйте темперамент дитини.
· Не фіксуйте увагу малюка на тому, що не виходить. Підбадьорте і, щоб «розрядити ситуацію», ненав’язливо поверніть до більш простого, вже відпрацьованого матеріалу, ніби нагадавши, що колись у неї це також не виходило.
· Коротенький віршик, промовлений веселим, загадковим тоном, допоможе заохотити дитину до гри-заняття.

Час настав, нудьга минає –

Нас цікава гра чекає!
· Заняття проводьте два-три рази на тиждень, а якщо дитина ще погано розмовляє, то й частіше.
· Тривалість мовного заняття: з дітьми 2-3 років – 10 хвилин; з дітьми 4-5 років – 15-20 хвилин.
· Заняття-гру можна провести в місці відпочинку, на природі, йдучи до дитячого садка тощо.
Додаток 2.3.

Таблиця засвоєння дітьми звуків мови
Дитина росте та розвивається. Відповідно відбувається розвиток її мовлення. Основними структурними компонентами мовлення є: звуковий склад, словник та граматична будова. 

Пам’ятайте, що кожна дитина – індивідуальна, особлива і, відповідно, загальний та мовленнєвий розвиток у різних дітей може мати деякі відмінності. Одні діти у віці 4-5 років вже чітко вимовляють усі звуки нашої мови, а в інших відмічається порушення вимови більшості звуків. Пропоную таблицю, в якій наведений орієнтовний порядок засвоєння дітьми звуків нашої мови.
	ВІК ДИТИНИ
	ЗВУКИ МОВИ

	Від 1 до 2 років              
	А, О, Е, М, П, Б

	Від 2 до 3 років              
	У, І, И, Т, Д, В, Ф, Г, К, Х, Н, Й  

	Від 3 до 4 років              
	С, З, Ц

	Від 4 до 5 років              
	Ш, Ж, Ч, Щ

	Від 5 до 6 років              
	Л, Р


Додаток 2.4.

Граматичний лад мовлення
Що повинні вміти діти?

Оволодіти граматичним ладом мовлення означає навчитися правильно вживати відмінкові закінчення слів, дієслівні форми та їх видозміни, узгоджувати іменники з іншими частинами мови в роді, числі, відмінках; утворювати нові слова за допомогою суфіксів та префіксів; правильно будувати речення, додержуючись відповідного порядку слів у ньому; правильно вживати прийменники, сполучники, будувати складні речення різних видів; та вживати в мові правильно інші граматичні категорії відповідно норм рідної мови.

З раннього віку дитина повинна засвоїти граматичні значення рідної мови, без цього вона не зможе розуміти мову оточуючих у повному обсязі. А це може викликати труднощі у спілкуванні з іншими людьми, значні проблеми виникнуть у дитини і в процесі навчання у школі.
Щоб засвоїти граматично правильну мову, потрібно говорити правильно. К.Д. Ушинський писав, що граматично правильна усна й письмова мова є не тільки знання, а й звичка, досить складна і різноманітна система дрібних навичок висловлювати свої думки правильно у мовленні й на письмі.
Для того, щоб бути грамотним, мало знань граматичних правил, треба щоб людина звикла ними користуватися. У процесі оволодіння рідною мовою, діти часто помиляються.
Найтиповіші граматичні помилки в мовленні дітей:

- Граматичні помилки словотворення ( неправильне вживання суфіксів, префіксів).

– Граматичні помилки в словозміні.

– Неправильне вживання відмінкових закінчень іменників, прикметників, помилки при їх узгодженні.

– Відмінювання невідмінюваних іменників. 
– Неправильне вживання роду іменників. 
– Вживання іменників, що мають тільки однину у множині, а тих що

мають тільки множину в однині.

– Неправильне вживання дієслівних і дієприкметникових форм, займенників, числівників.

Граматичні помилки у дитячій мові – це закономірне явище в процесі засвоєння мовлення, особливо до 5 років. Але граматичні помилки в мовленні дітей необхідно відразу виправляти, це дасть дитині змогу засвоїти граматичні норми. При значних труднощах у засвоєнні дитиною граматики – вчасно звертайтесь до логопеда!

Додаток 2.5.

Словник
Скільки слів повинна знати ваша дитина?

Яку кількість слів може засвоїти людина? Чи є якісь межі, кількісні показники для кожного вікового етапу життя людини? Такі межі існують.
Словник кожної людини поділяється на  пасивний і активний. Активний словник охоплює слова, які людина не тільки розуміє, а й повсякденно користується ними. Кількість слів в активному словнику людини визначає багатство і культуру її мови. Пасивний словник – це слова, які людина розуміє, але не завжди вживає. Пасивний словник завжди більший за активний. 
Активний словник малюка постійно збільшується, він становить:
• до 1 року 6 місяців – 10-15 слів;
• у кінці 2 року – 300 слів;
• у кінці 3 року – 1000 слів;
• в 4 роки – 2 500 слів;
• в 5 років – 3 500 слів;
• в 6 років – 4 000 слів;
• в 7 років – 4 500 слів.

У дорослої людини словник нараховує 6 – 8 тисяч слів.
Якісний склад словника у дітей різного віку неоднаковий. З усіх частин мови в активному словнику дитини переважають іменники – 50%, дієслова –30%. Інші частини мови дитина вживає рідко. Дитина у 5 років надзвичайно допитлива, балакуча. Це сприяє швидкому збагаченню її активного словника: швидко засвоюються прикметни​ки, числівники та інші частини мови. Проте і в середньому дошкільному віці  є свої труднощі у засвоєнні слів. Діти мало вживають прислівників, багатоскладових слів, слів на означення абстрактних понять, узагальнюючих назв предметів, слів ввічливості.
Активний словник дитини старшого дошкільного віку наближається до словника дорослої людини. Дитина вільно користується всіма частинами мови, правильно називає предмети, явища; їх ознаки та властивості. Але і в мові старших дошкільнят ще багато неточно вживаних слів.

Тому батьки повинні постійно поповнювати словник дитини новими словами, постійно уточнювати, пояснювати значення слів, активізувати пасивний словник, добиватися заміни діалектизмів словами літературної мови, збагачувати дитячу мову образними народними виразами.

Додаток 2.6.

ПОРАДИ БАТЬКАМ
1. Розмовляйте з малюком кожної вільної хвилини.
2.Спонукайте його до звуконаслідування, промовляння перших правильних слів.
3. Якомога більше залучайте дітей до ігор, розповідайте казки, розучуйте пісні, загадки, скоромовки, вірші.
4. Ні в якому разі не повторюйте неправильну вимову дитини! Пам'ятайте, що малюкові потрібно чути лише правильну мову!
5. Не позбавляйте дитину спілкування з однолітками та старшими дітьми.
6. Не закидайте дитину великою кількістю іграшок. Привчайте бережливо ставитись до іграшок, книжок, картинок.
7. Заохочуйте словесну творчість дітей! Спонукайте їх до складання лічилок, чистомовок, загадок, віршів.
8. Уважно ставтесь до запитань вашої дитини! Ваша відповідь повинна бути чіткою, доступною, зрозумілою малюкові. Спонукайте дитину до запитань!
9. Кожне незрозуміле слово поясніть дитині. Привчайте дітей до вживання слів відповідно літературної норми!
10. Не забувайте доречно вживати прислів'я, приказки, загадки!
11. Своєчасно виправляйте мову дитини! Вчасно звертайтесь до  логопеда!
12. Не втручайтесь в дитячі розповіді, спочатку вислухайте дитину, а потім виправте помилку.

Додаток 2.7.

ШАНОВНІ БАТЬКИ!
Якщо вас турбує мовлення вашої дитини, будьте готові до наступних питань, які ви  можете почути від логопеда:
1. Як відбувалась вагітність і пологи, чи не супроводжувались вони ускладненнями.
2. Як відбувався фізичний розвиток дитини у перший рік життя.
3. Як розвивалось мовлення дитини (гуління, лепет, перші слова, фрази).
4. Чи не перенесла дитина якесь захворювання, травму.
5. Якими були умови її виховання, чи не спостерігались порушення мовлення у людей з близького оточення дитини,  двомовність в сім’ї. 
6. Що турбує батьків відносно мовлення дитини.
7. Чи усвідомлює дитина свою мовленнєву ваду і як реагує на неї.
8. Чи зверталися раніше батьки до логопеда і, якщо так, то коли, якими були результати.

Додаток 2.8.

ВИХОВУЮЧИ ДИТИНУ... (КОРИСНІ ПОРАДИ ВАТЬКАМ ТА ПЕДАГОГАМ)
Завжди намагайтеся бути об'єктивними у вихованні і розвит​ку своєї дитини та спілкуванні із нею.
Беріть до уваги її вдачу та індивідуальні особливості темпера​менту. Іноді нам буває важко втриматися від порівняння малюка з іншими дітьми. Але це не приносить користі і може мати нега​тивний вплив на психіку дитини.
Розвивайте здібності малюка виходячи, головним чином, з його інтересів, а не з ваших амбіцій. Якщо, наприклад, ваша дитина виявляє цікавість до тварин, ходіть з нею до зоомагазинів, читайте їй дитячі віршики про звірят, відвідуйте зоопарк.
Завжди починайте нову гру з простого варіанту. Якщо ви ба​чите, що малюк дуже легко з ним справляється,— ускладнюйте ігровий процес. Тим самим ви підтримаєте інтерес до нього.
Оскільки відомо, що розвиток моторики рук стимулює робо​ту головного мозку, намагайтеся тренувати обидві руки дитини однаково.
Якщо ви збираєтеся погратися в ігри, де потрібні наочні ма​теріали, подбайте про те, щоб відповідні предмети були підготов​лені заздалегідь (доберіть картки, іграшки виріжте необхідні фі​гурки тощо).
Пам'ятайте, що малята молодшого дошкільного віку ще не здатні довго концентруватися на одному занятті і для них важ​ливо швидко побачити конкретний результат своєї діяльності.
Не варто виправдовувати часті примхи малюка або його ба​жання псувати речі поганою вдачею дитини. Зазвичай, причиною цього є те, що дитині просто нічим зайнятися. Тому старайтеся вловити момент, коли дитині вже надокучила гра, і перемикати її увагу на щось інше.
Якщо ви збираєтеся приймати гостей, обов'язково подумай​те, чим у цей час буде зайнята дитина. Якщо ж гості приходять до малюка, вам заздалегідь необхідно подбати про організацію їх ігор та розваг.
Привчайте дитину дотримуватися встановленого режиму та порядку: це додасть малюку впевненості.
Виховуючи дитину в сім'ї, залучайте до ігор всіх членів вашої родини, у тому числі старших дітей.
Додаток 3.1.

МОВА ДОРОСЛИХ – ВЗІРЕЦЬ ДЛЯ НАСЛІДУВАННЯ
Мова дорослих - приклад для дітей. Успіх мовленнєвого розвитку дитини насамперед залежить від мови дорослих, які її оточують з раннього дитинства. Малюк навчається говорити завдяки слуху і здібності до наслідування. Відомо, що дитина дошкільного віку легко наслідує неправильну вимову дорослих, переймає місцеву говірку, діалектизми. Причинами помилок в мові дорослих є вплив діалектного оточення і невміння відрізняти звукову норму.
Яскрава, виразна мова дорослих привертає увагу дітей, полегшує розуміння її і запам'ятовування. Суха, монотонна мова не повинна бути зразком для наслідування. Виразність забезпечується інтонацією, що надає мові мелодійності. Інтонація – це вміння регулювати силу голосу, користуватись логічним наголосом, паузами, темпом мовлення. Не можна кричати в розмові з дитиною. Голосна, криклива мова викликає у дошкільнят байдуже ставлення до її змісту, роздратованість у поведінці. Дитина намагається відповісти батькам таким же тоном і це надає мові відтінок грубості.
Слід дотримуватись відповідного темпу мовлення. Не розмовляйте з дітьми швидким темпом, оскільки стежити за такою мовою батьків дітям важко, вони відволікаються, стомлюються слухати, так виховується неуважність до слова. Крім того, коли дитина наслідує швидкий темп мови батьків, у неї може виникнути заїкання.
Мова батьків має бути орфографічне і граматично правильною, вимова звуків повинна чіткою. Дитина швидше навчиться говорити правильно, коли чутиме навколо себе правильну, літературну мову.
Справжнім скарбом рідної української мови є твори усної народної творчості: приказки, загадки, скоромовки, вірші, казки. Дорослим необхідно вживати влучні вирази, народні перлини в живу розмовну мову, вивчати з дітьми народні твори.
У розвитку мовлення дитини надзвичайно важливу роль відіграє добрий слух. Пошкодження слуху в ранньому дитинстві затримує розвиток мови. Знижений слух є перешкодою до розуміння мови оточуючих, а це затримує розвиток мовної активності дітей. Батьки повинні берегти слух дитини, стежити за станом слухового органу. Не можна говорити над самим вухом дитини, недоцільно й цілувати у вушко малюка. Знижує слухову увагу дитини постійний шум у кімнаті, голосне звучання радіо, телевізору, голосні розмови дорослих. Першою ознакою зниженого слуху є відсутність реакції дитини на мову людей, що її оточують. Батьки повинні постійно піклуватися про збереження слуху дитини, розвивати слухову увагу, спостережливість.

Додаток 3.2.

ВПЛИВ РОЗВИТКУ ДРІБНОЇ МОТОРИКИ НА ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Формування правильної вимови у дітей – це складний процес, дитині потрібно навчитися керувати своїми органами мовлення, сприймати зверненне до неї мовлення, здійснювати контроль за мовленням оточуючих та власним. В роботі з дітьми (а особливо з тими, що вже мають порушення мовлення) велику увагу необхідно приділяти розвитку функції дрібних м’язів рук. Рухи рук тісно пов’язані з мовленням, вони є одним з факторів його формування. Зв’язок рухів руки з мовленням був відмічений ще в 1928 році. Пізніше, на основі спеціально проведених дослідів було висунуто думку про те, що рухи пальців рук стимулюють розвиток центральної нервової системи і прискорюють розвиток мовлення дитини.

Тренування рухів пальців рук дітей покращує не тільки рухові можливості дитини, а й розвиток психічних і мовних навичок. У свою чергу, формування рухів руки тісно пов’язано з розвитком рухового аналізатора і зорового сприймання, різних видів чутливості, просторового орієнтування, координації рухів та ін.

Рівень розвитку дрібної моторики - один з показників інтелектуальної готовності до шкільного навчання. Недарма в багатьох школах України існують, так звані, співбесіди, тестування під час яких серед інших завдань дитині пропонуються завдання на визначення рівня розвитку дрібної моторики. Дитина, що має високий рівень розвитку дрібної моторики, вміє логічно мислити, в неї достатньо розвинуті пам’ять, увага, зв’язне мовлення.

Недостатній розвиток зорового сприймання, уваги та, зокрема, дрібної моторики, призводить до виникнення негативного ставлення до навчання.

Саме тому робота з розвитку дрібної моторики повинна починатися задовго до вступу у школу. Батьки, які приділяють певну увагу вправам, іграм, різноманітним завданням на розвиток дрібної моторики та координації рухів руки вирішують одночасно декілька проблем: по-перше, впливають на загальний інтелектуальний розвиток дитини, по-друге, покращують розвиток мовлення малюка, по-третє, готують його до оволодіння навичок письма.

З самого раннього віку необхідно починати роботу з розвитку дрібної моторики. Вже в ранньому дитинстві можна виконувати масаж пальчиків, впливаючи тим самим на активні точки, які пов’язані з корою головного мозку. В ранньому та молодшому дошкільному віці необхідно виконувати прості вправи, які супроводжуються віршованим текстом (наприклад, “Сорока”), не забувати про розвиток елементарних навичок самообслуговування: застібання та розстібання ґудзиків, зав’язування шнурків і т.п. і, звичайно, в старшому дошкільному віці робота з розвитком дрібної моторики та координації рухів руки має стати важливою частиною підготовки до школи.

Пам’ятайте, що малюкам пропонуються вправи у спрощеному варіанті, доступні їх віку. Більш старшим дітям завдання можна ускладнювати.

Робота з розвитку дрібної моторики повинна проводитись регулярно, адже саме тоді буде досягнений вагомий ефект від цих спеціальних вправ. Завдання з розвитку рухів пальців рук повинні приносити дитині радість, не повинні викликати перевтомлення. Велике значення в цих іграх-вправах має текст. Він має бути веселим, доступним для дітей даного віку. Необхідно пояснювати значення тих чи інших рухів чи положень пальців, зацікавлювати дітей у виконанні цих рухів, створювати сприятливий емоційний настрій.

Щоб сприяти розвитку пальців рук і тим самим розвивати мовлення вашої дитини, можна запропонувати малюкам наступні завдання: 
– Різати ножицями.

– Ігри з піском, водою.

– Малювання у повітрі.

– Складання матрьошок.

– Ігри з конструктором, мозаїкою, кубиками.

– Закручувати шурупи, гайки.

– Застібати ґудзики, гачечки, замочки, закручувати кришки, заводити механічні іграшки.

– Нанизувати великі ґудзики на нитку.

– Зав’язувати вузлики на мотузці.

– Махати в повітрі тільки пальцями, не рухаючи долонею.

– Плескати в долоні тихо і голосно, в різному темпі.

– Показувати окремо тільки по одному пальчику.

– Барабанити, постукувати всіма пальцями обох рук по столу.

– Двома пальцями руки (вказівним та середнім) “ходити” по столу, спочатку повільно, а потім швидко, наче вони біжать. Вправа проводиться спочатку правою, а потім лівою рукою.

– Робити м’які кулачки, які можна легко розжати і в які дорослий може просунути свої пальці; та міцні, які не розтиснеш.

– Стискати та розтискати кулачки.

– Нанизувати намистинки на тоненьку стрічку, робити намисто.

– Розминати пальцями пластилін, глину. 

– Малювати, розфарбовувати, штрихувати.
– Катати по черзі кожним пальчиком камінці, намистинки, шарики. 

Додаток 3.3.

РОЗВИТОК РУХЛИВОСТІ ОРГАНІВ АРТИКУЛЯЦІЙНОГО АПАРАТУ – ВАЖЛИВИЙ КРОК НА ШЛЯХУ ДО ПРАВИЛЬНОГО МОВЛЕННЯ
Однією з причин порушення звуковимови у дітей може бути недостатня рухливість органів мовлення: язика, губ, щелеп та мякого піднебіння. Порушення рухливості цих органів (малорухливість) тягне за собою нечітку, гугняву (з носовим відтінком), шепеляву, змазану вимову різних звуків.

Таким чином, важливе місце на шляху розвитку правильного мовлення повинна займати, так звана, артикуляційна гімнастика. Метою її є – відпрацювання правильних, чітких рухів органів мовлення, необхідних для правильної вимови звуків.

Починати цю роботу слід задовго то того, як дитина навчиться говорити. Велику помилку роблять ті батьки, які протягом тривалого часу продовжують перетирати своїм дітям супи, перекручують м’ясо на м’ясорубку. Перетираючи їжу, Ви не допомагаєте дітям, а навпаки, затримуєте розвиток рухливості артикуляційного апарату. Багато батьків скаржаться на те, що їх малюки погано жують. Їм важко з’їсти такі фрукти та овочі, як морква, яблуко, огірок.

Для того, щоб розвинути рухливість органів артикуляційного апарату, тренувати й укріпляти м’язи щік та язика небхідно обов’язково давати дитині жувати такі продукти, як: скоринки хліба, сухарики, сушені фрукти (чорнослив, курагу, ізюм), тверді фрукти (яблуко, груша), тверді овочі (морква, огірок), шматочки вареного м’яса.
Часто буває так, що дитина наслідує неправильне мовлення дорослих чи однолітків. Тому намагайтеся робити так, щоб дитина чула правильне, чітке, емоційно оформлене мовлення. Слід пам’ятати, що від самого народження малюк навчається рідній мові. Тому слідкуйте за своїм мовленням: не говоріть швидко, чітко вимовляйте усі звуки, проявляйте емоції під час розповіді. Не «сюсюкайте» з дитиною, адже їй буде набагато приємніше, якщо ви будете спілкуватися з нею, як з дорослою. 

Недоліки звуковимови можуть виникати внаслідок слабкості м’язів язика, губ або через порушення координації рухів, що проявляється в невмінні виконувати язиком чи губами точні цілеспрямовані рухи. Тому не слід чекати, а вже у дошкільному віці потрібно проводити спеціальну артикуляційну гімнастику, яка спрямована на розвиток рухливості мовних органів, чіткості та скоординованості їх рухів.

Додаток 4.1.

Конспект заняття для розвитку дрібної моторики рук

Мета: розвивати дрібну моторику рук дитини, м’язи пальців; зацікавити гімнастикою для пальців; виховувати бажання виконувати вправи для рук.

Обладнання: предметні картинки за змістом казки: сонечко, метелики, діти в дитсадку; іграшки: заєць, корова, піаніно, сопілка. 

Хід заняття

  Вихователь пропонує дітям послухати «Казку про веселі Пальчики». Розповідь супроводжується демонстрацією картинок, іграшок, рухом пальців. Висловлюється прохання, щоб дитячі пальці подружилися з веселими Пальчиками й виконували все те саме, що й вони.

Були собі веселі Пальчики – оці (показує пальці: великий, вказівний, середній).

У них був будиночок. Пальчики заходили й виходили з нього (стискає пальці в кулак і розправляє).

Вийшли Пальчики з будинку, а на небі сонечко світить, промінці на землю посилає (на фланелеграфі викладається картинка сонечка, а пальці випрямляються й розводяться в різних напрямках, як промінці).

Наділи Пальчики окуляри, щоб сонце не сліпило очей (вихователь показує, а потім пропонує вказівними та великими пальцями обох рук зробити «окуляри»).

Пішли Пальчики на прогулянку (переставляє прямі вказівний і середній пальці). Весело Пальчикам, вони бігають, доганяють один одного. Біжать, а назустріч їм стрибає Зайчик. У нього отакі довгі вуха (виставляє вказівний і середній пальці).

Прийшли Пальчики на галявину (показує картинки), а там метелики літають (робить помахи кистями рук); корова травицю щипає (складає пальці в пучки); у корови ось такі роги (виставляє вказівний палець і мізинець).

Пішли Пальчики далі (переставляє прямі вказівний і середній пальці). Ішли, ішли і прийшли в дитсадок. Там дітей багато. Пальчики привіталися (до кожного пальця торкається почергово). Усі пішли на музичне заняття. Там вони танцювали (крутить кистями рук у різні боки), грали на музичних інструментах: піаніно, сопілці (імітує гру).

Гарно погуляли Пальчики, але час повертатися додому. Попрощались Пальчики (махає кистями рук) з дітьми й швидко пішли до свого будиночка (перебирає пальцями), зайшли в будиночок и зачинили двері (затискає кулак). Мабуть, Пальчики сплять.

Додаток 4.2.

ЗАНЯТТЯ «ДОБРИДЕНЬ, НАШ САДОЧКУ!»
Мета:     1. Познайомити дітей з групою, ігровим куточком.                                                                                                                    2. Формувати у дітей уміння відповідати на запитання, навчати складати коротку розповідь про іграшку, залучати дітей до активної мовленнєвої діяльності.                                                                                                                    3. Навчати   дітей   вживати   узагальнююче   слово «іграшки» та прикметники, які характеризують той чи інший предмет.
Обладнання: іграшки (тварини, м'ячики, кубики, ляльки, піра​мідки тощо), дитячі книги, різноманітні ляльки для лялькового театру.
Хід заняття
Вихователь показує дітям м'яку іграшку (зайчика,) і пропонує роздивитись її, погладити. Потім вихователь запрошує дітей до розмови.

Вихователь. Діти, скажіть, хто це? (Зайчик.) Як ми на​звемо його? (Діти пропонують варіанти імен або кличок для зай​чика.) Давайте погладимо його. Який він? (Великий, м'який, пух​настий.) Якого він кольору? (Сірого.)
Чи любите ви подорожувати? Тож давайте разом із зайчиком вирушимо в цікаву мандрівку на казковому потязі.
Діти шикуються одне за одним, попереду стає вихователь. Діти — «вагончики», вихователь — «великий паровоз». Під музичний супровід вихователь веде за собою дітей, промовляючи вірш:

Паровозик наш біжить, 

Паровозик наш пихтить,

Вирушає потяг точно, 

І везе собі садочком 

Всю веселу дітвору. 

Ту-ту-ту! У-у-у!
Або:

Паровозик поспішає, 

З малюками вирушає 

У мандрівку непросту. 

У-у-у! Ту-ту-ту!

Вихователь. Увага, увага! Наш потяг прибуває на зупин​ку «Іграшкову».

Діти підходять до ігрового куточка, разом із вихователем роздивляються іграшки, що стоять на полицях. Вихователь читає вірші, а діти промовляють останні слова рядків.

М. Підгірянка 

Котик
Скочив котик, сів на... (плотик), 

Миє ротик і... (животик). 

Він миленький і... (чистенький), 

Гарний Мурко мій... (маленький).

Вихователь. Діти, а серед наших іграшок є котик? (Діти показують іграшкового котика.) Чи схожий він на котика з вір​шика? Який він? (Діти відповідають: пухнастий, чистенький, ма​ленький та ін.). Чи подобається він вам?

М. Підгірянка 

Заєць спати захотів

Заєць спати захотів, 

Сам постелю... (постелив), 

Сам приніс собі подушку, 

Підмостив її під... (вушко). 

Та у зайця довге вушко — 

Все звисає із... (подушки).

 Вихователь. Давайте ще раз поглянемо на нашого зайчи​ка. Чи справді у нього довгі вушка?
Діти, погляньте, як багато різних предметів у нашому ігро​вому куточку: м’ячики, пірамідки, кубики, ляльки, машинки. Як ми можемо ці речі назвати одним словом? (Іграшки.) А якими іграшками ви любите бавитись найбільше? Як ви ними граєтесь? (Діти відповідають на запитання, показують, як саме вони граються іграшками.)

А тепер нашому паровозику час рушати далі.

Діти знову шикуються «вагончиками» і, рухаючись одне за одним та примовляючи «Ту-ту-ту! У-у-у!», продовжують подорож.

Вихователь. Увага! Наш потяг прибув на станцію «Теат​ральна».

Вихователь показує дітям іграшки лялькового театру, пропонує кожному взяти іграшку, яка сподобалась, дати їй ім'я та зімітувати її голос: прокукурікати як півник, пронявчати як котик, загавкати як великий пес та як маленьке цуценя тощо. На закріплення матеріалу вихователь читає вірш.

М.Пономаренко 

Прислухайтеся, хто як кричить

«Няв-няв-няв!» — муркоче киця.
«Гав-гав-гав!» — завів Сірко.

А яка домашня птиця промовляє
«Ко-ко-ко»?
Хто на лузі «Му-у-у!» гукає?
Хто тьох-тьох співа в садку?
Хто так сонце зустрічає:
«Ку-ку-рік! Ку-ку-рі-ку»?

Діти повторюють за вихователем вигуки тварин та показують іграшки, про яких іде мова у вірші. Діти та вихователь знову шикуються в «потяг» та обходять групу, примовляючи: «Ту-ту-ту! У-у-у!».

Вихователь. Увага! Увага! Наш паровозик прибуває на станцію «Книжкова». Погляньте, скільки тут цікавих дитячих книжок на поличках! Які вони яскраві, гарні, з кольоровими ма​люнками! 

Вихователь читає уривки українських народних закличок та забавлянок. Діти впізнають твори, останні фрази чи слова рядків.

Іди, іди, дощику, 

Зварю тобі... (борщику).

Наберу з криниці 

Чистої... (водиці). 

Водичко, водичко, 

Умий доні... (личко).

«Ко-ко-ко!» — скликає квочка 

Своїх дочок і... (синочків).

Ось грибочок, там грибочок,
.
Повсідались на... (горбочок).

Гоп-гоп-гоп, ту-ту-ту! 

Вари кашку круту, 

Підливай молочка, 

Погодуй... (козачка).

Вихователь. А тепер наш потяг вирушає назад. Вагончи​ки причепилися? Їдьмо!

Діти та вихователь шикуються в «потяг» та обходять групу. Вихователь промовляє вірш.

Вихователь.

Паровозик наш біжить,
Паровозик наш пихтить,
Вирушає потяг точно

І везе собі садочком
Всю веселу дітвору. 

Ту-ту-ту! У-у-у!
Повернувся гурт діток 

У дитячий свій садок.
Тут всі іграшки в порядку
Ждуть дівчаток та хлоп'яток.
І машинки, і ляльки —
Ваші друзі, малюки.

Діти сідають на стільчики. Наприкінці заняття вихователь ставить дітям запитання.

Вихователь. На чому ми з вами подорожували? (На по​тязі.) Де побували? Що цікаве побачили? Що вам сподобалося в подорожі? (Діти відповідають на запитання.) Хто подорожував разом із нами? (Зайчик.)

Давайте запитаймо в зайчика, чи сподобалася йому мандрів​ка? Чи візьмемо його в наступну подорож?

Заняття закінчується.
Додаток 4.3.

ЗАНЯТТЯ «СВІЙСЬКІ ТВАРИНИ»
Мета:    Навчати дітей відповідати на запитання, складати стислу розповідь про тварин.
               Навчати дітей правильно вживати іменники, що означають дитинчат домашніх тварин.

               Розвивати у дітей артикуляцію, збагачувати слов​никовий запас.

Обладнання:   малюнки із зображенням тварин.
Хід заняття
На початку заняття вихователь сповіщає дітям тему бесіди.

Вихователь. Чи бачили ви, як киця п'є молочко? Як вона це робить? Вона витягує язичок вперед, а потім підіймає йо​го кінчик угору і язичок повертається до ротика. А як називають дитинчат кішки? (Кошенята.) Уявіть собі, що ви — маленькі ко​шенята. Ідіть-но до мене, киць-киць-киць! Я напою вас смачним молочком.

Вихователь удає, що ставить на стіл уявну миску з молоком, потім кличе «кошенят» до себе.

Вихователь. Пийте, кошенятка, молочко. Попили? Як ко​шенята облизуються? Вам сподобалося молочко? Розкажіть, яке молочко? (Тепле, смачне, солодке, біле.) Розкажіть мені, малята, де живуть кошенята? (Вдома, поруч з людьми.)

Вихователь показує дітям малюнки із зображенням різноманітних тварин, ставить запитання.

Вихователь. Кого ми бачимо на малюнках? (Діти назива​ють тварин.) Як їх можна назвати одним словом? (Тварини.)

А зараз виберіть малюнки, де зображені тварини, які живуть поруч із людиною. Назвіть цих тварин. (Діти вибирають малюн​ки із зображенням кішки, собаки, ягнички, кози, корови, півня, гу​ся, коня.)

Вихователь розкладає відібрані малюнки на видному місці.

Вихователь. Ось їх скільки — домашніх тварин. їх ми називаємо свійськими тваринами. Повторіть — «свійські тварини». (Діти повторюють словосполучення.)

Дидактична гра «Назви малятко, маму й татка»

Вихователь називає тварин, діти називають дитинчат цих тва​рин. За необхідності вихователь допомагає дітям.

Кіт — кішка — ... (кошеня); 

пес — собака — ... (цуценя); 

півень — курка — ... (курча); 

баран — ягничка — ... (ягня); 

цап — коза — ... (козеня); 

гусак — гуска — ... (гусеня); 

бик — корова — ... (теля); 

кінь — кобила — ... (лоша).

Вихователь. А тепер розкажіть, які тварини живуть у вас вдома. Підніміть руки ті, у кого вдома є котик чи киця? Розка​жіть про свою кицю. Як її звати, якого вона кольору, що вона лю​бить їсти? Чи любите ви свою кицю? (Діти відповідають на за​питання.)

Вихователь читає вірш про кішку.

М. Познанська 

Що киця любить, а що ні

Киця любить, як по спинці
Гладжу кицюньку свою,

Як дарую їй гостинці,
Кашу, молоко даю.
Киця сердиться на мене,
.
Як смикну її за хвіст;
Очі зробляться зелені

І не п'є тоді й не їсть.

Вихователь. Діти, чи будемо ми ображати кицю? (Діти відповідають: «Ні».) А тепер підніміть руки ті, у кого вдома є пе​сик. Як звати вашого собачку? Якого він розміру? Навіщо потрі​бен вдома собака? Якого кольору ваш собачка? (Діти відповіда​ють на запитання.)

Вихователь допомагає дітям будувати розповіді про тварин. Вихователь пропонує дітям послухати віршик.

П. Воронько

Друзяки

Кіт з Рябком були друзяки. 

Котик нишком у собаки 

Брав щоразу м'ясо, сало, 

Бо котові завжди мало. 

А Рябко зітхав у тузі:
«Хай бере, на те ми друзі». 

Діти, ви скажіть мені: 

Кіт був друг Рябкові? ...
(Діти відповідають «Ні!») 

Вихователь. А зараз відгадайте загадку:

Першим сонце зустрічає, 

«Ку-ку-рі-ку!» — промовляє. 

Хто це? (Півник.)

Півнику-когутику, 

Золотий гребінчику, 

Шовкова борідонько, 

Масляна голівонько! 

Чом так рано встаєш, 

Вані спать не даєш, 

Кукурікаєш? 

Покажіть, де на малюнку зображений півник. Який він? (Гар​ний, поважний, барвистий.)

Рольова гра «Веселі перетворення»

Вихователь пропонує дітям зобразити домашніх тварин.

Ой, допоможіть мерщій, Чарівник приходив злий. Зачаклував усіх малят, Перетворив на ... кошенят! 

Де ви, малята-кошенята? (Діти відповідають: «Тут!»)

Діти під музичний супровід зображують кошенят, — нявчать, змінюючи силу голосу.

Ой, допоможіть мерщій, 

Чарівник приходив злий, 

Зачаклував усіх малят, 

Перетворив їх на... телят!

Де ви, малята-телята? (Діти відповідають: «Тут!») Як мукають телята?

Діти під музичний супровід зображують телят, мукають. Гра триває, діти зображують цуценят, козенят, каченят тощо. Наприкінці гри вихователь звертається до дітей.

Вихователь.

А тут прийшли до нас звірята 

І допомогли малятам: 

Чари злі вони прогнали. 

Знову наші дітки стали 

Не лошата, не ягнята, 

А хлоп'ята і дівчата!

Звучить весела музика. Діти плескають у долоні, скачуть, пританцьовують.

Заняття закінчується.
Додаток 5.1.
ВПРАВИ для розвитку мовЛЕННЄВого дихання
Майже у всіх дітей, що заікаються порушене мовленнєве дихання. Під час корекційної роботи з усунення заікання важливо навчити дитину говорити не поспішаючи, на видиху. Тому важливе місце в роботі займуть вправи для розвитку правильного мовного дихання.

«Кулька». Цю вправу бажано робити спочатку лежачи (щоб дитина повністю розслабилася), а потім сидячи чи стоячи. Вдих через злегка відкритий рот (живіт надувається, як кулька, плечі не піднімати). Видих через вільно відкритий рот, неначе кулька повільно здувається. Рух живота контролюється рукою. Цю ж вправу повторити з подовженим видихом на звуки (А, О, У, И). Видих під час вимови цих звуків повинен бути спокійним і безперервним.

«Задуй свічку». Короткий спокійний вдих носом, потім пауза (затримати дихання на 1-2 сек.) і довгий безперервний видих через ледве зімкнуті губи з промовлянням «пф», начебто гасячи свічку (дути можна на пальчики). 

«Літак». Покладіть дитині на долонь маленький шматочок ватки чи паперу. Тримаючи долоню з ваткою на рівні рота, дитина повинна подути на «літак», щоб він полетів. Чим далі полетіла ватка, тим краще дитина зробила вдих і видих.

«Нюхаємо квіточку». Навички правильного вдиху і видиху добре відпрацьовувати на таких вправах: дати дитині понюхати квітку, духи, фрукти.

«Усі мовчать». Зробити вдих, а видихнути на звук “з”, доторкнувшись вказівним пальцем до губ, неначе попросити тиші.

«Де дзвенить комарик?» Дитина, сидячи на стільці, одночасно з поворотом тулуба праворуч-ліворуч робить довгий видих на звук з-з-з-з. 

«Гарячий чай». У дитини в руках чашка, дитина робить вдих носом , а на видиху дує в чашечку, вимовляючи пошепки ф-ф-ф-ф, начебто студить гарячий чай.

«Кораблик». Налийте в миску води, покладітьте на воду паперовий кораблик, і запропонуєте дитині «допомогти» кораблику переплисти на іншу сторону миски. Дитина робить вдих носом, а на видиху вимовляє «пф» і дує при цьому на кораблик. Чим дужчий повітряний струмінь, тим далі попливе кораблик.

«Забий м'яч у ворота». Запропонуйте дитині подути на ватний чи паролоновий мячик, так, щоб він покотився у ворота (їх можна зробити з дроту, або намалювати). Повітряний струмінь повинен бути плавним, повільним, безперервним.

«Язичок-футболіст». Як і в попередній вправі треба забити мяч у ворота, але тепер з допомогою язика. Дитина повинна посміхнутися та покласти широкий язик на нижню губу, і, неначе вимовляючи звук [ф] дути на кінчик язика.

«Пелюстки». Покладіть на долоню справжні або вирізані з паперу невеличкі пелюстки квітки. Запропонуйте дитині подути, щоб пелюски злетіли з вашої долоні. 

Додаток 5.2.

Ігри та вправи на розвиток слухової уваги, сприймання, пам'яті
«Що ти почув?». Дитина тихо сидить на ігровому майданчику чи в кімнаті. Запропонуйте заплющити очі й послухати вулицю. Через деякий час дозвольте розплющити очі, та розпитайте дитину про її враження. Можливо вона почула гудок машини або сміх дітей, можливо – голос пташки чи ваше дихання і т.д.

«Де плескали в долоні?». Дитина стоїть посеред кімнати з заплющеними очима. Ви тихенько станьте в будь-якому кутку кімнати, та плесніть в долоні. Дитина, не відкриваючи очі повинна вказати напрямок, звідки вона почула сплеск. 

«Доручення». Дитина сидить на відстані 5-6 м від дорослого. У вас на столі покладені різні іграшки. Ви чітко, середньої сили голосом звертається до дитини: «Візьми м’ячик і поклади його на килим» або: «Візьми зайчика і посади його на стілець» і т.д. Потім даєте завдання вже тихим голосом. 

«Слухаємо музику». Дуже велике значення для розвитку слухового сприймання має слухання музики. Тому рекомендується проводити, так звані, музичні хвилинки. Під час них ви пропонуєте дитині сісти або лягти на килим, бажано з заплющеними очима, що допомагає розслабитися і не реагувати на зорові подразники, а зосередити свою увагу на джерело звуку.

Додаток 5.3.

Вправи для розвитку координації мовлення з рухами
Велике значення для нормалізації темпу і ритму мовлення має виконання спеціальних вправ спрямованих на розвиток координації мовлення з рухами.

«Машина». Бі-бі-бі гуде машина, (ритмічно плескати в долоні)
                     Не поїду без бензину. (ритмічно тупотіти ногами)

«Дощик». Дощик, дощик, крап-крап-крап, (вказівним пальцем правої руки стукати   по лівій долоні)
                  Мокрі всі доріжки. 
                  Нам не можна йти гуляти, («погрозити» вказівним пальчиком)
                           Ми промочимо ніжки. (ритмічно потупати ногами)

«Листочки». Листочки над нами кружляють, (руки підняти нагору, махати кистями рук) 
                        Листочки на землю лягають. (присісти)
                        Вони з височині злетіли, (піднятися і потягнуться на носочках)
                        Листочки кружляти хотіли. (плавні рухи руками праворуч, ліворуч) 
Додаток 6.

«Сорока»

Вказівним пальцем правої руки водити по долоні лівої. Згинати почергово кожний палець, крім мізинця. Згинати і розгинати всі пальці в ритмі потішки.

Сорока білобока
Кашу варила
Діточкам давала.
Цьому дала,
Цьому дала,
Цьому дала,
Цьому дала,
А цьому не дала:
Ти дрова не рубав
І води нам не давав,
Ти і піч не натопив
І нічого не поїв.
«Коза і козенята» 
Вказівний і мізинець правої руки вгору. Інші притиснути до долоні. Вказівний і мізинець палець вгору. Пальці долоні прямі, з’єднані з великим, опущені до низу.
Іде коза рогата,
Коза бородата,
Козенятко спішить,
Дзвоником дзвенить.
«Ладушки-ладушки»
Цель занятия — развивать у детей навыки подражания игровым дей​ствиям, развивать ощущение ритма, доставляющее детям эстетическое удо​вольствие. Читаемая ласковым голосом, с улыбкой потешка способствует пробуждению у детей чувства доброжелательности.
Воспитатель читает  потешку  одному  ребенку,  играя его  руками:
· Ладушки, ладушки!    (Хлопает в ладоши.)
· Где были?
»
:
· У бабушки!
»


· Что ели?
»

· Кашку!
»

· Что пилн?
»

· Бражку!
»
Кашка масленька,
»
Бражка сладенька,
»
Бабушка добренька.
»
Попили поели.           
»

Шу,  полетели!
              (Поднимает руки  над головой.)
На головку сели!          (Кладет руки на голову.)
Сели посидели,
Прочь улетели!
        (Поднимает руки, взмахивает ими — «летит».)
При повторении потешки она прочитывается одновременно двум-трем малышам, при этом воспитатель не только жестами, но и словами по-ощряег детей вслед за ним делать игровые движения: «Хлопайте в ладоши!», «Поднимайте руки!», «Летите». Ритмичность потешки подчеркивается со​провождающими чтение хлопками в ладоши.
«Пальчик-мальчик»
Цель занятия — учить детей различать интонацию вопроса и ответа и производить несложные игровые движения. Дети воспринимают «пальчика-мальчика» как существо трудолюбивое, доброжелательное, заботящееся о своих младших братцах.
Воспитатель держит руку ребенка, сжатую в кулачок, и приговаривает слова   потешки, перебирая пальчики:
Пальчик-мальчик,     (Берется за большой палец.)                                     Где ты был?
С этим братцем
(Раскрывает указательный палец.)
В лес ходил.
С этим братцем         (Раскрывает средний.)                                       Щи варил.

С этим братцем           (Раскрывает безымянный.)                                  Кашу ел.
С этим братцем            (Раскрывает мизинец.)

Песни пел.

Воспитатель может также читать потешку двум-трем детям в том слу​чае, если она уже прочитана каждому из них индивидуально; тогда дети ста​раются самостоятельно раскрыть кулачок, как это делал им воспитатель при первом чтении потешки.

«Петушок, петушок»

Цель занятия — учить малышей подражать игровым действиям, чув​ствовать ритмический рисунок потешки, воспроизводить слова и звуки. Словесный образ петушка и ритм песенки о нем должен быть воспринят детьми как что-то очень красивое, приятное.
Дети сидят на стульчиках. Перед ними красочный рисунок или игрушка петушок. Воспитатель весело с интонацией доброжелательности читает по​тешку, сопровождая чтение несложными жестами. Дети повторяют вслед за  ним  игровые движения.
Петушок,   петушок, 

Золотой  гребешок,                (Поднимают   руки к темени — к «гребешку».)
Маслена головушка,             (Обеими руками гладят голову.)                                 Шелкова бородушка.             (Гладят «бороды».)
Что ты рано встаешь,                                                                                                        Голосисто поешь,                  (Протягивают руку ладошкой вверх к петушку.)
Деткам спать не даешь!
При новом чтении воспитатель предлагает детям не только повторять за ним игровые движения, но и слова потешки.
«Киска, киска»
Цель занятия — учить детей воспринимать ритм потешки (и интонацию строгости), учить их произносить слова, делать игровые движения.
На столе игрушечная кошка и кукла. Воспитатель читает строгим го​лосом:

Киска,   киска,
Киска,   брысь!
.

На  дорожку
Не садись;

Наша деточка              (Выдвигает куклу.)

Пойдет,

Через киску

Упадет…                     (Показывает, как кукла падает.)
При новом чтении воспитатель предлагает детям повторять за ним сло​ва потешки, и малыши произносят «киска», «не садись».
Затем вместо слова деточка воспитатель называет имя какой-нибудь де​вочки. Дети, совершая игровые движения, стараются отчетливо произносить слова. При дальнейших чтениях потешки элементы игры постепенно исче​зают. Дети учатся внимательно слушать потешку и проговаривать слова.
Вообще к концу второго года жизни детей на занятиях чтением посте​пенно уменьшается число игрушек и картинок; дети учатся воспринимать образы только с помощью обрисовывающих  их слов.
Додаток 7.

РОБОТА З ПАЛЬЧИКАМИ

Важливою частиною роботи з розвитку дрібної моторики є пальчикова гімнастика. Ці ігри дуже емоційні, їх можна проводити повертаючись з дитячого садка, сидячи в черзі до лікаря, у транспорті та, звичайно, вдома. Вони дуже захоплюючі і сприяють розвитку мовлення та творчої діяльності. «Пальчикові ігри» начебто відтворюють реальність навколишнього світу – предмети, тварин, людей, їх діяльність, явища природи. В ході «пальчикових ігор» діти, повторюючи рухи дорослих активізують моторику рук та мовлення.
«Пальчикові ігри» – це інсценування яких-небудь рифмованих розповідей, казок з допомогою пальчиків. Багато ігор потребують участі обох рук, що дає можливість дітям орієнтуватися в поняттях «праворуч», «ліворуч», «вгору», «вниз» і т.п. На початку та вкінці гри необхідно включати вправи на розслаблення, щоб зняти зайве напруження у м’язах. Це може бути поглажування від кінців пальців до долоні, легке потрушування, помахування руками.

Пальчикові вправи
Пальчикову гімнастику розпочинаємо з найпростіших вправ та зі знайомства дітей зі своїми пальчиками – з їхніми назвами, призначенням. Комплекси пальчикової гімнастики та окремі її елементи вводимо до фізкультхвилинок та фізпауз, перед малюванням, ліпленням, аплікацією та конструюванням. Практикуємо пальчикові вправи і в індивідуальній роботі з дітьми, які того потребують.
«Пальчики вітаються»

а) однією рукою: кінчиком великого пальця правої руки почергово торкатися кожного пальця цієї ж руки (те ж саме – лівою рукою);
б) двома руками: тримаючи долоні вертикально одну навпроти одної, почергово (починаючи з мізинців і закінчуючи великими пальцями) з’єднувати й розводити пальці, промовляючи слова «Добрий день пальчику!».
«Стиснемо-розтиснемо»: ритмічно стискати пальці в кулак і розстискати.
«Молоточок»: вказівним пальцем однієї руки стукати по долоні другої.
«Молоточки»: одним стиснутим кулачком стукати по другому кулачку.
«Бігунець»: «Бігти» по столу, пересуваючи вказівний та середній пальці.
«Млинок»: поставивши один кулачок над другим, роботи ними обома коло оберти.
«Потрусимо долонями»: потрусити обома долонями – спершу сильніше, потім слабше.
«Хвилі»: роботи хвилеподібні руки руками перед грудьми – з одного боку в інший.
«Січемо капусту»: ребром однієї долоні бити по розгорнутій другій долоні.
«Перемо білизну»: терти одним кулачком по другому (пальцями).
«Падає сніг»: робити плавні синхронні руки обома руками згори донизу.
«Кінь біжить»: почергового стукати по столу чотирма пальцями руки (крім великого).
«Гра на фортепіано»: довільно імітувати пальцями обох рук гру на цьому музичному інструменті.
«Слон іде»: виставивши вперед вказівний палець (хобот), переступати чотирма пальцями по столу.
«Дзеркало»: притиснувши пальці один до одного, вертикально тримати долоню (або обидві) внутрішнім боком перед очима.
«Барабанщик»: двома пальцями обох рук (вказівними або середніми) «барабанити» в повітрі або по столу.
«Пташки дзьобають зернята»: зігнутим вказівним пальцем однієї руки стукати по столу (або по підлозі).
«Бублички». Показують дитині і навчають її почергово торкатись своїм великим пальцем кожного наступного пальця, утворюючи в такий спосіб «бубличок».

«Хатинка». Долоні обох рук дитини з міцно стуленими пальцями з’єднують внутрішнім боком; потім розводять долоні, лишаючи пальці обох рук притиснутими пучками один до одного. Так утворюється «хатинка».

«Віяло». Руки дитини з міцно стуленими пальцями тримають перед грудьми долонями догори. Потім пальці поволі розводять якнайдалі один від одного, утворюючи «віяло»; обмахують обличчя, ніби спекотно.

«М’яч». Пучками розчепірених і зігнутих пальців правої руки дитини торкаються пучок пальців її лівої руки, утворюючи «м’яч». У такому положенні тримають пальці, рахуючи до п’яти, щоб від напруження вони не втомилися.

Пальчикові ігри – інсценівки. 

Коли діти засвоїли вільне виконання пальчикових фігурок, їхню діяльність ускладнюємо розігруванням коротеньких сценок, інсценівок, переказом невеличких оповідань.

В ході цих ігор у дитини активізується дрібна моторика рук і психічні процеси. Відтак формуються спритність, уміння володіти своїми пальцями, зосереджувати увагу на одному виді діяльності.
«Зайчик»

На землі сніжок лежить, (планові рухи руками, розвести їх над «землею»)

Зайчик по сніжку біжить. (пальчикова фігурка, «зайчик»)

Мерзнуть вушка, (згинати й розгинати пальці – «вушка»)

Мерзнуть лапки, (ворушити всіма пальцями, згинаючи і розгинаючи їх)

Бо без валянців (утворити немовби дві «мисочки» долонями) 
Та шапки. Ой! (двома долонями зобразити над головою шапку: однойменні пальці обох рук торкаються один одного; розводячи лікті, розвести притиснуті пальці, округлити фігуру й піднести над головою)

«Зайчика злякались»

Ми ходили по гриби, (переступати двома пальцями по столу; «гриб» – накрити кулачок опуклою долонею)

Зайчика злякались («зайчик»)
Поховались за дуби, («дерево» – дві долоні, виставлені пальцями вгору, поставити навхрест)

Розгубили всі гриби («гриб» і «кошик» – з’єднати дві опуклі долоні)

Потім засміялись – (усміхнутися)
Зайчика злякались! («зайчик»; показати на нього вказівним пальцем другої руки)

«Їжачок»

Їжачок – хитрячок. (їжачок – з’єднати долоні разом з пальцями вгору)

Голочки гостренькі, (великі пальці – на себе, решту перекреслити й поворушити ними)

Ось грибки під дубком  («дерево»)

Він збира маленькі  («гриби»)

«Квіточки»

На галявині зростають 
Квіточки маленькі («квіточка» – долоні разом, пальці розставити, крім мізинців та великих, - вони торкаються одне одного)

Є рожеві, є червоні,

Жовті та біленькі.

Корінцями із землі  («коріння» – як «дерево», але руки опустити донизу)

П’ють вони водичку,
А нап’ються – підростуть, («квітка», при цьому стати навшпиньки)

Стануть іще вищі.
«Котик»

Котик пухнастий, («котик» – із кулачка відставити великий палець та мізинчик)

Вушка маленькі, (поворушити відставленими пальцями)

Лапки м’якенькі,(скласти пальці в кулачок)

Кігті гостренькі. (зігнути пальці і поворушити ними)

«Гуси-гусенята»

Гуси-гусенята на ніжки  («гуси» обома руками показати на ноги)

Одягли червоні панчішки.
І пішли рядком до корита («йдуть» поряд)

Свіжої водиці попити. (нахиляються та підіймають «голівки»)

Пальчикова вправа «Пальчики вітаються».
Мета. Розвивати дрібні м'язи руки. 

Опис. Виконується двома руками: тримаючи долоні вертикаль​но одну навпроти одної, почергово з'єднувати й розводити пальці, робити дії, що промовляються у вірші, або промовляти: «Добридень, пальчику!».
Встали пальчики? Ура!
Привітатись їм пора.
Стали один одного торкатись,
Встали пальчики? Ура!
Привітатись їм пора.
Стали один одного торкатись,
Іменами називатись.
Великі, вказівні, середні,
Мізинці, безіменні пальці.

Пальчикова вправа «Спати, спати вже пора».
Мета. Розвивати дрібні м'язи руки.
Опис. Загинати пальчики правої руки на кожний рядок забави.

Цей ось пальчик спочивав,

Тихше, пальчик, не стрибай,
Цей ось пальчик задрімав,

Братикам поспати дай.
Цей ось пальчик в ліжко ліг,

Встали пальчики. Ура!
Цей ось пальчик раптом плиг.

В дитсадок іти пора!
Пальчикова гра «По гриби».
Мета. Вчити дітей чітко вимовляти слова, які супроводжують рухи пальців.
Опис. На кожний рядок загинати палець лівої руки, починаючи з мізинця.

Пальчикова вправа «Падають сніжинки».
Мета. Розвивати плавність рухів рук.
Опис. Робити плавні синхронні рухи обома руками згори донизу.
З неба падають сніжинки,

На майдани, на садки,
На дерева, на будинки,

На ялинки, на дубки.

Пальчикова гра «Доброго ранку».
Мета. Розвивати дрібну моторику рук.
Опис. На кожний рядок вірша діти поплескують по черзі кожного пальця правої і лівої рук. Ми всі привіталися, а наші пальчики ще не віталися, то нехай привітаються і вони.

Доброго ранку, сонце привітне!

Доброго ранку, небо блакитне!

Доброго ранку, у небі пташки!

Доброго ранку, маленькі дубки!

Я вас вітаю, люблю, пізнаю,

Бо живемо ми в одному краю.

«Тіньовий театр»
«Зайчик» – великий палець торкається стулених пучок мізинного та безіменного, а вказівний та середній пальці навперемінно рухаються. На екрані з’являється тінь зайчика, який перебирає вушками.

«Песик» – мізинний та безіменний пальці підняті вгору, а вказівний та середній міцно притиснуті один до одного, зігнуті й навперемінно торкаються пучками великого пальця. На екрані з’являється тінь песика, який нібито гавкає. Дії супроводжуються звуконаслідуванням: «Гав-гав-гав!».

«Політ птаха». Прямі пальці обох рук стулені. П’ясть правої руки дитини кладуть похило на п’ясть лівої. Одночасним підніманням та опусканням п’ястей імітують змахування пташиних крил.

Додаток 8.
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