ІНФОРМАЦІЯ 
про виробничі, наукові та інші досягнення

Іванова Тетяна Сергіївна,
вчитель математики Харківської гімназії № 115 Харківської міської ради Харківської області, 
громадянка України

	Іванова Тетяна Сергіївна народиласяся 15 березня 1959 року у місті Харків.
	Має повну вищу освіту, закінчила Харківський державний педагогічний інститут ім. Г.С. Сковороди у 1980 році за спеціальністю «математика».
	Педагогічну діяльність розпочала на посаді вчителя математики у середній школі №95 Комінтернівського району м. Харкова у 1980 році. З 2001 року по даний час працює на посаді вчителя математики Харківської гімназії №115. 
За час роботи у школі виявила себе творчим, висококваліфікованим,  вчителем. Має високий рівень науково-теоретичної та методичної підготовки. Завдяки своєму рівню ерудиції, вмінню створити позитивну емоційно-творчу атмосферу на уроці забезпечує ситуацію успіху кожному учню.
Іванова Т.С. має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «вчитель-методист». Вона виявляє високу професійну компетентність, досконало володіє ефективними формами, методами організації навчально-виховного процесу. Показує високий рівень знань, уміло їх реалізує у навчально-виховному процесі. Добре володіє методикою викладання математики, впроваджує інноваційні форми та методи. Забезпечує умови формування системи знань, розвитку здібностей учнів. 
Тетяна Сергіївна творчо використовує ефективний педагогічний досвід. Особливу увагу педагог приділяє диференційованій самостійній роботі школярів старших класів на уроках математики.
Іванова Т.С. керує районним методичним об’єднанням вчителів математики. 
Протягом останніх трьох років вчитель підготувала вісьмох переможців              І (районного), чотирьох переможців обласного та двох учасників Всеукраїнського етапу конкурсу захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України з математики.
За останні роки команда учнів гімназії № 115 під керівництвом Тетяни Сергіївни посідала призові місця на районному, міському, Всеукраїнському етапах турніру юних математиків.
          Посадові обов’язки виконує сумлінно, творчо застосовує у роботі свої знання та навички. 
	Відзначається загальною культурою, високими моральними якостями.
         Дисциплінована, дотримується правил внутрішнього трудового розпорядку. 
Користується повагою серед колег, учнів, батьків. Володіє достатнім рівнем культури, при спілкуванні з людьми коректна, тактовна. 
       За успіхи у роботі Іванова Т.С. нагороджена нагрудними знаками «Відмінник освіти України», 2007, «Василь Сухомлинський», 2010; Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України, 2006.
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