Шановні учасники конференції!
З метою пропаганди здорового способу життя, стимулювання педагогічних колективів шкіл до творчої роботи з фізичного виховання учнів у загальноосвітніх навчальних закладах району проводилась фізкультурно-оздоровча робота, а саме: шкільні та районні змагання “Шкіряний м’яч”, “Веселі старти”,  з баскетболу, волейболу, футболу та інші; традиційна районна спартакіада серед учнів шкіл, в якій взяли участь 1484 школярі. Кращих  спортсменів підготували школи    №№  10, 12, 34, 35, 53.                                
     Всіма видами фізкультурно-оздоровчої роботи  було охоплено 3742 учні.

     Учні 10-11-х класів беруть активну участь в туристичних зльотах і змаганнях, учні 1-11-х класів – в “Днях здоров’я”, для учнів 1-4 класів проводяться рухливі перерви, гімнастика до початку навчальних занять.

    В 10 закладах освіти обладнані галереї: “Чемпіони спорту України”, “Кращі спортсмени школи”.  

    Протягом року у школах району в позакласний час працювали різноманітні спортивні гуртки та секції : з волейболу, баскетболу, футболу,  гімнастики, ЗФП, рукопашного бою, стрільби.

  Учні району були учасниками змагань за програмою “Спорт протягом життя”.
Навчальні заклади району мають належну матеріально-технічну базу.

    В районі налічується :

· 46  спортивних майданчиків;

· 3   футбольних  (ХГ №12,34, ЗОШ №48);
· 8  спортивних залів;
· 10  приміщень для фізкультурно-оздоровчих занять.

Відповідають сучасним вимогам спортивні бази шкіл №№ 10, 12, 34, 35, 48, 66, 53, 120.
У школах району проводились військово-спортивні змагання учнів 10кл. у рамках Спартакіади допризовної молоді /140 уч./, проведені військово-спортивні змагання “Козацький гарт”, “Лицар”, “Ми – нащадки славних козаків”.    

 Усі ЗНЗ району взяли участь у малих Олімпійских іграх «Діти Харківщини» /1332учні/
Аналізуючи навчально-виховний процес у 2012/2013 навчальному році у Центрі дитячої та юнацької творчості необхідно відмітити, що він був організований з метою розвитку оптимальних умов фізичного, інтелектуального, психологічного і соціального становлення особистості вихованців, досягнення ними високого рівня навчання, що відповідає потенціальним можливостям вихованців з урахуванням їхніх пізнавальних інтересів і схильностей. 

Освітній процес у системі позашкільної освіти дітей являє собою спеціально організовану діяльність педагогів і учнів, спрямовану на рішення задач навчання, виховання, розвитку особистості з позицій розвиваючого навчання.
Аналізуючи мережу Центру, необхідно відзначити її стабільність. Мережа відповідає вимогам регіону та запитам населення.

Навчально - виховний процес у ЦДЮТ організовано за наступними напрямками: - науково-технічний - 21 група, в них 457 дітей;

· туристсько-краєзнавчий - 4 групи, 57 дітей;

· фізкультурно-спортивний - 3 групи, 39 дітей;

· художньо-естетичний - 74 групи, 960дітей;

· соціально-реабілітаційний - 3 групи, 42 дитини;

· гуманітарний - 32 групи, 471 дитини.

Впровадження сучасних інноваційних технологій навчання обумовило розвиток пріоритетних напрямків роботи ЦДЮТ № 7. Перемоги, здобуті на конкурсах, змаганнях свідчать про результативність роботи в цьому напрямку.
   Спортивні зали  ДЮСШ №9 забезпечені необхідним обладнанням відповідно до навчальних програм та профілю. Школа  має  14 власних споруд:   9 залів (загальна площа спортивних залів  1087,0 м2),  з них 2 зали  загальною площею 212,7 м2   обладнані тренажерами;  інші(4) пристосовані під зали приміщення загальною площею 514 м2  /усього 1601,8 м2/) та бассейн 25 м на 3 доріжки  ( площа плавальної ванни – 175 м2).  


У кожному спортивному залі є роздягальні для учнів, душові кімнати, санвузли. Для проведення навчально-тренувальних занять використовуються як власні зали, так і зали загальноосвітніх шкіл (ХГ № 12, ХГ № 34,  ЗОШ № 35, ЗОШ № 48, ЗОШ №53,ЗОШ № 66 ЗОШ № 120).

Протягом 2012/2013 навчального року гуртківці ЦДЮТ№7 взяли участь та перемогли  в 16 міжнародних конкурсах та фестивалях, в 15 Всеукраїнських змаганнях, в 8 обласних та 13 міських змаганнях. Доказом чого є велика кількість дипломів та грамот, але головне, що діти під час цих конкурсів отримують великий сценічний досвід, спілкуються з глядачем, своїми однолітками конкурсантами.
 Під час підготовки до нового навчального року проведено  поточні ремонти спортивних залів  і приміщень для фізкультурно-оздоровчих занять, у належний стан приведено спортивні майданчики.    
    Проводяться систематичні заходи по забезпеченню роботи спортивних споруд .

      У серпні 2013 року районною комісією здійснено огляд спортивних споруд та обладнань закладів освіти,  за результатами якого установи освіти отримали акти прийому готовності навчальних закладів до 2013-2014 н.р.

    Протягом року підтримується у належному стані спортивний інвентар та спортивне обладнання.   Проводяться  систематичні  заходи по забезпеченню безаварійних і стабільних робіт спортивних об’єктів:
· на початку та наприкінці року створюються комісії з перевірки технічного стану спортивних споруд та спортивного обладнання,  які складають акти про стан нестандартного обладнання;

· протягом усього року з учнями ведеться робота щодо правил поведінки на уроках    фізичної культури, заповнюються  журнали з техніки безпеки.

     З метою виконання протягом всього року з учнями проводяться :

    -     бесіди-інструктажі під час уроку;

· бесіди-інструктажі з техніки безпеки під час змагань;

· бесіди-інструктажі з правил поведінки на відкритих майданчиках, на  нестандартному обладнанні.

 Організація робот из фізичної культури у 2013/2014 навчальному році характеризується позитивною динамікою в результатах: участі учнів шкіл у міській спартакіаді допризивної молоді та військово-спортивній грі «Патріот» - команда району посіла І місце; в обласній олімпіаді з фізичної культури – ІІІ місце; у міському огляді-конкурсі на кращий кабінет предмета «Захист Вітчизни» - ІІ місце; в обласних змаганнях з легкої атлетики – ІІ місце; у міських змаганнях з міні-футболу – І місце.
За якісну підготовку та участь у міських змаганнях військово-спортивної гри «Патріот» (2012 рік) та результативність у проведенні Малих олімпійських ігор «Діти Харківщини» (2013 рік) робота відзначена грамотами управління освіти адміністрації Червонозаводського району Харківської міської ради.
Але існує проблема формування команд, бо у школах багато дітей, які лікарями не допускаються до участі у фізичних змаганнях. 
Тому є необхідність створення системи роботи щодо загартування дітей, зміцнення їх здоров’я. Як це зробити, знає головний спеціаліст РУО Дерев’янко Тамара Євгенівна, і їй я передаю слово.
