Районна серпнева педагогічна конференція за темою: «Підсумки розвитку освіти району у 2012/2013 навчальному році та завдання на 2013/2014 навчальний рік»
Резолюція (проект)

На підставі аналізу результатів діяльності навчальних закладів Червонозаводського району м.Харкова, управління освіти та районної методичної служби щодо забезпечення якісного організаційного та науково-методичного супроводу навчально-виховного процесу в 2012/2013 навчальному році та у зв’язку із запровадженням нових Державних стандартів початкової та базової загальної середньої освіти
1. Ухвалити пріоритетні завдання роботи педагогічних колективів навчальних закладів району на 2013/2014 н.р.: 

- забезпечення рівних стартових можливостей для подальшого успішного шкільного навчання всім дітям старшого дошкільного віку;

- збереження та зміцнення фізичного, психічного і духовного здоров’я дітей раннього віку;

- підвищення якості дошкільної освіти в умовах упровадження Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція);
-проведення конкурсу-захисту проектів шкіл району щодо створення ними системи роботи з обдарованими учнями;
-узагальнення та оприлюднення прогресивного педагогічного досвіду щодо створення системи роботи з обдарованими дітьми;
-проведення серії семінарів для педагогічних працівників різних категорій з питань належної організації навчально-виховного процесу в умовах введення нових державних стандартів;
-налагодження тісного зв’язку з батьками із залученням  батьків до співпраці при створенні належних умов при навчанні дитини;
-100% забезпечення учнів відповідними підручниками, навчальними посібниками, дозволеними МОН освіти і науки України;
-налагодження тісної співпраці з науковцями вищих навчальних закладів з метою забезпечення профорієнтації учнів.
· збереження мережі дитячих таборів відпочинку з денним перебуванням;

· створення оптимальних  умов  для  безпечного  та  ефективного 
перебування дітей у дитячих закладах відпочинку, запобігання нещасним випадкам, травмуванню учнів, груповому захворюванню дітей;

· забезпечення максимального охоплення дітей і підлітків різними формами відпочинку та оздоровлення; 
· збільшення відсотку охоплення відпочинком у пришкільних таборах дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки;
· залучення додаткових коштів від суб’єктів підприємницької діяльності, підприємств, профспілкових об’єднань, громадських організацій для фінансування літнього відпочинку та оздоровлення дітей, перш за все дітей пільгового контингенту;

· зміцнення матеріально-технічної бази таборів відпочинку.

2. Визначити такі завдання методичного спрямування  районними
та шкільним методичним об’єднанням, керівникам навчальних закладів
у 2013/2014 навчальному році:
- забезпечення наступності у навчанні старших дошкільників і молодших школярів відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти та Державного стандарту початкової загальної середньої освіти;
-підвищення ефективності та якості сучасного уроку іноземної мови в початковій та основній школі, реалізація інноваційних технологій навчання іноземної мови за комунікативною метою;
-підготовка вчителів початкових класів і молодших школярів до широкого використання освітнього інформаційного середовища;
-посилення виховного спрямування навчального процесу, позакласної роботи з учнями, особливо змісту патріотичного та громадянського виховання;
-упровадження ефективних моделей діяльності психологічних служб у всіх навчальних закладах, із метою повного охоплення учасників навчально-виховного процесу соціально-психологічним супроводом;
-посилення уваги забезпеченню безпеки життєдіяльності педагогів та учнів під час навчального процесу;
-посилення координації роботи з НМПЦ, з факультетом підвищення кваліфікації КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» щодо організаційно-змістовного забезпечення підвищення кваліфікації педагогів на засадах диференційованого підходу в умовах упровадження
Державних стандартів початкової та базової загальної середньої освіти.
Робоча група районної серпневої педагогічної конференції.
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