Звіт 
про проведення районного етапу  XІІ міського турніру юних географів
для учнів 9-11-х класів  загальноосвітніх навчальних закладів
  Відповідно до наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 06.09.2019 року №  224 «Про проведення ХІІ міського турніру юних географів для учнів 7-11-х класів закладів загальної середньої освіти» 25 вересня 2019 року на базі ХГ №34 пройшов районний етап XІІ міського турніру юних географів для учнів 7 -11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів району. У турнірі брали участь 10 шкіл району  (ХЗОШ №№7,10,35,41,48,53,120; ХГ №№12,34; ЗСШ №66) та 50 учнів.
На підставі рішення журі районного етапу XV міського турніру юних географів визнано переможцями турніру в командному заліку і нагороджено:
- Дипломом І ступеня збірну команду учнів ХГ №34.
- Дипломом ІІ ступеня збірну команди учнів ХГ №12, ХЗОШ №120.
- Дипломом ІІІ ступеня збірну команди учнів ХЗОШ №7, ХЗОШ №10.
Нагороджено грамотами за перемогу у номінації «Кращий доповідач»:
- Придацька Ангеліна,  учениця ХГ№34, Гамуля Наталія, учениця ХГ №12;
у номінації «Кращий опонент»:
- Сітало Ярослава, ученицю ХЗОШ №53, Єремчук Сергій, учень ХЗОШ №120, Світлична Дарина, учениця ХЗОШ № 48, Драганчук Данило, учень ХСШ №66, Дацок Євгенія,учениця ХГ№34  
 у номінації «Кращий рецензент»:
- Канівець Анна,  учениця  ХГ №12;
 - Савченко Єлизавета, учениця ХЗОШ №120;
 - Левченко Богдана, учениця ХЗОШ №35.
Сформовано збірну команду учнів для участі у XІІ міському турнірі юних географів.                                                                                                                                   Капітан команди: Єремчук Сергій (ХЗОШ №120).                                                          Учасники: Гамуля Наталія (ХГ №12), Канівець Анна (ХГ №12), Демідов Марк (ХСШ №66), Тихоненко Аліса  (ХЗОШ №48).
Керівником збірної команди призначено вчителя географії ХСШ №66 Кравчук Надію Леонідівну. 
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