
Звіт 
про проведення районного етапу
[bookmark: _GoBack]ХXVІІІ міського турніру юних фізиків                                                                                           для учнів 9-11-х класів                                                                                                             закладів загальної середньої освіти
На виконання Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на     2018-2022 роки та з метою подальшого вдосконалення системи роботи з обдарованими учнями, підвищення інтересу учнів до поглибленого вивчення природничих наук, зокрема фізики, розвитку творчих здібностей учнівської молоді, підвищення рівня викладання фізики, відповідно до наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 13.09.2019 року №229                   «Про проведення ХXVІІІ міського турніру юних фізиків для учнів 9-11-х класів закладів загальної середньої освіти» 9 жовтня 2019 року на базі ХЗОШ № 53 пройшов районний етап ХXVІІІ міського турніру юних фізиків для учнів 9-11-х класів закладів загальної середньої освіти району.
У турнірі брали участь 10 шкіл району  (ХЗОШ №№7, 10, 35, 41, 48, 53, 120;                    ХГ №№ 12, 34; ХСШ №66) та 50 учнів.
      На підставі рішення журі районного етапу ХXVІІІ міського турніру юних фізиків визнано переможцями турніру в командному заліку і нагороджено:                                               - Дипломом І ступеня збірну команду учнів: ХГ №34, ХЗОШ №35.                                                 - Дипломами ІІ ступеня збірні команди учнів: ХЗОШ №48; ХЗОШ №53; ХЗОШ №120. - Дипломами ІІІ ступеня збірні команди учнів: ХГ №10; ХГ №12.                                               В особистій першості визначено переможцями турніру:                                                          Кращий доповідач: Алтухова Світлана (ХГ №34); Світлична Дарина (ХЗОШ №48).     Кращий опонент: Бережний Олексій (ХЗОШ №35); Тихоненко Аліса (ХЗОШ №48).              Кращий рецензент: Краснопольський Максим (ХЗОШ №35); Торнакін Віктор (ХЗОШ №10).                                                                                                                                                     Сформовано збірну команду учнів для участі у ХXVІІІ міському турнірі юних фізиків.                  Капітан команди: Алтухова Світлана (ХГ №34).                                                                   Учасники: Алтухова Світлана Петрівна, Бережний Олексій Сергійович, Краснопольський Максим Валерійович, Світлична Дарина Сергіївна, Торнакін Віктор Олексійович.                                                                                                                              Призначено керівником  збірної команди вчителя фізики Федяй Дар’ю Михайлівну (ХЗОШ №48).
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