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Підсумки  літнього відпочинку

та оздоровлення учнів та вихованців
закладів освіти Основ’янського району 
у 2018  році
На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей» (зі змінами), наказу Міністерства освіти і науки України від 07.02.2014 № 121 «Про забезпечення права дітей на оздоровлення та відпочинок в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, підпорядкованих органам управління освітою», розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 15.04.2016 року № 128 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей Харківської області в 2016-2020 роках», наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 16.04.2018 № 109 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей улітку 2018 року», наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 20.04.2018 № 76 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2018 році»,  наказів Управління освіти адміністрації району від 20.04.2018 №102 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей навчальних закладів району у 2018 році», від 18.06.2018 №127 «Про підсумки проведення районного огляду-конкурсу на кращу підготовку навчальних закладів до літньої оздоровчої кампанії 2018 року», наказу Адміністрації Основ’янського району Харківської міської ради від 07.05.2018 №71 «Про створення комісії з перевірки готовності своєчасного відкриття і належного функціонування таборів відпочинку з денним перебуванням на базі загальноосвітніх навчальних закладів влітку 2018 року», на підставі «Актів приймання оздоровчих закладів» від  23.05.2018 №№1-20  (форма №318/0, наказ МОЗ України від 11.07.2000 №160) на базі 10-ти загальноосвітніх навчальних закладів Основ’янського району Управлінням освіти та закладами освіти району проведена послідовна робота щодо організації літнього відпочинку і оздоровлення дітей, вжито відповідних заходів для створення умов повноцінного організованого відпочинку та зайнятості дітей з використанням бази закладів освіти. 
Основними формами відпочинку в 2018 році через систему загальної середньої освіти були табори відпочинку з денною формою перебування на базі закладів загальної середньої освіти району, оздоровлення дітей на базі дошкільних закладів освіти та оздоровлення дітей у заміському дитячому оздоровчому таборі санаторного типу «Зелена гірка». 
Упродовж літнього періоду 18 дошкільних навчальних закладів комунальної форми власності були переведені на літній режим роботи. На базі цих закладів оздоровлено 3307 вихованців різних вікових груп, серед яких 223 дитини пільгової категорії. Загальний показник кількості дітей, оздоровлених на базі дошкільних закладів освіти у порівнянні з минулим роком не змінився  - 100%. 
Під час оздоровчої кампанії 2018 року відпочинком у таборах з денним перебуванням охоплено 2351 вихованець (39,6%), що на 6% більше, ніж планувалося (1990 вихованців – 33,6%). Найбільший відсоток охоплення у                ХГ №34 (48,11%), найменший – ХЗОШ №41.

В усіх таборах відпочинку було забезпечено 2-разове гаряче харчування вартістю 25 грн. на день на одну дитину. В ХГ №34 за батьківські кошти організовано підвечірок для вихованців відпочинкової зміни у сумі 5,5 грн. на одну дитину на день.

Усього залучено коштів на харчування дітей у таборах відпочинку з денним перебуванням на базі шкіл району:

· бюджетних – 14700 грн. (42 дитини пільгового контингенту);

· батьківських – 808150 грн. (2309 дитини).

Відпочинком у 2018 році охоплено 1449 дітей пільгового контингенту, що складає 99,7% від плану; 58,4% - від загальної кількості учнів пільгових категорій, які навчаються у закладах загальної середньої освіти району (у минулому році – 69%). Найбільший відсоток охоплення дітей соціально незахищених категорій у ХГ №12 (72,93%), найменший – ХЗОШ №48 (25,95%).
За рахунок коштів з міського бюджету 42-м вихованцям соціально незахищених категорій організовано 2-разове безкоштовне харчування з розрахунку 25 грн. на день на одного вихованця: діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування – 7; діти з багатодітних та малозабезпечених родин – 16; талановиті та обдаровані – 4; діти-інваліди – 3; діти, які виховуються у сім’ях, що опинились у складних життєвих обставинах – 1; діти, які виховуються у сім’ях  вимушених переселенців - 5; діти, батьки яких є учасниками бойових дій, в АТО на сході України – 6.

У літній період оздоровчої кампанії у закладах освіти ХЗОШ №№10, 35, 53, ХСШ №66, ХГ №№12, 34, на базі яких функціонували пришкільні табори, створено і працював 21 мовний загін з кількістю дітей - 360.
Під час роботи дитячих закладів відпочинку на базі шкіл району нещасних випадків з вихованцями не було. Випадків захворювань, отруєнь вихованців не було.
  В усіх таборах відпочинку виконано плани спільних заходів із ЦДЮТ №7 та ДЮСШ №9. Позашкільною освітою (гурткова робота, конкурсно-ігрові програми, спортивно-масова робота)  у закладах відпочинку було охоплено 1467 вихованців. Організованими видами позашкільної роботи охоплено 100% вихованців, дітей пільгових категорій.


На виконання наказу Управління освіти від 20.04.2018 №102 «Про організацію та проведення районного огляду-конкурсу на кращу підготовку навчальних закладів до літньої оздоровчої кампанії 2018 року» Управлінням освіти проводився огляд-конкурс на кращу підготовку закладів загальної середньої освіти до проведення відпочинку дітей у таборах відпочинку з денним перебуванням улітку 2018 року. 
За результатами конкурсу переможцями визнані і нагороджуються грамотою табори відпочинку, створені на базі Харківської гімназії №34 Харківської міської ради Харківської області (директор школи Несвітайло С.І.): 

· дитячий табір відпочинку з денним перебуванням «Промінець»  (відпочинкова зміна) – директор табору – Поліщук Тетяна Володимирівна;
· дитячий табір відпочинку з денним перебуванням «Enjoy your life» (з філологічною направленістю) - директор табору – Муратова Карина Арамівна.

У літній період оздоровчої кампанії 2018 року із фонду загальної середньої освіти для оздоровлення дітей пільгових категорій із контингенту учнів шкіл району викуплено 20 путівок до заміського дитячого оздоровчого табору санаторного типу «Зелена гірка» на загальну суму 102960 грн. 
Через комітет сім’ї, молоді та спорту оздоровлено в заміських дитячих закладах оздоровлення Харківської, Одеської, Херсонської областей тощо - 1722 дитини соціально незахищених категорій (38,81%). 

 
Таким чином, під час літньої оздоровчої кампанії 2018 року охоплено відпочинком та оздоровленням з різних джерел - 100% учнів/вихованців закладів освіти району. 

