                                                                                                                           Додаток 2
                                                                                                               до наказу Управління освіти
                                                                                                               від 18.03.2020 № 76
Аналітична довідка
за результатами організації виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням у закладах загальної середньої освіти
На виконання Закону України «Про освіту», наказу Управління освіти адміністрації Основ’янського району Харківської міської ради від 03.02.2020 № 31 «Про здійснення організації виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням у закладі загальної середньої освіти» було здійснено вивчення стану управлінської діяльності в Харківській загальноосвітній школі  І-ІІІ ступенів №53  Харківської міської ради Харківської області (далі – ХЗОШ №53)
Мета: вивчення стану управлінської діяльності з питань виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням у закладі загальної середньої освіти.
Вивчення стану управлінської діяльності здійснювалося, як планове, тематичне, виїзне.
Термін проведення: з 11.03.2020 по 18.03.2020.
Вивчення стану управлінської діяльності проводилося методистом районного методичного центру Сільченко А.А. 
Методи вивчення: аналіз відповідної документації, бесіда з заступником директора з навчально-виховної роботи, з практичним психологом та соціальним педагогом. 
1. Вивчення законодавчої та нормативної бази з даного питання
У ХЗОШ №53 наявні та  систематизовані нормативно-правові документи з організації виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням. Працівники закладу загальної середньої освіти ознайомлені з нормативними документами, що регулюють законодавство з організації виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням. Нормативна база щодо профілактики правопорушень та злочинів серед неповнолітніх розглядається на нарадах при директорові, засіданнях методичного об’єднання класних керівників. Проте матеріали та доповіді не завжди підкріплені до протоколів.
Рекомендації: Додавати матеріали виступів до протоколів нарад.
2. Планування роботи
Розроблені змістовні заходи, направлені на виконання законодавства з профілактики правопорушень та злочинів серед неповнолітніх, визначені терміни та відповідальні, наявна відмітка про виконання  та зберігання. Проте немає аналізу стану роботи з профілактики злочинів та правопорушень серед неповнолітніх в річному плані роботи за 2019/2020 н.р..
Рекомендації: Внести до річного плану роботи розділ «Аналіз стану роботи з профілактики злочинів та правопорушень серед неповнолітніх».
3. Ведення книги наказів з основної діяльності
У ХЗОШ №53 наявний наказ про закріплення громадського вихователя за учнями, схильними до скоєння правопорушень.
4. Організація роботи щодо забезпечення виконання законодавства України про освіту
У ХЗОШ №53 здійснюється облік та аналіз відвідування навчальних занять учнями, зокрема, дітьми, схильними до скоєння правопорушень. Учнів, які пропускають заняття без поважних причин, немає.
5. Організація роботи з учнями, які перебувають на обліку
У ХЗОШ №53 перебувають на внутрішньошкільному на обліку 8 учнів; 5 з них перебувають на службі у справах дітей; 0 у секторі ювенальної превенції районного відділення поліції ГУНП в Харківській області; 5 учнів  які опинились у складних життєвих обставинах.
6. Організація роботи Ради («опергрупи», комісії, штабу) з профілактики правопорушень 
У ХЗОШ №53 наявна Рада з профілактики правопорушень (далі Рада), Положення Ради відповідає всім вимогам, в наявності порядок затвердження Положення. План роботи Ради змістовний, дотримано періодичність засідань, тематику, оперативне реагування, стислий аналіз, заслуховування класних керівників про індивідуальну роботу з учнями облікових категорій та їх сім’ями. Високий рівень стану реалізації запланованих заходів.
7. Психолого-педагогічне забезпечення індивідуальної роботи з учнями девіантної поведінки та учнями, схильними до скоєння правопорушень
У ХЗОШ №53 наявна база даних учнів девіантної поведінки, також наявні психолого-педагогічні характеристики на неповнолітніх, які знаходяться на обліку, наявні індивідуальні плани роботи класних керівників та соціального педагога з дітьми зазначених категорій, план роботи психолога з обліковою категорією дітей змістовний. Усі діти зазначеної категорії залучені до шкільних гуртків та секцій, тобто охоплені позашкільною освітою.
8. Стан організації правового виховання
У школі наявний та актуальний куточку правової освіти. План проведення місячника правових знань змістовний, матеріали заходів відповідають плану. Систематично проводяться тематичні вечори, конкурси, диспути, матеріали заходів підкріплені. Представлений високий рівень активності органів учнівського самоврядування у даній роботі, про що свідчить моніторинг стану учнівського самоврядування.
9. Координація спільних дій закладу освіти з сектором ювенальної превенції районного відділення поліції ГУНП в Харківській області, службою у справах дітей, наркологічною службою та іншими
Підписано план проведення спільних заходів ХЗОШ №53 з Управління освіти, національною поліцією, ССД, наркологічним кабінетом, сектором ювенальної пробації з питань  попередження правопорушень, злочинності, запобігання дитячій бездоглядності, жорстокому поводженню з дітьми, здійснення правоосвітницької роботи з учнями та батьківською громадськістю, роботи з пропаганди здорового способу життя, попередження наркоманії, токсикоманії за СНІДу на 2018/2019 навчальний  рік, на 2019/2020 навчальний рік. Наявна позначка про виконання плану та наявні матеріали (фото звіти тощо). 
10.  Стан організації роботи з батьками
Високий рівень стану здійснення планування роботи закладу та окремих класів з даного питання. Сплановано розгляд питання формування свідомої поведінки учнів та запобігання асоціальній поведінці на батьківських зборах. У школі функціонує лекторій правових педагогічних знань батьків та учителів.
11. Статистичні показники стану роботи з профілактики злочинності та правопорушень серед неповнолітніх
Кількість учнів, що перебувають на внутрішкільному обліку в школі (8 учнів, це складає 0,54% від загальної кількості учнів). Поставлено – 0 учнів/знято – 2 учня з внутрішкільного обліку у поточному році, у порівнянні з минулим роком поставлено – 1 учня/знято – 0.
Перебувають на обліку у службі у справах дітей району у поточному році – 5 учнів,  минулому році – 5 учнів. 
Перебувають на обліку у секторі ювенальної превенції районного відділення поліції ГУНП у поточному році 0 учнів (0 учнів у минулому році). Поставлено – 0 учнів/знято – 0 учнів  з обліку у секторі ювенальної превенції районного відділення поліції ГУНП у поточному році ( 0 учнів у минулому році).
Кількість учнів, які скоїли правопорушення – 0 учнів; кількість учнів, які скоїли злочини – 0 учнів; кількість учнів, схильних до бродяжництва – 0 учнів; кількість учнів зі шкідливими звичками та залежностями – учнів.
Висновок: 
Організація виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням в Харківській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №53 Харківської міської ради Харківської області здійснюється відповідно до нормативно-правової документації, якою регламентується діяльність державна політика щодо організації виховної профілактичної роботи щодо запобігання  дитячій злочинності та правопорушень в закладі загальної середньої освіти. 
Рекомендації: 
Директору ХЗОШ №53  Білаш Я.В.:
1.1 Проаналізувати матеріали довідки про результати перевірки стану роботи організації виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням у школі 
До 20.05.2020
1.2 Забезпечити контроль за усуненням недоліків, виявлених в ході вивчення стану управлінської діяльності з питань виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням у школі
Протягом 2020 року
1.3 Надати інформацію про усунення, виявлених  в ході вивчення недоліків до Управління освіти.
До 30.06.2020
2. Розробити заходи щодо усунення недоліків, виявлених у ході вивчення  стану управлінської діяльності з питань виховної профілактичної роботи щодо запобігання дитячій злочинності та правопорушенням у школі
До 30.05.2020
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