ЗВІТ 

завідувача дошкільного навчального закладу № 96 Пожидаєвої Л.П. на загальних зборах колективу та батьків з питань статутної діяльності

у 2014 - 2015 навчальному році.

   У 2014 - 2015 навчальному році навчально-виховна  робота дошкільного навчального закладу проводилась згідно Закону України «Про дошкільну освіту», Положення про дошкільний навчальний заклад, Базового компоненту дошкільної освіти, Програми виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина», програми розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт» та накресленим річним планом роботи дошкільного навчального закладу. 

Діяльність дошкільного навчального закладу у 2014-2015 навчальному році була спрямована на реалізацію нормативно-правових актів дошкільної освіти,  забезпечення гарантованого права громадян на отримання дітьми дошкільної освіти та вирішення завдань поставлених перед колективом на початку навчального року.  

Продовжуючи роботу щодо реалізації загальної мети – надання якісних послуг та забезпечення соціального захисту та прав дитини, ефективного впливу на розвиток особистості, творче розкриття - дошкільний навчальний заклад  на 2014-2015 навчальний рік визначав цільові пріоритети:

· максимальне охоплення дітей дошкільною освітою та надання їм якісних освітніх послуг;
· охорона життя і збереження здоров’я дітей раннього та дошкільного віку,  у тому числі, з особливими потребами; актуалізація питань безпеки життєдіяльності;
· збереження та зміцнення здоров’я, формування здорового способу життя дошкільнят, активної життєвої позиції щодо власного життя та власної безпеки; створення безпечних умов для формування всебічно розвиненої творчої особистості дитини;
· реалізація державної політики щодо забезпечення доступності дошкільної освіти;
· підвищення якості дошкільної освіти через модернізацію її змісту, створення належних умов перебування дітей в дошкільному навчальному закладі, підвищення кваліфікації педагогів;

· створення умов щодо впровадження особистісно-орієнтованої моделі навчання та виховання дітей дошкільного віку;

· реалізація принципів наступності між дошкільною освітою та початковою школою;
· використання інтерактивних технологій та передового педагогічного досвіду;
· удосконалення системи моніторингових досліджень в дошкільному навчальному закладі.

Виходячи з пріоритетних напрямків роботи, продовжуючи роботу щодо реалізації загальної районної науково-методичної проблеми, з аналізу діяльності ДНЗ за минулий рік, була спрямована робота педагогічного колективу у 2014-2015 навчальному році на реалізацію наступних річних завдань:
- розпочати впровадження програми виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина» шляхом підвищення ефективності освітньо-виховного процесу.

- продовжувати робота з правового виховання дітей шляхом формування у дітей основ правової освіти.
- розпочати поглиблену роботу щодо формування  у дітей основ безпечної поведінки в різних життєвих ситуаціях шляхом формування здорового способу життя та активної соціальної позиції власної безпеки.
У дошкільному навчальному закладі працювало  8 груп:

       *2 групи - раннього віку;

       *6 груп - дошкільних із них 3 – логопедичні, в яких працювали 3 вчителі-логопеди. 
На кінець навчального року в дошкільному закладі - 184 дітей, з них 6-ти  річного віку – 42 дитини.

Дошкільний навчальний заклад забезпечений педагогічними кадрами та технічним персоналом. 9 педагогічних працівників мають вищу педагогічну освіту та 6 середньо-спеціальну.

Мова навчання та виховання дітей  у закладі  українська.

Організація медичної роботи у дошкільному навчальному закладі здійснювалася відповідно нормативних, законодавчих та інструктивних документів.

Медичне обслуговування в дошкільному закладі здійснюється  медичними працівниками: сестрою медичною старшою Вірченко А.Г. (має середню спеціальну освіту, кваліфікаційну категорію «вища сестринська справа», курси підвищення кваліфікації пройшла у 2012 році) та лікарем-педіатром ХМКЛ № 24 (на 0,25 ставки) Бінькоською М.М.
Дошкільний навчальний заклад має медичний блок з двох кімнат, оснащений необхідними матеріалами та медичним обладнанням.  

 В наявності ізолятор з однією койкою.

Лікарські засоби та вироби медичного призначення для надання невідкладної медичної допомоги в наявності, терміни придатності відслідковуються. 

У квітні 2015 року проводилось медичне обстеження дітей старшого дошкільного віку лікарем - педіатром МДКЛ № 24 та сестрою медичною старшою дошкільного закладу. У 2014-2015 н/р відсоток дітей І, ІІ, ІІІ групи, залишився на рівні минулого року.

Працівники дошкільного закладу систематично проходять медичне обстеження 2 рази на рік.

Протягом навчального року проводилися щеплення згідно плану при наявності вакцин.  Вакцинація проводилася після огляду лікарем, в його при-сутності, після письмового повідомлення батьків і їх згоді на щеплення. За навчальний рік було зроблено наступні профілактичні щеплення:

· КПК – 35;
· ППВ – 71; 

· реакції Манту – 96.     


За період з 01.09.2014  по 01.06.2015  по дошкільному закладу № 96 було зареєстровано 87 (105 в минулому році) випадків захворюваності. З них:

· ГРЗ – 64 (73 в минулому році) випадки;

· кишкові захворювання – 4 випадки  (3 в минулому році);

· вітряна віспа – 2 випадків (9 в минулому році);

· скарлатина – 1 випадок (в минулому році не було);

· інші захворювання – 16 випадки (20 в минулому році).

 
Кількість днів пропущених по захворюваності протягом навчального року складає  всього 509 днів (635 в минулому році).

Найбільша кількість випадків захворюваності зафіксована: 

· у вересні 2014 року – 3 випадків в групі №1 (ГРЗ);

· у жовтні  2014 року – 4 випадки  в групі № 2,8 (ГРЗ);

· у листопаді 2014 року – 5 випадків в групі №7 (ГРЗ);

· у січні  2015 року – 4 випадки в групі №7 (ГРЗ); 

· у квітні 2015 року – 4 випадків в групі № 4 (ГРЗ).
Слід відзначити, що в 2014-2015 навчальному році, кількість кишкових захворювань з 2009 по 2015 роки  практично не змінилась.  Проте значно зменшилось кількість випадків захворювань на ГРЗ. 

Стабільна відвідуваність в групах № 1,2,3,4,5,6,8, погіршало  відвідуваність дітей в групах № 7 у порівнянні з минулим роком. 
Результати медико-педагогічного контролю, проведеному  у 2014-2015 навчальному році, підтверджують належний рівень роботи з дітьми всіх вікових груп з питань збереження, зміцнення здоров’я дітей.

Двічі на рік здійснювалися комплексні перевірки стану медичного обслуговування працівниками Головного Управління Держсанепідслужби у Харківській області, порушень не виявлено. 

Аналіз отриманих результатів дає змогу зазначити, що організація медичного обслуговування в дошкільному закладі ведеться на достатньому рівні.

Протягом року велика увага приділялась охороні життя та зміцненню фізичного та психічного здоров’я, запобіганню дитячого травматизму.
 За минулий навчальний рік не зареєстровано жодного нещасного випадку та інших видів травматизму під час НВП та у побуті. Питання безпеки життєдіяльності розглядались на нарадах при завідувачу, педрадах, виробничих нарадах. 

Відповідно до плану роботи ДНЗ з 19.05 по 23.05.2015 року проводився «Тиждень безпеки дитини», де здійснювалось навчання дітей, працівників, батьків з питань цивільної оборони, оновлено довідковий, інформаційний та дидактичний матеріал, розроблені конспекти занять, дозвіль для дітей. Систематично проводяться огляди-конкурси по запобіганню дитячого  травматизму. У кожній віковій групі оформлені куточки з пожежної безпеки, дорожнього руху, надзвичайних ситуацій. 

Організація харчування у дошкільному навчальному закладі здійснювалася відповідно нормативних, законодавчих та інструктивних документів.

Працівники, які беруть участь в організації харчування – це 2 кухарі, підсобний робітник, завідувач господарством, сестра медична старша.


В дошкільному навчальному закладі в цілому дотримується санітарно-гігієнічний режим.  В групах в наявності куточки для помічників вихователів, які містять інструкції щодо правил миття посуду, столів, стільців, графіки прибирання групових приміщень, провітрювання приміщення, орієнтовний об’єм готових страв та окремих продуктів для дітей різних вікових груп (у грамах). Вихователі дотримуються вимог програми щодо виконання культурно-гігієнічних навичок, помічники вихователів виконують санітарні норми організації харчування в групах. Сестрою медичною старшою проводилась робота щодо гігієни харчування, дотримання санітарних правил, профілактики кишкових, інфекційних захворювань.

В дошкільному закладі створені належні умови для збереження продуктів харчування, технологічне обладнання в достатній кількості, підтримується в робочому стані. Заклад забезпечений  необхідними меблями, столовим інвентарем, необхідною кількістю посуду. Також заклад забезпечений необхідними миючими та дезінфікуючими засобами для миття столового, кухонного посуду, прибирання харчоблоку, групових приміщень, в достатній кількості.

Впродовж навчального року в дошкільному навчальному закладі було забезпечено харчуванням 184 дітей. 


Впродовж 2014 – 2015 навчального року було організовано харчування дітей пільгових категорій:

· 2 дитини, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС були забезпечені безкоштовним харчуванням;

· 8 дітей з  багатодітних сімей –  50% пільга.

На підставі затвердженого примірного двотижневого меню, погодженого з територіальним органом Державної санітарно-епідеміологічної служби, щодня сестрою медичною старшою, спільно з кухарями та завідувачем господарством складалися меню-розкладки на наступний день.

 Для організації питного режиму в закладі використовується кип’ячена вода, наявний відповідний промаркований посуд по групам. Заміна води здійснювалась своєчасно, згідно вимог.

Аналіз виконання норм основних продуктів харчування показав, що покращилось виконання норм харчування вихованців закладу порівняльно з минулим роком: в цілому виконання норм складає 80,1% (більше, ніж минулого року  на 1,4 %).

Недовиконання норм продуктів у 2014 – 2015 навчальному році зумовлено стрімким ростом цін на продукти харчування; денний набір продуктів, що відповідає нормам, встановленим Кабінетом Міністрів України від 22.11.2004р. №  1591 перевищує вартість оплати харчування.

Але не зважаючи на ріст цін, можна відзначити:

· підвищився відсоток споживання масла вершкового на 2%;

· підвищився відсоток споживання м'яса на 7%;

· підвищився відсоток споживання молока на 3%;

· підвищився відсоток споживання яєць на 1%;

· підвищився відсоток споживання сира кисломолочного на 5% та сира твердого на 2%;

Протягом літнього оздоровчого періоду діти отримують другий сніданок  у вигляді фруктового соку
Завідувачем  та сестрою медичною старшою протягом навчального року постійно здійснювався контроль за організацією харчування.
Вихователі, помічники вихователів дошкільного навчального закладу брали участь в організації харчування дітей. Впродовж навчального року вони  виховували у дітей культурно-гігієнічні навички. Щодня перед кожним прийманням їжі столи для дітей сервірували відповідно до меню. Дітей привчали сідати за стіл охайними, з чистими руками, сидіти за столом правильно та користуватися столовими приборами (ложкою, виделкою, ножем – у старших групах). Починаючи з другого півріччя другої молодшої групи дітей навчали чергувати у групі під час приймання їжі, використовувати санітарний одяг, сервірувати столи та збирати використаний посуд. Кількість столового посуду в групах відповідає кількості дітей за списком.

Протягом зазначено терміну спеціалістами санітарно-епідеміологічної служби перевірялась робота дошкільного навчального закладу, порушень по організації харчування не виявлено.   

Педагогічний колектив працював над морально-етичним вихованням, розвитком творчих здібностей в різних видах діяльності. Систематично проводилась робота з екологічного, валеологічного та правового виховання дітей, поглиблена робота з розвитку зв’язного мовлення. У дітей є необхідні знання з даних  питань згідно віку.
Багато уваги колектив приділяв економічній освіті та трудовому вихованню дошкільників. Праця та спостереження у квітниках, на городах, в куточку живої природи, співпраця з батьками сприяли вихованню любові до рідної природи, дбайливому ставленні до неї.

Велика увага приділялась розвитку творчої особистості, розвитку інтелектуальних здібностей у дітей  як на заняттях так і в повсякденному житті. Проводилось обстеження  творчих здібностей дітей  з  різних видів діяльності згідно програми. Потім були розроблені дидактичні ігри, творчі завдання, логічні вправи. Завдяки варіативним підходом та  вибору прийомів ми досягли хороших результатів: добре розвинене мислення, пам’ять, уява, спостережливість, є необхідні уміння і навички для навчання в школі. 
       Робота колективу в літній оздоровчий період була спрямована на вирішення питання щодо організації фізкультурно-оздоровчої роботи, створення максимально сприятливих оздоровчих умов для перебування дітей у дошкільному закладі, забезпечення здорового способу життя через системне використання різноманітних засобів та форм роботи з фізичного виховання, загартування та оздоровлення дитячого організму з урахуванням стану здоров'я та віку дітей; необхідних знань, вмінь та навичок з охорони життя та здоров'я. 
Вся навчально-виховна робота була організована на свіжому повітрі. 

Проводився повний обсяг форм фізичного виховання - заняття з фізкультури, ранкова гімнастика, гігієнична гімнастика після денного  сну, рухливі ігри, пішохідні переходи, спортивні розваги, Дні здоров'я.
Здійснювався повний комплекс оздоровчо-загартовуючих заходів,  це і загартовування повітрям   (забезпечення  у  групових та  інших дитячих  приміщеннях  повітряно-теплового режиму за рахунок суворого дотримання графіків провітрювання; денний сон в умовах широко доступу свіжого повітря в спальній з відкритими вікнами, загартовування   повітрям при проведенні ранкової гімнастики, гігієнічної гімнастики після денного сну з відкритими фрамугами, ранковий прийом на свіжому повітрі; організація більшості режимних процесів на свіжому повітрі).
Загартування сонцем під час ранкової прогулянки, у процесі навчально-виховної діяльності дітей.
Загартування водою: закріплення самостійних навичок простих водних процедур (умивання, миття рук до ліктів, миття ніг) з використання прохолодної води.
Нетрадиційні заходи загартування у повсякденному житті: ходіння босоніж по траві, піску; ходіння босоніж по  підлозі у групі, по «стежині здоров'я»- масажних килимках, ребристих дошках, гальці, ґудзиках.
         З метою формування уявлень дітей щодо безпеки життєдіяльності, навчання діям у небезпечних ситуаціях, було проведено серію занять, бесід для дітей, підготовлені пам'ятки, папки - пересувки щодо організації безпечного відпочинку дітей.
Адміністративно-господарська діяльність у літній оздоровчий період  направлена на створення безпечних умов перебування дітей, підвищення рівня безпечності навчально-виховного процесу.  

Вся робота колективу дошкільного навчальному закладі проводилася у тісному контакті з батьками. Постійно проводились батьківські збори, засідання батьківського комітету, де вирішувались питання навчально- виховного процесу, та покращення матеріально - технічної бази дошкільного закладу.
Фінансово-господарська діяльність дошкільного закладу здійснювалась за рахунок позабюджетних коштів.
Робота по підготовці дошкільного навчального закладу до 2015-2016 нав-чального року проводилась  за рахунок залучення коштів батьків.

Проведено: 

-частковий ремонт музичної зали корпуса №1,2(фарбування вікон, дверей);

- частковий ремонт групи №3 (заміна шпалер, заміна вікон)

- частковий ремонт кабінету завідувача (заміна шпалер, фарбування стелі);

- поточні ремонти у всіх групах, на харчоблоці;

- ремонт цоколя, та пішохідних доріжок;

- ремонт коридорів (пофарбування стін, заміна кафелю);

- ремонт та пофарбування обладнання на групових ігрових та  спортивному майданчиках.

Замінено: 

- 10 вікон, 2 дверей;

- 3 батареї опалювальної системи;

-  2 умивальники.

Придбано:
* меблі для груп № 5,6,8;

* гардинне полотно для груп, музичних залів;
* килимове покриття для групи  № 1,3,5;
* 2 дитячі ліжка;

* шафи для рушників групи №7;

 * 2 бактерицидні лампи;
* 2 лампи евакуаційного освітлення;

* посуд для харчоблоку та груп;

        * фарби для текучого ремонту всіх груп, обладнання на ігрових та спор-тивному майданчиках, огорожі;

* карнизи;

* придбано методичні посібники для груп, методкабінету;

* господарчі та канцелярські товари.
Завдяки плідній роботі працівників дошкільного закладу та батьків,  у  дошкільному навчальному закладі створені належні умови для виховання і навчання, розвитку інтелектуальних здібностей дітей, та розвитку творчої особистості. 
Завідувач                                             Л.П.пожидаєва
