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Інформаційні відомості
 Комунальний заклад  «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 96 комбінованого типу Харківської міської ради» (далі ДНЗ) є закладом, який в своїй діяльності поєднує всебічний, гармонійний розвиток особистості дитини, надає їй необхідної компетентності для подальшого життя з формуванням ціннісного ставлення до здоров’я і мотивацію щодо здорового способу життя,  діє спільно з батьками по становленню фізичного, психічного, соціального й духовного здоров’я вихованців, пріоритетним в своїй роботі визначає екологічне виховання  дітей.
          Вихованням і навчанням дітей займаються професійно компетентні, творчі педагоги. Всього з дітьми працює 19 педагогів.
         Дошкільний навчальний заклад  повністю укомплектований педагогічними кадрами: 1 завідувач, 1 вихователь-методист, 12 вихователів, 2 музичних керівників, 1 практичних психолога, 2 вчителя-логопеда. Діяльність дошкільного закладу визначено Концепцією розвитку дошкільного навчального закладу та регламентується планом роботи на рік, який схвалений педагогічною радою, затверджений завідуючою та погоджений  управлінням освіти.
Організація методичної роботи
Робота проводилась  відповідно до нормативно-правових документів з питань дошкільної освіти:  Закону  України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про інноваційну діяльність», «Про пріоритетні напрямки інноваційної діяльності  в Україні», Базового компонента дошкільної освіти як державного стандарту, Національної доктрини розвитку освіти України в 
ХХІ столітті, програми виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина».     
Центром методичної роботи дошкільного закладу був кабінет вихователя-методиста, в якому зосереджено необхідні матеріали та педагогічні посібники відповідно до вимог Базового компонента та обраної для роботи з дітьми  програми «Дитина». В наявності дитяча та методична література, законодавчі та нормативні  документи.
У методичному кабінеті зібрано матеріали з досвіду роботи вихователів (зразки перспективних планів роботи, конспекти занять, сценарії ранків тощо), методичні розробки та рекомендації щодо впровадження програми виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина». Всі  матеріали  упорядковані відповідно до освітніх ліній Базового компонента та розділів програми. В методичному кабінеті організовувались виставки, як епізодичні так і постійно діючі: «Новинки світу педагогіки», «Працюємо за новою програмою», «Готуємось до педагогічної ради», «Тиждень безпеки дитини»».
Весь матеріал кабінету ефективно використовується педагогами під час освітнього процесу.
 Протягом навчального року педагоги підвищували свій рівень педагогічної майстерності методом самоосвіти, участю в методичних заходах району. 
       Протягом навчального  року плідно працювала творча група за темою: «Оновлення форми та змісту роботи з дітьми відповідно до програми «Дитина», яка вивчала проблему планування за новою програмою, оснащення розвивального предметного середовища та роботу з дітьми, що потребують особливої уваги батьків та педагогів.
          Проведення цієї роботи допомогло колективу на належному рівні вирішити головні завдання річного плану роботи.
Організація та результативність  освітнього процесу
Якість реалізації пріоритетних завдань ДНЗ вивчалася під час спостереження за навчально-виховним процесом, бесід з дітьми, педагогами, під  час тематичних та комплексної перевірок. 
 Проведено  тематичні вивчення стану роботи з питання «Формування зв’язного українського мовлення в процесі різних видів діяльності дітей» та « Формування пізнавальної активності дітей в процесі проведення ігрової діяльності». В ході перевірок було встановлено, що педагогами дошкільного закладу проводиться планомірна робота щодо вдосконалення змісту, форм і методів роботи з проблеми  мовлення та ігрової діяльності дітей. 
Довідки за результатами тематичних вивчень узагальнені наказом  та виставлені на сайті дошкільного закладу. В ході комплексного вивчення результативності організації життєдіяльності дітей молодшого дошкільного віку, групи № 6 відповідно до програмових вимог  (вихователь Сухіна В.К.)  встановлено, що педагогом ведеться планомірна робота щодо вдосконалення змісту, форм та методів роботи. Слід відзначити високий рівень проведення занять, режимних моментів.
Аналіз доцільності організації життєдіяльності дітей протягом дня  показав, що вихователі використовують різні форми роботи з дітьми та види діяльності, але є необхідність гнучкості режиму дня в групах раннього віку № 2,5 ., особливо під час адаптації новоприбулих дітей.
Інші види контролю  використовувалися, як правило, з метою надання вчасної методичної допомоги молодим педагогам та перевірки виконання рекомендацій завідувача, вихователя-методиста, рішення попередніх педагогічних рад, визначення напрямків подальшої роботи.
Контролем було охоплено і процес засвоєння дітьми програмових знань. Два рази на рік вихователь-методист разом з вихователями проводили діагностику рівня знань дітей відповідно до програми «Дитина». Порівняння отриманих результатів з 2014/2015 навчальним роком дає змогу відстежити динаміку та планувати подальшу роботу колективу.
 

      Загалом освітній процес в закладі здійснювався на достатньому рівні.
      Працюючи над виконанням „Закону про мову” всі групи ДНЗ  з українською мовою навчання та спілкування. В закладі відпрацьована система роботи з дітьми та педагогами, яка дає позитивні результати. У ДНЗ традиційно проводились народні обрядові свята (Свято урожаю, «Іде Святий Миколай», «Різдво», «Великдень»), тематичні заняття за творчістю Тараса Шевченка («Садок вишневий коло хати», «Образ матері у творчості Кобзаря»).
Широко використовувались народні ігри, ігри-забавлянки.
Цікавою формою роботи були  інтегровані заняття з використанням матеріалу з народознавства та українського фольклору («Гостини у селі», «Котику сіренький» - молодший вік, «Матусина колискова», «Маленькі українці» - середній вік, «Верба та калина – символи України», «Українські вечорниці») - старший вік.  Вихователі постійно вдосконалювали власний рівень української мови, оновлювали матеріали в куточках з народознавства. В подальшій роботі є необхідність продовжувати розвиток українського мовлення дітей, розширення знань про державну символіку, народні, звичаї, активніше використовувати в роботі з вихованцями твори українських авторів.
Фізкультурно-оздоровча робота
Педагогічний колектив дошкільного закладу проводить планомірну роботу з ознайомлення батьків з результатами фізичного виховання та загартування дітей, пропагує здоровий спосіб життя через інформаційний блок для батьків. Останній включає стенди: „Зростаємо дужими”, листи здоров’я по всіх вікових групах, спортивні розваги.
Удосконаленню системи фізичного виховання в дошкільному закладі сприяє чіткий та систематичний медико-педагогічний  контроль за станом здоров’я, фізичним розвитком та руховою активністю вихованців.  Управлінська робота з організації медико-педагогічного контролю в  ДНЗ здійснюється у відповідності з вимогами Інструктивно-методичних рекомендацій МОН України щодо організації фізкультурно-оздоровчої роботи в дошкільному навчальному закладі від 27.08.2004 р. №1/9-438.
Протягом навчального року медичними працівниками та адміністрацією на заняттях з фізичної культури проводились заміри моторної щільності та тренуючого ефекту. Результати замірів свідчать про те, що моторна щільність занять в усіх вікових групах коливається у межах норми від 74% до 90%. Тренуючий ефект відповідав нормі в усіх вікових групах 132-156 уд/хв. Протоколи медико-педагогічного контролю за проведенням фізкультурних занять ведуться щомісячно.    
Підсумковий моніторинг результативності роботи педагогів засвідчив, що в  педагогів ДНЗ не достатньо знань щодо врахування даних показників під час організації рухового режиму продовж дня, загартовуючих заходів, підбору рухливих ігор, ігор-естафет тощо. Тому з даного питання планується провести Педагогічний всеобуч та залишити на контролі вихователя-методиста.
Питання фізкультурно-оздоровчої роботи залишається актуальним і потребує подальшого розвитку. Саме тому, вважаємо за необхідне одним із пріоритетних напрямків діяльності дошкільного навчального закладу у 2015/2016 н.р. вважати: створення в дошкільному навчальному закладі здоров'я зберігаючої системи, через виховання у дітей та їх батьків емоційно-ціннісного ставлення до власного здоров’я, оптимальну організацію рухового режиму дошкільників. 
  Безпека життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу
         Відповідно до вимог Закону України «Про охорону праці» адміністрація спільно з профспілковим комітетом працювали над впровадженням державної політики в галузі охорони праці. Так, на виконання Угоди з охорони праці між адміністрацією та профспілковим комітетом, були розроблені комплексні заходи з організації безпечних умов праці відповідно до колективного договору та роботи з охорони праці у ДНЗ на 2015/2016 навчальний рік.
       Головним завданням такої роботи було привернення уваги колективу навчального закладу, батьків, громадськості до проблем охорони праці, допомога в усвідомленні пріоритетності безпечного та нешкідливого проведення освітнього процесу. 
       Вся робота в закладі здійснювалась відповідно до Інструкції з організації охорони життя і здоров’я дітей у дошкільних навчальних закладах, затвердженої наказом МОН України № 985 від 28.10.08. Випадків дитячого травматизму під час навчально-виховного процесу протягом року не виявлено. З  метою безпеки життєдіяльності дітей дошкільного віку  заклад  забезпечено нормативно-правовими документами з питань охорони праці. Організована підготовка та проведення здачі санмінімуму працівниками закладу. Своєчасно проводились інструктажі працівників з охорони праці, безпеки життєдіяльності та пожежної безпеки.                                                                                                                                          
        Проведені заміри стану опору ізоляції електрообладнання. Своєчасно готувались приміщення та теплова мережа дошкільного закладу до функціонування в зимовий період. Розроблені заходи щодо економії енергоресурсів. Своєчасно надаються звіти про використання електроенергії та холодної води. Проведено капітальний ремонт стелі  будівлі (міський бюджет), проводиться робота щодо відкриття нової групи №9 ( міський бюджет).                                                                                                                                                              
       Реалізація планів з охорони життя, здоров’я та соціального захисту дітей  проводилась на належному рівні, цьому сприяло проведення систематичного контролю за станом санітарно-гігієнічних умов утримання та навчання дітей в кожній віковій групі. 
        Навчально-пізнавальна діяльність дітей з питань безпеки життєдіяльності була інтегрованою, поєднувала різні розділи програми: ознайомлення з навколишнім, валеолого-екологічну культуру, фізичний розвиток, образотворче мистецтво, соціальний розвиток. Розширення уявлень дошкільнят про небезпечні предмети, явища,  ситуації відбувалося не лише на інформативному, а й на емоційному рівні – через художнє слово. Питання безпеки життєдіяльності реалізовувались через ігри, ігрові тренінги, театралізовану діяльність,  організацію Днів здоров’я, фізкультурних свят та розваг, оснащення зон для практичного навчання дітей правилам дорожнього руху, пожежної безпеки.
У травні 2016 року у закладі проводився «Тиждень безпеки» та показовий захід щодо дій персоналу в надзвичайних ситуаціях. Цей захід сприяв поліпшенню якості навчально-виховної роботи з дітьми з питань особистої безпеки та захисту життя, вдосконаленню теоретичних знань та практичних навичок вихователів з формування у дошкільнят ціннісного ставлення до свого життя та здоров’я, пропаганді   здорового способу життя серед дітей та дорослих. Протягом Тижня безпеки  мали місце цікаві форми роботи з дітьми, з батьками, працівниками ДНЗ з різних розділів безпеки життєдіяльності. Вихователі всіх вікових груп мали змогу проаналізувати знання дітей під час проведення підсумкових тематичних занять, бесід.
  Медичне обслуговування
Медичне обслуговування дітей у дошкільному навчальному закладі здійснювалося  лікарем – педіатром  дитячої міської  поліклініки № 24 Біньковською М.М. та  сестрою медичною старшою Вірченко А.Г.
         Профілактичні щеплення проводились згідно з наказом МЗУ від 31.01.2000 р. «Про порядок профілактичних щеплень в Україні», де затверджені: календар профілактичних щеплень, положення про організацію і проведення профілактичних щеплень, терміни розвитку поствакційних ускладнень та реакцій, форма подачі інформації про випадок побічної дії. Щеплення планувались відповідно до віку дітей на рік, місяць. Звіти про проведення профілактичних щеплень та їх аналіз систематично передавались в дитячу поліклініку.
Планомірно проводились антропометричні вимірювання та оцінювання фізичного розвитку дітей.
             Планові лікарські огляди проводились чітко за графіком: в групах раннього віку — один раз на місяць, в дошкільних — один раз у квартал. Результати обстеження й оцінки стану здоров'я дітей обов'язково доводились до відома батьків.
 Один раз на рік проводився поглиблений огляд із залученням фахівців з дитячої поліклініки. Діти  групп старшого віку пройшли повну диспансеризацію. 
Медичний персонал забезпечував проведення санітарно-просвітницької роботи серед колективу та батьків вихованців з питань здорового способу життя, фізкультурно-оздоровчої роботи, загартування, раціонального харчування, попередження різноманітних інфекційних захворювань. Систематично  аналізувались причини захворюваності вихованців. Питання зміцнення та охорони здоров’я малюків заслуховувались  на педагогічних радах,  загальних зборах трудового колективу, виробничих нарадах, ухвалювались  дієві  рішення. Організовано проводились двічі на рік медичні огляди працівників.
Медичний кабінет забезпечений мінімальною кількістю медикаментів, медичного обладнання, необхідно доукомплектувати кисневою подушкою, ношами.
Зниженню рівня захворюваності дітей сприяла співпраця дошкільного закладу та міської дитячої  поліклініки  № 24. Один раз на тиждень в дошкільному закладі веде прийом лікар. 
 В кожній віковій групі наявні листи здоров’я про стан фізичного розвитку кожної дитини. 
          Аналіз відвідуваності дітьми ДНЗ
     У 2015/2016 навчальному році середнє відвідування дітьми дошкільного навчального закладу у порівнянні з 2014/2015 навчальним роком зменшилось на 5%   і складає у середньому 64%.
По групах стан відвідуваності протягом року виглядає таким чином:
      Найкращим  відвідування  дітей  було у групі № 7 (середній вік – 70%),     №1 (молодший вік - 64%), № 4 ( середній  вік – 60%).  Найнижчим відвідування було у групі   № 2 (ранній вік -48%). Питання відвідування дітьми дошкільного закладу аналізувалися на нарадах при завідувачеві. Недостатньою була оздоровча робота з дітьми та просвітницька робота з батьками.
        Подальша робота має бути спрямована на вдосконалення комплексних заходів по зниженню захворюваності дітей, налагодженню якості харчування, пошуку нових підходів до оздоровлення вихованців.
Глибокий аналіз причин захворюваності дітей, динаміки їхнього стану здоров'я допоможе виявити слабкі сторони в організації лікувально-профілактичної допомоги дітям і скласти план заходів, спрямованих на покращення стану їх здоров'я, зниження захворюваності та практично їх реалізувати.
6 Організація харчування
Харчування дітей в дошкільному закладі здійснювалося відповідно до норм, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 №1591 «Про затвердження норм харчування в навчальних та оздоровчих закладах».
З метою підвищення якості та ефективності організації харчування в ДНЗ складається двохтижневе перспективне меню, проводиться аналіз вартості харчування однієї дитини в день та виконання норм харчування. Протягом року в ДНЗ велика увага приділялась питанням організації харчування дітей, виконанню санітарних та гігієнічних норм щодо прийому продуктів харчування і технології приготування страв.
Суворо дотримувався режим харчування у кожній групі. Приділялась велика увага вихованню у дітей культурно - гігієнічних навичок відповідно до програмових та методичних вимог.
 В дошкільному навчальному закладі дітей, які потребують дієтичного харчування, згідно заяв батьків та порад лікаря немає.
Питання організації харчування дітей в ДНЗ включались в тематику батьківських зборів, консультацій для батьків, висвітлювались в інформаційних батьківських куточках, активно вирішувались на засіданні  батьківського комітету.
Для контролю за виконанням норм харчування  ведеться Журнал обліку виконання норм харчування.
 Охорона прав дитинства та соціального захисту дітей
Відповідно Закону України «Про охорону дитинства» здійснювалася робота з дітьми пільгового контингенту, яка проводилась згідно плану громадського інспектора, та реалізовувалась за напрямками: забезпечення прав дітей на дошкільну освіту, здоров’я та соціальний захист,  формування умов для повноцінного фізичного та духовного розвитку кожної дитини. Виконуючи Закон України «Про охорону дитинства» в ДНЗ постійно ведеться облік дітей пільгових категорій, база оновлюється щоквартально, своєчасно подаються звіти про організацію роботи з соціального захисту дітей пільгових категорій до методиста з охорони дитинства Управління освіти адміністрації Червонозаводського району Харківської міської ради.  
З метою захисту прав дітей проведено обстеження житлових умов  про що складено відповідні акти. В ДНЗ, за необхідністю, надавалась психолого-педагогічна допомога сім’ям дітей пільгового контингенту. Родини одержували  пільги (50%) в оплаті  за харчування дитини. 
В подальшій роботі є необхідність у поліпшенні умов розвитку, виховання, реалізації творчих здібностей дітей, сприянні повноцінному харчуванню дітей пільгового контингенту, поліпшенні умов для дітей, які перебувають в особливо складних і надзвичайних умовах, шляхом організації благодійних акцій, покращенні стану здоров’я за допомогою профілактики захворювань та оздоровлення дітей, організації повноцінного дозвілля дітей, розвиток їх природних здібностей, забезпеченні дітям повноцінної участі у всіх сферах діяльності відповідно до їх віку.
 Соціально-економічний розвиток ДНЗ
Протягом 2015/2016 навчального року продовжувалась робота щодо зміцнення матеріально-технічної бази закладу. Приміщення  закладу знаходяться в належному санітарно-технічному стані. Проведено роботи по благоустрою території закладу: установлені  вікна в спальні гр. № 1,  придбано фарба, вапна та крейди для дерев, розчинника на територію дошкільного закладу, завезено пісок, вивезено опале листя, проведено частковий ремонт рамки опалення (заміна кранів, сальники, чистка гільз), оновлено посуд, м’який інвентар, іграшки, дидактичні ігри у всіх групах. 
       Чистячими,  миючими  та  дезинфікуючими засобами заклад   забезпечений в повному обсязі. Постійно оновлюється   прибиральний інвентар. 
  Відповідно до плану була проведена інвентаризація всіх наявних у дошкільному закладі матеріальних цінностей.             
   Основними проблемами господарської діяльності ДНЗ є необхідність  оновити асфальтне покриття, замінити сантехніку в групі №2,але через відсутність фінансування значна частина проблем не може бути вирішена на даний час. 
На сьогодні в дошкільному закладі є достатня кількість невирішених 
проблем: оновлення розвивального середовища в групах; заміна обладнання на харчоблоці; заміна комп’ютерної техніки.
Колектив ДНЗ налаштований на працю в режимі розвитку, відновлення,впровадження інновацій.
 Завідувач                                  Л.П.Пожидаєва
 

 

 
 

 




