Щоденник

Обов’язкове ведення шкільних щоденників кожним школярем комунального навчального закладу законодавством не передбачено.
Згідно з листом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 20.02.2013 № 1/9-127 від «Про посилення контролю за відповідністю друкованої продукції шкільного асортименту, яка використовується у навчальних закладах, педагогічним вимогам» «На виконання доручення Прем'єр-міністра України М. Я. Азарова від 2 липня 2012 року № 26316/1/1-12 до листа Уповноваженого Президента України з прав дитини Ю.О.Павленка від 25.06.2012 № 32-032/733, враховуючи рішення Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі від 19 квітня 2012 року № 1, МОНмолодьспорт України звертає увагу на наявність на споживчому ринку значної частки продукції шкільного асортименту (зошити, щоденники тощо), якість, художнє оформлення та змістове наповнення якої не відповідають нормам законодавства, вимогам безпеки, педагогічним вимогам, серед яких, зокрема, зазначено заборону розміщення рекламної інформації, а також інформації та ілюстративного матеріалу, що відволікає увагу учнів, стимулює агресивність, жорстокість, цинізм, егоїзм».

Згідно з листом Міністерства освіти і науки України від 16.09.2013 №1/9-639 «Про посилення контролю за використанням у навчальних закладах друкованої продукції шкільного асортименту» «Зважаючи на актуальність та нагальність вирішення проблеми використання у навчально-виховному процесі виключно якісних та безпечних для здоров’я дітей засобів навчання, враховуючи лист Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 20 лютого 2013 р. № 1/9-127 "Про посилення контролю за відповідністю друкованої продукції шкільного асортименту, яка використовується у навчальних закладах, педагогічним вимогам", вважаємо за необхідне повторно наголосити на неприпустимості використання у навчально-виховному процесі без належного документального підтвердження відповідності санітарно-епідеміологічним нормам та педагогічним вимогам таких видів друкованої продукції: зошитів шкільних та зошитів загальних учнівських, щоденників шкільних, а також зошитів (альбомів) для малювання шкільних (учнівських), альбомів (папок) для креслення, зошитів для нот, наборів кольорового паперу та картону, папок для зошитів, папок для праці тощо.»
Ні в Законах України «Про освіту» та «Про загальну середню освіту», ні в Положенні про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 778, ні в «Положенні про класного керівника навчального закладу системи загальної середньої освіти», затвердженого наказом МОН України від 06.09.2000 № 434, ні в інших нормативно-правових актах, що регламентують діяльність навчальних закладів, не йдеться про обов’язок учня (вихованця) мати шкільний щоденник.

В Інструкції з ведення ділової документації в загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 23.06.2000 № 240, та в Типовій інструкції з діловодства у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 28.08.2013 № 1239, немає такого документа.

В «Инструкции о ведении школьной документации», затвердженої ще наказом Міністерства освіти СРСР від 27.12.1974 № 167, говорилося про те, що щоденник учня є документом школяра, але оскільки він не відноситься до шкільної документації, то правила діловодства на веденні шкільних щоденників не поширюються.

У той же час за визначеннями науковців-педагогів.

Щоденник - це показник успішності і зростання свідомості школяра, засіб контактів учителя з сім’єю (Кузнєцова Олена Анатоліївна).

Щоденник - це документ, тип та вміст у нього повинні бути відповідними (Алексєєва Л.О.)

Щоденник - один із небагатьох документів, який дає можливість мати щоденний зв’язок між школою і батьками. Він дає можливість батькам бачити успіхи або невдачі своєї дитини щодня, щотижня і, нарешті, за підсумками чверті і року. (Хребтищева О.Ю.)

Щоденник учня повинен відображати активність участі учня в житті класу і результативність його участі в шкільному житті.

Щоденник учня - це засіб, що допомагає формувати відповідальність, дисциплінованість. (Матікайнен А.А.)

Щоденники можна і потрібно використовувати для того, щоб підтримати учня в скрутну для нього хвилину життя, щоб своїм записом щиро відзначити ті успіхи і досягнення, які ним досягнуті. (Сторожева Т.Ю.)
«Российская педагогическая энциклопедия» містить лише таке посилання на учнівський щоденник «как документы уч.-пед. учёта могут рассматриваться дневники учащихся» [http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Pedagog/russpenc/05.php].
Отже, до прийняття нормативно-правового акта на загальнодержавному рівні про обов’язкове ведення шкільного щоденника кожним учнем дане питання може вирішуватися тільки на шкільному (локальному) рівні.

Ведення шкільного щоденника кожним учнем не заборонене в навчальних закладах. Це локальний акт, ведення якого відносяться до компетенції навчального закладу. А повноваження загальноосвітнього навчального закладу регламентовані ст. 38 Закону України «Про загальну середню освіту».

Навчальний заклад має право встановити ведення шкільного щоденника кожним учнем. Так, наприклад, Харківська загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів № 70 розмістила «ВКАЗІВКИ ЩОДО ВЕДЕННЯ ЩОДЕННИКА» на своєму сайті: http://school70.edu.kh.ua/pozaklasn_zanyattya/pravila_dlya_uchnv/.

Відповідне положення повинно бути закріплено в статуті (п. 5 ст. 9 Закону України «Про загальну середню освіту») або іншому локальному акті навчального закладу, наприклад, в «Посадовій інструкції класного керівника» чи окремих «Правилах роботи класного керівника з щоденниками учнів», «Правилах поведінки учнів у школі», «Вимогах до ведення шкільного щоденника» тощо.
Географія України викладається українською мовою на підставі:

1. Листа Міністерства освіти і науки України від 20.08.2003 №1/9-389 щодо виконання Постанови Верховної ради України від 22.05.2003 №865 «Про заходи Кабінету Міністрів України щодо захисту національних інтересів держави у сферах національно свідомого і патріотичного виховання молодого покоління та забезпечення його розвитку» (організувати у загальноосвітніх  навчальних закладах з навчанням мовами національних меншин викладання навчальних предметів історії України, географії України, допризовної підготовки українською мовою).    

2. Постанови Кабінету Міністрів України від 02.01.2003 №1546 «Про затвердження Державної програми розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 роки», наказу Міністерства освіти і науки України від 14.11.2003 №759 «Про затвердження Державної програми розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 роки», наказу управління освіти Головного управління з гуманітарних та соціальних питань Харківської міської ради від 14.04.2004 №44 «Про затвердження заходів щодо реалізації положень і завдань Програми розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 роки».

3. Галузевої програми поліпшення вивчення української мови у загальноосвітніх навчальних закладах з навчанням мовами національних меншин на 2008-2011 роки (передбачено перехід у загальноосвітніх  навчальних закладах з навчанням мовами національних меншин на викладання ряду предметів (історії України, географії України, трудового навчання, фізичної культури, захисту Вітчизни) українською мовою).

