

Звіт
про проведення І (районного) етапу
ХІІ міського турніру юних економістів серед  учнів 10-11-х класів  закладів загальної середньої освіти

          На виконання Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2018-2022 роки, з метою подальшого вдосконалення системи роботи з обдарованими учнями, підвищення інтересу учнів до поглибленого вивчення економіки, розвитку творчих здібностей учнівської молоді відповідно до наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 31.08.2018  №151  «Про проведення ХІІ міського турніру юних економістів  для учнів 10-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів» 12 вересня 2018 року на базі Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №10 було проведено районний етап ХІІ міського турніру юних економістів серед учнів 10-11-х класів закладів загальної середньої освіти району. 
     Всього брали участь 10 шкіл (ХЗОШ  №№7, 10, 35, 48, 41, 53, 120;  ХГ №12, 34; ХСШ №66) та 50 учнів. 

       На підставі рішення журі І (районного) етапу ХІІ міського турніру юних економістів  визнано переможцями турніру в командному заліку і нагороджено:

Дипломом І ступеня збірну команду учнів Харківської  гімназії №12 Харківської міської ради Харківської області; 

Дипломами ІІ ступеня збірні команди учнів Харківської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  №10 Харківської міської ради Харківської області, Харківської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №35 Харківської міської ради Харківської області, Харківської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  №48 Харківської міської ради Харківської області,

Дипломами ІІІ ступеня нагородити збірні команди учнів Харківської  гімназії №34 Харківської міської ради Харківської області, Харківської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  №53 Харківської міської ради Харківської області, Харківської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  №41 Харківської міської ради Харківської області.

В особистій першості визначено переможцями турніру
у номінації «Кращий Доповідач»: Тихоненко Алісу, ученицю ХЗОШ №48;
у номінації «Кращий Опонент»: Ткаченко Катерину, ученицю ХГ №12;
у номінації «Кращий Рецензент»: Шершень Вікторію, ученицю ХГ №34.


За результатами  районного етапу  ХІІ міського  турніру юних економістів серед учнів 10-11-х класів закладів загальної середньої освіти району сформовано збірну команду учнів для участі у міському етапі  ХІІ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  міського турніру юних економістів:
Ткаченко Катерина Леонідівна	(Харківська гімназія №12 Харківської міської ради Харківської області);
Волошко Максим Олегович	 (Харківська загальноосвітня школи І-ІІІ ступенів№53 Харківської міської ради Харківської області);
Тихоненко Аліса Вячеславівна	(Харківська загальноосвітня школи І-ІІІ ступенів№48 Харківської міської ради Харківської області);
Швидка Олена Олександрівна	(Харківська загальноосвітня школи І-ІІІ ступенів№53 Харківської міської ради Харківської області);
Шершень Вікторія Василівна	(Харківська гімназія №34 Харківської міської ради Харківської області).
Керівником збірної команди району призначено Заярну Альбіну Олександрівну, вчителя географії Харківської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №10 Харківської міської ради Харківської області.

                                                      
         
 Начальник Управління освіти                                       О.С. Нижник















