Звіт 

про проведення районного етапу

XІV міського турніру юних математиків

для учнів 9-11-х класів 

загальноосвітніх навчальних закладів

  Відповідно до наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 28.08.2019 року № 216 «Про проведення XІV  міського турніру юних математиків  для учнів 9-11-х класів закладів загальної середньої освіти»                     11 вересня 2019 року на базі ХЗОШ № 48 пройшов районний етап XІV міського турніру юних математиків для учнів 9-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів району.                                                                                                                                                       У турнірі брали участь 55 учнів із 10 загальноосвітніх навчальних закладів району  (ХЗОШ №№7, 10, 35, 41, 48, 53,120, ХГ №№ 12, 34, ХСШ №66) .

На підставі рішення журі районного етапу XІV міського турніру юних математиків визнано переможцями турніру в командному заліку і нагороджено:

- Дипломом І ступеня збірну команду учнів ХЗОШ№53;
- Дипломом ІІ ступеня збірну команди учнів ХГ№34;
- Дипломом ІІІ ступеня збірні команди учнів ХЗОШ№ 48 

Нагороджено грамотами за перемогу:                                                                                                                         1. У номінації «Кращий доповідач»:

-Бажинова Данила, учня ХГ №34;                                                                         - Коваль Софію, ученицю ХЗОШ№53

2.У номінації «Кращий опонент»:

- Швидку Олену,  ученицю ХЗОШ№53;
- Алтухову Світлану, ученицю ХГ №34

3.У номінації «Кращий рецензент»:

- Берест Діану, ученицю ХЗОШ№53

Сформовано збірну команду учнів для участі у XІV міському турнірі юних математиків. Капітан команди: Швидка Олена  (ХЗОШ №53)                                                       Учасники:  Берест Діана  ,  Ігнатов Денис, Панфілова Анна (ХЗОШ №53), Алтухова Софія (ХГ№34).
Керівником збірної команди призначено вчителя математики ХЗОШ №53 Cлюсаренко Марину Леонідівну.
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