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Про підсумки  літнього відпочинку та оздоровлення учнів та вихованців
закладів освіти Основ’янського району  у 2019  році
Основними формами відпочинку в 2019 році через систему загальної середньої освіти були табори відпочинку з денною формою перебування на базі закладів загальної середньої освіти району та оздоровлення дітей на базі дошкільних закладів освіти. 
Упродовж літнього періоду 18 закладів дошкільної освіти комунальної форми власності були переведені на літній режим роботи. На базі цих закладів оздоровлено 3323 вихованців різних вікових груп, серед яких 323 дитини пільгової категорії. Загальний показник кількості дітей, оздоровлених на базі закладів дошкільної освіти у порівнянні з минулим роком не змінився і становить 100%. 
Під час оздоровчої кампанії 2019 року відпочинком у дитячих таборах з денним перебуванням охоплено 2415 вихованців (38,9%), що на 4,1% більше, ніж планувалося. Виконання та перевиконання плану показали майже всі заклади загальної середньої освіти. Загальний відсотковий показник охоплення дітей відпочинком у пришкільних таборах по району складає 104,1%.

До закладів відпочинку району було залучено категорії дітей, які потребують соціальної уваги та підтримки. Охоплено 1379 дітей.

У пришкільних таборах середня вартість харчування однієї дитини на день становила 25 грн. Усього залучено коштів на харчування дітей у таборах відпочинку з денним перебуванням на базі шкіл району:

· бюджетних – 15.050 грн. (43 дитини пільгового контингенту);

· батьківських – 830.200 грн. (2372 дітей).

За рахунок коштів з міського бюджету 43-м вихованцям соціально незахищених категорій організовано 2-разове безкоштовне харчування з розрахунку 25 грн. на день на одного вихованця.

У закладах відпочинку відповідно до планів та виховних програм роботи для дітей проведено виховні заходи, спрямовані на формування у них кращих рис громадянина-патріота України, європейських демократичних цінностей, духовності і моралі, мотивації до здорового способу життя, розвитку творчих здібностей тощо. Для вихованців були організовані кінопокази, відвідання історико-культурних об’єктів, музеїв, бібліотек, кінотеатрів тощо. Табори працювали за тематичними виховними програмами. 
Крім цього, у системі освіти на базі таборів відпочинку  ХЗОШ №№10, 35, 53, ХСШ №66, ХГ №№12, 34 функціонували 20 мовних загонів з кількістю дітей в них 349. Протягом табірної зміни діти у цікавій ігровій формі поглиблювали знання, уміння і навички з іноземних мов, їх знайомили з кращими культурними, історичними і демократичними цінностями Європи тощо. 
В усіх таборах відпочинку було забезпечене медичне обслуговування вихованців. Випадків інфекційних захворювань, отруєнь, травмувань упродовж відпочинкової зміни не зафіксовано.
 Оргкомітетом Управління освіти проведено огляд-конкурс на кращу підготовку закладів загальної середньої освіти до літньої оздоровчої кампанії 2019 року. За результатами огляду-конкурсу переможцями визнані дитячі табори відпочинку з денним перебуванням, створені на базі Харківської гімназії №12 Харківської міської ради Харківської області (директор школи Калмичкова Л.А.): 

дитячий табір відпочинку з денним перебуванням «Дружба»   (відпочинкова зміна) – директор табору – Миргород Марина Євгенівна;

дитячий табір відпочинку з денним перебуванням «Евристика» (з гуманітарною направленістю) - директор табору – Пивоварова Людмила Іванівна.
 Позашкільною освітою (гурткова робота, конкурсно-ігрові програми, спортивно-масова робота)  у закладах відпочинку було охоплено 1467 вихованців. Організованими видами позашкільної роботи охоплено 100% вихованців, дітей пільгових категорій.

Отже, влітку 2019 року через систему освіти охоплено відпочинком 7205 учнів та вихованців закладів дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти, що становить 89,1% від загальної кількості учнів/вихованців закладів освіти в районі. Оздоровленням через комітет сім’ї, молоді і спорту охоплено – 216 ч. (5,7%), через профспілки за місцем роботи батьків – 180 осіб (4,7%). 
Таким чином, організованими формами відпочинку та оздоровлення дітей з різних джерел охоплено 100%.

