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	УКРАЇНА

ХАРКІВСЬКА  МІСЬКА РАДАХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

АДМІНІСТРАЦІЯОСНОВ’ЯНСЬКОГО РАЙОНУ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ
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Н А К А З

Від 01.04.2020№85
Про підсумки засідання 
атестаційної комісії 
II рівня 01.04.2020

Відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України № 930 від 06 жовтня 2010 року, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 грудня 2010 року за № 1255/18550, Змін до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 20 грудня 2011 року № 1473 «Про затвердження Змін до Типового положення про атестацію педагогічних працівників», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 10 січня 2012 року за № 14/20327, наказу Міністерства освіти і науки України від 08.08.2013№ 1135 «Про затвердження змін  до Типового положення про атестацію педагогічних працівників» та на підставі засідання районної атестаційної комісії від 01.04.2020

НАКАЗУЮ:

1. Визнати такими, що відповідають займаній посаді та раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «Спеціаліст вищої категорії»:

· Шморгун Тетяну Миколаївну, вчителя музичного мистецтва Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області;

· Сухенко Тетяну Павлівну, вчителя початкових класів Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області;

· Пилипенко Аллу Григорівну, вчителя початкових класів Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів  № 48 Харківської міської ради Харківської області;

· Бакшеєву Оксану Анатоліївну, вчителя зарубіжної літератури, російської мови, Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів       № 120 Харківської міської ради Харківської області;

· Попія Сергія Васильовича, вчителя фізичної культури Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів  № 120 Харківської міської ради Харківської області;

· Скурятіна Володимира Івановича, вчителя російської мови та літератури  Харківської вечірньої (змінної) школи № 3 Харківської міської ради Харківської області;
2. Визнати такими, що відповідають займаній посаді та присвоєнню кваліфікаційній категорії «Спеціаліст вищої категорії»:

· Полякову Інну Валентинівну, вчителя Основ здоров`я Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області;

· Бондаренко Світлану Анатоліївну, вчителя  англійської мови Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області;

· Гнатченко Тетяну Олександрівну, вчителя російської мови та зарубіжної літератури Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області;

· Арутюнову Олену Олександрівну, вчителя хімії Харківської гімназії  № 12 Харківської міської ради Харківської області;

· Краснікову Олену Юріївну, вчителя математики Харківської гімназії  № 34 Харківської міської ради Харківської області;

· Луценка Руслана Володимировича, вчителя трудового навчання Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Нєжнову Аллу Павлівну, вчителя початкових класів Харківської спеціалізоваї школи I-III ступенів № 66 Харківської міської ради Харківської області.
3. Визнати такою, що відповідає займаній посаді та присвоєнню кваліфікаційній категорії «спеціаліст першої категорії»:

· Дороднову Анну Сергіївну, методиста районного методичного центру Управління освіти адміністрації Основ`янського району Харківської міської ради.

4. Визнати такими, що відповідають займаній посаді, раніше присвоєним вищої кваліфікаційної категорії та педагогічного звання «старший учитель»:

· Сербіненко Ольгу Сергіївну, вчителя фізичної культури Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 7 Харківської міської ради Харківської області;

· Євтушенко Ірину Василівну, вчителя початкових класів Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області;

· Коняєву Галину Іванівну, вчителя історії Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Скляренко Світлану Миколаївну, вчителя математикиХарківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 10 Харківської міської ради Харківської області;

· Пивоварову Ларису Анатоліївну, вчителя фізики та астрономії Харківської спеціалізоваї школи I-IIIступенів № 66 Харківської міської ради Харківської області.
5. Визнати такою, що відповідає займаній посаді та раніше присвоєному педагогічному званню «старший учитель»:

· Сичову Надію Миколаївну, вчителя початкових класів Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області.

6. Визнати такими, що відповідають займаній посаді, присвоєнню кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічного звання «старший учитель»:

· Костюк Тетяну Богданівну, вчителя початкових класів Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області;

· Петренко Наталію Володимирівну, вчителя початкових класів  Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області.

7. Визнати такими, що відповідають займаній посаді, присвоєнню педагогічного звання «старший учитель»:

· Лубенцеву Наталію Василівну, вчителя трудового навчання   Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Заєць Марину Вікторівну, вчителя початкових класів Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області.

8. Визнати такими, що відповідають займаній посаді; раніше присвоєним кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічного звання «вчитель-методист»:

· Болховецьку Наталію Віленівну, вчителя географії Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 7 Харківської міської ради Харківської області;

· Шейко Галину Ксенофонтівну, вчителя початкових класівХарківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 10 Харківської міської ради Харківської області;

· Буш Ольгу Володимирівну, вчителя математики Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області;

· Несвітайло Світлану Іванівну, вчителя математики Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області;

· Бойко Катерину Іванівну, вчителя російської мови та зарубіжної літератури Харківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 35 Харківської міської ради Харківської області;

· Білик Олену Миколаївну, вчителя біології та хімії Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 35 Харківської міської ради Харківської області;

· Ващенко Тетяну Іванівну, вчителя української мови та літературиХарківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 35 Харківської міської ради Харківської області;

· Губанову Валентину Михайлівну, вчителя біологіїХарківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 35 Харківської міської ради Харківської області;

· Фурман Наталію Валеріївну, вчителя фізикиХарківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 41 Харківської міської ради Харківської області;

· Третьякову Ірину Володимирівну, вчителя української мови та літературиХарківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 41 Харківської міської ради Харківської області;

· Котенко Інну Віталіївну, вчителя історіїХарківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 41 Харківської міської ради Харківської області;

· Губанову Людмилу Анатоліївну, вчителя фізичної культури Харківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 41 Харківської міської ради Харківської області;

· Алєксєєнко Людмилу Петрівну, вчителя російської мови та зарубіжної літератури Харківської загальноосвітньої школи 
I-III ступенів № 48 Харківської міської ради Харківської області;

· Мамченко Любов Олександрівну, вчителя української мови та літературиХарківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 48 Харківської міської ради Харківської області;

· Патюкову Ірину Миколаївну, вчителя математики Харківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 48 Харківської міської ради Харківської області;

· Матюшкіну Олену Михайлівну, вчителя російської мови та  літератури Харківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Пряхіну Олену Вікторівну, вчителя початкових класівХарківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Надточій Олену Іванівну, вчителя української мови та літературиХарківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Борзосєкова Сергія Олександровича, вчителя історії Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Бобро Євгенію Олексіївну, вчителя фізики Харківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Волобуєва Миколу Івановича, вчителя фізичної культуриХарківської загальноосвітньої школи I-III ступенів  № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Гончарову Ірину Федорівну, вчителя російської мови та літератури Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області;

· Бех Лілію Сергіївну, вчителя початкових класів Харківської спеціалізоваї школи I-III ступенів № 66 Харківської міської ради Харківської області;
· Коваль Ганну Іванівну, вчителя початкових класів Харківської спеціалізоваї школи I-III ступенів  № 66 Харківської міської ради Харківської області;
· Бикову Ніну Анатоліївну, вчителя математики Харківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 120 Харківської міської ради Харківської області;

· Набоку Лідію Василівну, вчителя української мови та літератури Харківської вечірньої (змінної) школи № 3 Харківської міської ради Харківської області;

· Ковшик Ларису Миколаївну, вчителя української мови та літератури  Харківської вечірньої (змінної) школи № 3 Харківської міської ради Харківської області;

· Ткаченко Надію Степанівну, вчителя математики Харківської вечірньої (змінної) школи № 3 Харківської міської ради Харківської області;

· Молодих Олену Іванівну, вчителя біології Харківської вечірньої (змінної) школи № 3 Харківської міської ради Харківської області.

9. Визнати такими, що відповідають займаній посаді та раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії», присвоєнню педагогічного звання «вчитель-методист»:

· Пивоварову Людмилу Іванівну, вчителя англійської мови Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області;

· Бараницьку Ольгу Павлівну, вчителя початкових класів Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів  № 7 Харківської міської ради Харківської області;

· Пряхіна Ігоря Євгенійовича, вчителя хімії Харківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області.
10. Визнати такими, що відповідають присвоєнню кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічного звання «вчитель-методист»:

· Мазну Тетяну Василівну, вчителя географії Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області;

· Редько Ольгу Сергіївну, вчителя початкових класів Харківської спеціалізоваї школи I-IIIступенів № 66 Харківської міської ради Харківської області;
· Федяй Дар`ю Михайлівну, вчителя фізикиХарківської загальноосвітньої школи I-IIIступенів № 48 Харківської міської ради Харківської області;
· Фурс Ганну Олександрівну, вчителя початкових класів Харківської гімназії  № 34 Харківської міської ради Харківської області.

11.  Визнати такою, що відповідає займаній посаді та присвоєнню педагогічного звання «вчитель-методист»:

· Колеснікову Яну Миколаївну, вчителя біології   Харківської гімназії     № 12 Харківської міської ради Харківської області;

12. Визнати такими, що відповідають займаній посаді; раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та раніше присвоєному педагогічному званню «вихователь-методист»:

- Шмельову Наталю Олександрівну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 24 Харківської міської ради";
- Зубко Вікторію Олександрівну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 52 комбінованого типу Харківської міської ради";
- Колодочку Ларису Борисівну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 122 Харківської міської ради";
- Башкову ОксануМиколаївну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 253 Харківської міської ради";
- Ніколаєнко Валентину Миколаївну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 345 комбінованого типу Харківської міської ради";
- Тимошенко Тетяну Володимирівну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 349 Харківської міської ради";

- Афоніну Олену Миколаївну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 420 Харківської міської ради";

- Коваленко Вікторію Іванівну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 420 Харківської міської ради";

- Бондаренко Надію Василівну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 441 комбінованого типу Харківської міської ради"
- Шкурко Яну Олександрівну, музичного керівника комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 349 Харківської міської ради".

13. Визнати такими, що відповідають займаній посаді та присвоєнню кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії»:
- Штефан Тетяну Михайлівну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 44 Харківської міської ради";

- Плотникову Катерину Валеріївну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 31 Харківської міської ради".

14. Визнати такою, що відповідає займаній посаді, присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та присвоєнню педагогічного звання «вихователь-методист»
- Попову Людмилу Олексіївну, вихователя комунального закладу "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 50 Харківської міської ради".
15. Централізованій бухгалтерії забезпечити нарахування заробітної плати педагогічним працівникам, зазначеним у цьому наказі, відповідно до результатів атестації з 01.04.2020.
16. Завідувачу ЛКТО Коротєєву Д.Р. розмістити цей наказ на сайті Управління освіти.

30.03.2020.
17. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.
Начальник Управління освіти
О.С. НИЖНИК
	Головний спеціаліст Управління освіти-уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції

                            О.М. СТЕЦКО
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