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Н А К А З
27.03.2017                                                                                                      № 84
Про підсумки районного конкурсу  

учнівських проектів для учнів 3-6-х класів «Харків очима небайдужих дітей»
На виконання наказу Управління освіти адміністрації Основ’янського району Харківської міської ради від 22.02.2017 № 54 «Про проведення районного конкурсу учнівських проектів для учнів 3-6-х класів «Харків очима небайдужих дітей» оргкомітетом проведено районний етап конкурсу в номінаціях:

· «Харків – місто щастя і добра» (3-4 класи);

· «Харків – місто моє» (5-6 класи).

        Відповідно до Умов проведення районного конкурсу учнівських проектів для учнів 3-6-х класів «Харків очима небайдужих дітей» та на підставі рішення журі конкурсу 

НАКАЗУЮ:

1. Визнати переможцями конкурсу в номінації «Харків – місто щастя і добра» і нагородити: 

1.1. Дипломом І ступеня Каракуркчі Олега, учня 3-Б класу Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області, за проект “Районне міжшкільне свято “Основ'янські Великодні гаївки”.

1.2. Дипломами ІІ ступеня: 

· Глушенко Поліну та Терещенко Михайла, учнів 3-В класу Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області, за соціальний проект “Добрі діти-добрий світ” ; 

· Учнів 3-А та 3-Б класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 120 Харківської міської ради Харківської області, за волонтерський проект «У сміття є дім!».

1.3. Дипломами ІІІ ступеня: 

· Учнів 4-Б класу Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області, за творчій проект «Харків майбутнього!»;

· Чернявську Уляну, ученицю 4-Д класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області, за проект «Допоможи безпритульним тваринам»;

· Учнів 4-А та 4-Б класу Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області, за пошуково-творчий проект «Харків-місто щастя і добра». 
2. Визнати переможцями конкурсу в номінації «Харків – місто моє» і нагородити: 

2.1. Дипломом І ступеня Халтуріна Арсенія, учня 5-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області, за проект «Харківський аеропорт. На крилах – у майбутнє».

 2.2. Дипломами ІІ ступеня:

· Ніколаєва Евгенія, учня 6-Г класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 53 Харківської міської ради Харківської області, за проект «Фонтани Харкова»;

· Антоненко Юлію, Перець Дмитра, Богуславську Катерину та Давидюк Володимира, учнів 5-Б та 5-В класу Харківської гімназії № 34 Харківської міської ради Харківської області, за дослідницький проект «Харків в особистостях».
2.3. Дипломами ІІІ ступеня:  

· Андрєєва Арсенія, учня 5-А класу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 10 Харківської міської ради Харківської області, за соціальний проект «Харків – місто моє»;
· Учнів 5-Б класу Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області, за дослідницький проект «Улюблені місця відпочинку харків’ян!»;
· Арутюнова Дмитра, учня 6-А класу Харківської гімназії № 12 Харківської міської ради Харківської області, за соціально-дослідницький проект «Харків – перспективи є!».
3. Інженеру-програмісту ЛКТО Токареві А.М. розмістити  даний наказ на сайті Управління освіти адміністрації Основ’янського району Харківської міської ради.
До 28.03.2017 

4.  Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.
Начальник Управління освіти                                              О.С. Нижник

З наказом ознайомлені:
Надточій О.І.
Літвінова В.А. 
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